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Ötvenhatos megemlékezések
Október 23. tizenhárom éve nemzeti ünnepünk — hivatalosan. Kevés olyan család él ma Ma-
gyarországon, amelynek ne lenne emléke az 1956-os forradalomról. A nemzet sokszínû egy-
ségében lázadt fel a zsarnokság ellen. Ünnepeink ma színesek és sokfélék, de abban az érte-
lemben is, mintha nem ugyanazoknak üzenne a mártír miniszterelnök, a Széna téri hôs vagy
a legªatalabb kivégzett áldozat. Városrészünkben három párt helyi szervezete, egy ötvenhat
szellemét ápoló alapítvány, valamint iskolák emlékeztek a hôsökre.

1956. november 4-ig élt az Orsó utca 43-
ban Nagy Imre minszterelnök. Az SZDSZ
II. kerületi szervezete 1990-ben emléktáb-
lát helyezett el a ház falán, s azóta minden
október 23-án itt idézik fel a mártír minisz-
terelnök alakját és a szabadságharc napjait.
Az idei megemlékezésen Szilágyi Júlia,
Nagy Imre harcostársának, Szilágyi József-
nek a lánya emlékezett édesapjára és a forra-
dalomra. Nyolcéves volt akkor, és még nem
töltötte be a kilencet, amikor utoljára látta
édesapját. Szilágyi Júlia rövid beszédében ar-
ra is felhívta a ªgyelmet, hogy a nehezen ki-
vívott szabadság, melyért édesapja is életét
áldozta, nemcsak jogokat jelent, hanem fele-
lôsséget, melyet mindannyiunknak érezni

kell. A beszéd után koszorút helyezett el töb-
bek között Horváth Csaba polgármester az
önkormányzat nevében, valamint az
SZDSZ és MSZP helyi szervezetének képvi-
selôi. A megemlékezést követôen Jánossy
Katalin, Nagy Imre unokája a múzeummá
alakított épületbe invitálta az emlékezôket.

*
Több tízezren vettek részt a Széna téri ün-
nepségen, melyet az MDF és Fidesz máso-
dik kerületi szervezete tartott csütörtök dél-
után. A megemlékezésen beszédet mondott
Balás Piri László 1956-os forradalmár, aki a
közel ötven évvel ezelôtt lezajlott esemény-
re emlékezve annak céljairól, üzenetérôl
szólt. A szabadság összeköt mottójú megem-

lékezésen Dávid Ibolya, a Demokrata Fó-
rum elnöke az ország jövôjére utalva kiemel-
te: ’56 üzenete a ªataloknak, hogy nincs sze-
mélyes boldogulás a közösség és a nemzet
boldogulása nélkül, hit és elszántság nélkül
nem lehet, és nem érdemes élni. Mint
mondta: „a forradalom arra int bennünket,
hogy élnünk és cselekednünk úgy kell, hogy
mi is érdemessé váljunk majd utódaink tisz-
teletére”.

— 1956-ban a szabadság megjelent, és
megérintette a szíveket — fogalmazott Or-
bán Viktor, a Fidesz—Magyar Polgári Szövet-
ség elnöke. Hozzátette: „a magyarok ki tud-
ták tárni szívüket, és meglátták, hogy léte-
zik egy másik, független, gyarapodó Magyar-
ország, megértették, hogy a szabadság össze-
köt bennünket.”

Az emlékezôk közös koszorúját együtt he-
lyezte el Dávid Ibolya, Orbán Viktor, Balás
Piri László, valamint Szurdoki János az
MDF, és Láng Zsolt, a Fidesz helyi szerveze-
tének elnöke.

Fotók: Eisenmann J.

A II. kerületi Önkormányzat nevében tisztelettel meghívom a kerület polgárait
november 4-én 17 órára a Széna téri emlékmûhöz,

hogy közösen hajtsunk fejet 1956 emléke elôtt.
Horváth Csaba polgármester
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1956 az iskolákban
A kerület általános és középisko-
láiban is megemlékeztek a forra-
dalomról.

A ªatalon kivégzett Mansfeld
Péter és az 1956-os forradalom
tiszteletére tartott megemléke-
zést a Medve utcai Csík Ferenc
Általános Iskola és Gimnázium.
Az eseményen az egykori diák

emléktáblájánál koszorút helye-
zett el a II. kerületi önkormány-
zat nevében Porkoláb Mátyás al-
polgármester, valamint az MDF,
a Fidesz, a MIÉP és az MKDSZ
helyi képviselôi, az ifjú mártír
hozzátartozói, valamint Mako-
vecz Éva igazgató és a diákok. A
Mansfeld Péterre emlékezô ün-
nepi mûsort a gimnázium tanu-
lói adták elô.

*
A Remetekertvárosi iskolában
rendhagyó módon a tanárok és
diákok közösen elevenítették fel
az 1956-os eseményeket. Szakít-
va a megszokott intézményi ün-
neplés hagyományaival, a sze-
replôk a szülôk és nagyszülôk
visszaemlékezéseit olvasták fel.
Az eseményen az önkormány-

zat képviseletében részt vett Por-
koláb Mátyás alpolgármester is.

*
A Marczibányi téri Kodály isko-
lában is új elemekkel tették em-
lékezetessé az ünnepséget, az in-
tézmény több helyiségét a korra
jellemzô díszletekkel, ruhákkal
és bútorokkal rendezték be, két
óriás kivetítôn pedig folyamato-
san archív ªlmek peregtek.

A látogatók többek között
megtapasztalhatták az ideiglene-
sen felállított börtöncella magá-
nyát, vagy benézhettek a Vörös
Csillag Filmszínházba. Az inter-
aktív visszaemlékezéssel a peda-
gógusok a kor szellemiségét kí-
vánták érzékeltetni a ma gyer-
mekeivel.

szg

Díjátadás és kiállítás
A Múzeum 1956 Emlékére Köz-
hasznú Alapítvány célkitûzése,
hogy október 23. emléke ne
csak történelmi adat legyen a
társadalom emlékezetében,
ezért pályázatot írt ki egyetemis-
táknak, melynek témája ötven-
hat. Október 23-án pedig a Ta-
más Alajos Közösségi házban ki-
állítás nyílt, amelynek rendezô-
je Szigethy Gábor irodalomtörté-
nész és Aba Béla graªkus. Kora-
beli dokumentumokon, fényké-
peken és sajtótermékeken ke-
resztül hozza a ma emberéhez
közel ’56 történéseit a tárlat. A
pályamûvek díjazásán és a kiállí-
tás megnyitóján megjelent Hor-

váth Csaba polgármester, Porko-
láb Mátyás és Póta Gyula alpol-
gármester, valamint a képvise-
lô-testület több tagja. Az önkor-
mányzat 956 ezer forinttal támo-
gatta a kiállítás megrendezését.

Elsôként dr. Balsai István or-
szággyûlési képviselô idézte fel a
47 évvel ezelôtti októberi forra-
dalmat, amelynek — mint mond-
ta — fô követeléseként Magyar-
ország független és demokrati-
kus állammá alakulása fogalma-
zódott meg.

A beszédet követôen Sára Ber-
nadette színmûvész Márai Sán-
dor Mennybôl az angyal címû
költeményét mondta el, majd

Bognár Nándor újságíró és dr.
Kahler Frigyes értékelte azokat a
pályamûveket, amelyek az ala-
pítványnak az ’56-os forrada-
lom témakörében egyetemisták
részére kiírt pályázatára érkez-
tek. Az ország minden részébôl
és a határon túlról is érkeztek
mûvek, a legtöbb munka a Páz-
mány Péter Katolikus Egyetem
és a gödöllôi Szent István Egye-
tem hallgatóinak kezébôl került
ki. A nyertes ªatalok Fónay Je-
nô kuratóriumi elnöktôl vehet-
ték át a pályadíjakat. Ezután dr.
Zlinszky János egyetemi tanár, a
bírálóbizottság elnöke köszön-
tötte a megjelent pályázókat, és
beszélt a szabadságról, amely-
nek hiánya az ember életének
minden területét áthatja, és
amely — szerencsére — oly ter-
mészetes a mai ªataloknak.

Szigethy Gábor a kiállítást
megnyitva elmondta, vigyáznunk
kell tárgyi emlékeinkre és törté-
nelmünkre egyaránt. Beszámolt
negatív tapasztalatairól, melyek
szerint számos egyetemi hallga-
tó ma sem ismeri az ’56-os ese-
mények, illetve a rendszerváltás
szereplôit és történéseit.

Fotó: Eisenmann J.

A Nagy Imre
Emlékházban

A képviselô-testület frakcióveze-
tôit várták október 17-én közös
tárlatvezetésre a Nagy Imre Em-
lékházba, ahol a kivégzett politi-
kus munkásságát összefoglaló,
nemrég megnyílt kiállítással is-
merkedhettek a képviselôk.

Horváth Csaba polgármester,
Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter, Szûcs Ervin, az MDF frakció-
vezetôje és Jánosi Katalin, az egy-
kori miniszterelnök unokája kö-
zösen gyújtott gyertyát az 1956-
os mártírok emlékére.

Az 1930-as években Bauhaus-
stílusban épült ház tervezôje
Kozma Lajos. Az emlékház létre-
hozását Méray Tibor kezdemé-
nyezte 1989-ben. Ezt segítendô
még ennek az évnek a nyarán
Nagy Erzsébet és barátai létre-
hozták a Nagy Imre Alapít-
ványt. A kiállítást az idén el-
hunyt Vészi János rendezte.

A földszinti nappaliban a
Nagy Imre és mártírtársai újrate-
metéséért folytatott küzdelem
emlékei láthatók. A falakon a
301-es parcellánál tisztelgô poli-
tikusok, valamint a Nagy Imré-
rôl elnevezett utcák, terek és em-
léktáblák fényképei tekinthetôk
meg. A tárlókban a volt brüssze-
li Nagy Imre Intézet kiadványai,
könyvek, dokumentumok és em-
léktárgyak, az 1956-os forrada-
lom fényképei és sajtója találha-
tók. Az emeleti dolgozószobá-
ban a miniszterelnök életútját
bemutató kiállítás járható végig.

A kiállítás minden kedden és
csütörtökön 14–18 óráig látogat-
ható a 1026 Orsó u. 43.-ban. Az
emlékház munkatársai a torló-
dások elkerülése érdekében arra
kérik a látogatókat, hogy elôzete-
sen jelentkezzenek be a 392-
5011-es telefonszámon.

Fotó: Eisenmann J.
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Önkormányzati ünnepség
november 4-én

Az önkormányzat november 4-én az 1956-os forradalom
és szabadságharc hôseire emlékezik a Széna téri kopja-
fáknál. Horváth Csaba polgármester pártállástól függet-
lenül Budapest, és a kerület minden polgárát várja a
megemlékezésre. A polgármester a nemzeti összefogás-
ra szólít fel, ennek jegyében Orbán Viktor volt minisz-
terelnököt is szívesen látná a rendezvényen.

A kerület polgármestere minden
emlékezni szándékozó lakost
vár az 1956-os hôsök tiszteleté-
re rendezett megemlékezésen,
amelyet november 4-én 17 órá-
tól tartanak a Széna téri emlék-
mûnél. A rendezvényen részt
vesz Fónay Jenô Széna téri forra-
dalmár, akit a megtorlás idején
halálra ítéltek.

Horváth Csaba a bejelentést
követôen elmondta: az október
23-i megemlékezést megelôzô
idôszak rámutatott arra, hogy
az országban alig hallhatóak
azok a hangok, melyek a nemze-
ti egység megteremtését szorgal-
maznák.

Horváth Csaba emlékeztetett:
két alkalommal kérte írásban
Dávid Ibolyát, a Magyar Demok-
rata Fórum, és Orbán Viktort, a
Fidesz–Magyar Polgári Szövet-
ség elnökét; tegyék lehetôvé,
hogy beszédet mondhasson az
október 23-i rendezvényen. A

polgármester elmondta, hogy
sajnálatos módon a címzettek-
tôl nem kapott választ leveleire,
ugyanakkor parlamenti felszóla-
lására sem reagáltak a megszólí-
tottak. Horváth Csaba szerint a
nemzeti egység megteremtésére
irányuló szándéka hiúsult meg,
hiszen jobboldali politikusok és
egy baloldali polgármester példa-
értékû módon, közösen ünnepel-
hetett volna. Tekintettel a mi-
niszterelnököt vidéken ért atro-
citásra, a polgármester úgy látta
jónak — a hozzá érkezett jobb-
és baloldali biztatások ellenére
—, hogy a 23-i megemlékezésen
nem vesz részt.

Leszögezte, politikai célkitûzé-
se marad a nemzeti egység meg-
valósítása, továbbá bízik abban,
hogy Orbán Viktor felülvizsgálja
álláspontját, és elfogadva a meg-
hívást, november 4-én ô is ott
lesz az önkormányzat Széna téri
tisztelgésén.

Ingyenes védôoltás
A II. kerületi Önkormányzat
képviselô-testülete továbbra is
támogatja a 0–18 hónap közötti
gyermekek agyhártyagyulladás
elleni védôoltását, és különös
ªgyelmet fordít a hatvanévesnél
idôsebb lakosság egészségügyi ál-
lapotára is. Az 50 ezer forintos
minimálbér alatt élô rászorulók
a tüdôgyulladás elleni védôol-
tást ingyenesen kaphatják meg.

A 18 hónapnál ªatalabb gyer-
mekek részére az Egészségügyi
Szolgálat Foglalkozás-egészség-
ügyi Szakrendelésén 10–12 órá-
ig recept ellenében átvehetô az
oltóanyag.

A 60 év feletti lakosok nyugdíj-
szelvényük bemutatásával jut-
hatnak hozzá a tüdôgyulladás el-
leni oltóanyaghoz. Akiknek öreg-
ségi nyugdíja nem haladja meg a
mindenkori minimálbér össze-
gét, 10–16 óra között vehetik át
az oltóanyagot ugyanott (1027
Kapás u. 22.).

Támogatással kapcsolatos to-
vábbi felvilágosítást az intézetve-
zetô fônôvér ad a 488-7500/
150-es számon, vagy az igazga-
tói titkárságon a 488-7528-as te-
lefonszámon. Az oltóanyagok át-
vételére 2003. december 31-ig
van lehetôség.

Lakossági fórum
Hidegkúton
Porkoláb Mátyás alpolgármester
Kulturális, mûvészeti és sport-
szolgáltatások bôvítése Pesthi-
degkúton az új mûvészeti köz-
pontban címmel lakossági fóru-
mot tart október 31-én 17 óra-
kor a Petôª Mûvelôdési Központ
(1028 Máriaremetei út 80.)
nagytermében.

Kávé mellett
November 5-tôl minden hónap
elsô és harmadik szerdáján reg-
gel 9–10 óráig a Széphalom Be-
vásárló Központban lévô Hóba-
goly könyvesboltban várja Porko-
láb Mátyás alpolgármester a hi-
degkútiakat, hogy egyéni és köz-
érdekû kérdésekrôl beszélgesse-
nek egy kávé mellett.

Fogadóórák
Dr. Zagyvai Péter képviselô no-
vember 3-án, hétfôn a szokásos-
tól eltérôen 18 órától fogad a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ titkársági szobájában
(1022 Marczibányi tér 5/a).

Koncz Imre képviselô követ-
kezô fogadóóráját november 7-
én, pénteken 17 órától tartja a
Pitypang utcai iskolában (1025
Pitypang u. 17.).

Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter minden hónap elsô hétfôjén
14–16.30-ig fogad a Pesthideg-
kúti Közösségi Házban (1028
Máriaremetei út 37., tel.: 376-
8678), valamint minden hónap
elsô keddjén 14–16.30-ig a Pol-
gármesteri Hivatalban (Mech-
wart liget 1.), elôzetes idôpont-
egyeztetés alapján: 346-5556.

Dr. Balsai István országgyûlé-
si képviselô következô fogadó-
óráját október 30-án 18 órától
tartja a Polgármesteri Hivatal-
ban (1024 Mechwart liget 1.), il-
letve november 20-án 18 órától
a Pesthidegkúti Közösségi Ház-
ban (1028 Máriaremetei út 37.).

Mûszer a kórháznak
Orvosdiagnosztikai képszerver-
rel támogatta a Budai Irgalmas-
rendi Kórházat a Philips Magyar-
ország Kft. A berendezés segíti a
pontos orvosi diagnózis felállítá-
sát, s lehetôvé teszi a digitális
röntgenfelvételek megtekintését
kórházon belüli, illetve — inter-
neten keresztül — kórházon kí-
vüli felhasználók számára is.

Fidesz-iroda
A Fidesz II. Kerületi Szervezeté-
nek irodája (1024 Budapest, Ke-
leti Károly u. 13/b, tel.: 212-
5030) hétköznap 9–17 óra kö-
zött várja az érdeklôdôket. Itt tá-
jékozódhatnak bármely, a kerü-
leti Fidesz-szervezetet vagy ön-
kormányzati képviselôit érintô
kérdésben, illetve további prog-
ramjaikról is. Ugyanitt kaphat-
nak felvilágosítást az Országos
Nyugdíjas Polgári Egyesület, il-
letve a Fidesz nyugdíjas tagozata
II. kerületi csoportjának találko-
zóiról és programjairól.

EU-klub
Az MSZP II. kerületi szervezeté-
nek EU-klubja következô elôadá-
sa november 6-án 17 órakor: Is-
merkedés az euróval. Elôadó
Keszthelyi Péter, a BKIK II. kerü-
leti tagcsoportjának elnöke.
Cím: 1027 Budapest, Fazekas u.
19–23.

RÖVIDEN…

A forradalom képei

A forradalom egyik fontos helyszíne, a Széna tér 1956 októberében —
dr. Szentpétery Tibor fényképarchívumából
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A képviselô-testület ülésén
Az október 16-i testületi ülés
egyik leghosszabb vitáját a napi-
rend összeállítása hozta. Ellenzé-
ki képviselôk nem támogatták a
kerületi gazdasági program, a Pe-
tôª Mûvelôdési Központ helyze-
te átmeneti rendezésének, vala-
mint az SZMSZ több ponton va-
ló módosítása elôterjesztésének
napirendre vételét. Szerintük a
beterjesztett anyagok szakmai
színvonala nem kielégítô. A má-
sik oldalról többen arra hívták
fel a ªgyelmet, hogy a minden
testületi ülést megelôzô frakció-
vezetôi egyeztetéseknek — ezen
a fórumon többek között a frak-
cióvezetôk együttesen döntenek
a tárgyalandó témákról — sem-
mi értelme, hiszen a testület két
oldala órákon keresztül sem tud

egyezségre jutni még a napirend-
rôl sem.

A nehezen kialakult napirend
elsô pontjaként a képviselôk el-
fogadták a költségvetési rendelet
módosítását. A 2002-es beszá-
moló adatai alapján újraszámolt
forrásmegosztási javaslat alap-
ján a II. kerületi önkormányza-
tot az eredetileg tervezett ipar-
ûzésiadó-bevételbôl 1 980 000
forinttal kevesebb illeti meg. En-
nek függvényében deªcitarányo-
san módosítani kellett a megosz-
tott helyi iparûzési bevételekbôl
származó bevételt, illetve a hitel
mértékét az említett összeggel.

A testület döntött arról is,
hogy Hidegkúton egy, eddig
csak helyrajzi számokkal jelölt
útszakaszt Zárda utcának ne-

veznek el. Mint kiderült, a helyi
lakóközösség ötletét fogadta el a
testület, annak ellenére, hogy
néhányan felvetették, a környé-
ken nincs zárda, ezért nem a leg-
szerencsésebb az elnevezés.

Határoztak arról is, hogy a Bu-
denz, a Csík, a Kodály, a Klebels-
berg iskolában, valamint a Mó-
ricz és Rákóczi gimnáziumban
2004. szeptember 1-jétôl a 9. év-
folyamon egy-egy nyelvi elôké-
szítô osztály induljon.

A testület Bencze B. György
képviselôi indítványát elfogadva
javasolja Menasági Péter szob-
rász Mansdfeld Péter emlékmû-
vének felállítását a Világifjúsági
parkban.

A képviselôk az Ürömi utca
19. alatti társasház életveszé-

lyessé vált lépcsôházának fal-
megerôsítô munkálatához 513
ezer forint egyösszegû vissza
nem térítendô támogatást sza-
vaztak meg.

A képviselôk döntöttek az ön-
kormányzat vezetôi és a képvise-
lôk tiszteletdíjának emelésérôl
is. A köztisztviselôi törvény idei
módosítása lehetôséget biztosít
arra, hogy július elsejétôl vissza-
menôleg megkapják a megemelt
illetményt, de ezzel a testület
nem élt, így november 1-jétôl
kapják a magasabb összeget. A
polgármester havi illetményét
518 ezer, az alpolgármesterekét
499 500 forintban állapították
meg (eddig 440 ezer és 421 800
forint volt).

té

Horváth Csaba polgármester Hutiray Gyula képviselô (Fidesz—
MKDSZ) korábbi testületi ülésen elhangzott felvetésével kapcsolat-
ban elmondta, hogy a Településüzemeltetési Bizottság hamarosan
napirendjére tûzi a Marczibányi tér és környéke korlátozott várako-
zási övezetbe való sorolásának lehetôségét. Elôreláthatólag jövô év
elsô felében végrehajtható lesz a terület övezeti átsorolása.

Szûcs Ervin frakcióvezetô (MDF) elmúlt testületi ülésen feltett
kérdésére válaszolva a polgármester hangsúlyozta, hogy a Szépvöl-
gyi útnak a Bécsi út és a Lajos utca közötti szakaszán mindkét olda-
lon igen rossz a járdák minôsége, de az út felújításáért felelôs beru-
házó a költségek tervezésénél ezt nem vette ªgyelembe, így azok re-
konstrukciója elmaradt. Szintén az MDF-es képviselô felvetése
volt, hogy a Szépvölgyi út átépítése után a Pusztaszeri úti lámpás
keresztezôdés közlekedéstechnikai szempontból nem megfelelô, és
engedélyezni kellene mindkét, a város felé tartó Pusztaszeri úti sáv-
ból a jobbra kanyarodást. A polgármester szerint azonban ez rende-
zetlen közlekedési viszonyokat teremtene, és azt is megjegyezte,
hogy a jelenlegi állapot kisebb gépkocsitorlódást okoz, mint az ezt
megelôzô. Szûcs Ervin a kérdésére adott választ nem tartotta elfo-
gadhatónak, mivel szerinte felesleges a Pusztaszeri útról jövô egyik
sávot a keresztezôdésbe most bekapcsolt Montevideó utcába hala-
dóknak fenntartani, mivel oda nagyon kevés autós megy, viszont
annál többen akarnak jobbra, a Szépvölgyi útra kanyarodni. Kollár
György, a Településüzemeltetési Bizottság elnöke mindehhez hoz-
zátette, hogy a fôvárostól a hasonló közlekedési átszervezéseket kö-
vetôen — három hónap után — minden esetben utólagos forgalom-
technikai vizsgálatot lehet kérni.

A Veszélyben a Petôª aláírásgyûjtési akció körülményeinek vizs-
gálata lezárult. A polgármester a jegyzôt bízta meg a vizsgálat veze-
tésével, melynek eredményeként megállapították, hogy az aláírás-
gyûjtô ívrôl nem derül ki, hogy mikor és ki, mely szervezet indítot-
ta el az akciót. A vizsgálat azt is megállapította, hogy az aláírók kö-
zött vannak olyanok is, akik többször aláírták az íveket, vannak,
akik nem kerületi lakosok, illetve kiskorúak, ezért az ívek nem fe-
lelnek meg a népi kezdeményezés jogszabályi követelményeinek. A
vizsgálat kiterjedt a Petôª vezetôje, Tamási Gabriella felelôsségé-
nek megállapítására is, mivel az aláírásgyûjtési akció részben a mû-
velôdési házban történt. De, mint a vizsgálatból kiderült, amint a
vezetô tudomást szerzett róla, felfüggeszttette, és jelentette a Pol-
gármesteri Hivatalnak.

Szûcs Ervin napirend elôtti felszólalásában a falªrkák ellen emel-
te fel a szavát. Azt kérte, hogy a jövô évi költségvetésbe építsék be a
grafªtik megszüntetésének költségeit. Azt is szóvá tette, hogy az
idei büdzsé 15 millió forintot fogadott el a Fankel Leó úti mûemlék-
házak karbantartására, melybôl csak tízmillió forintot használtak
fel eddig. Kérte az önkormányzat vezetését a további ötmillió forint
felszabadítására, hogy a házak legalább részben megújulhassanak.

Porkoláb Mátyás alpolgármester a Paprikás-patak ófalui fahídjá-
nak rossz állapota kapcsán felvetette, hogy a testület a költségveté-
sen belül hozzon létre egy úgynevezett SOS-keretet, amely élet- és

NAPIREND ELÔTT
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balesetveszély elhárítására azonnal felhasználható. Arra is felhívta
a ªgyelmet, hogy a Hidegkúti út 218. alatti ingatlan tulajdonosa —
az önkormányzati óvoda tôszomszédságában — kertjében hulladé-
kot és közveszélyes anyagokat halmozott fel. Többször került át az
óvoda udvarára patkánytetem is. A hivatal munkatársainak intéz-
kedését kérte.

Hutiray Gyula a polgármesternek az elôzô számunkban közölt
pénzügyminiszteri levéllel és a K&H Bank-ügyrôl adott nyilatkoza-
tával kapcsolatban Hoª Gézát parafrazeálta.

— Az a benyomásom — mondta a ªdeszes képviselô —, hogy a

polgármester úr úgy mûködik az önkormányzatnál, mintha egysze-
mélyes vállalat lenne.

A képviselô azt nehezményezte, hogy a K&H-ügyben vizsgálatot
folytató pénzügyi bizottsághoz érkezett pénzügyminiszteri levél el-
lentmond a Budai Polgárban leközölt, a polgármesterhez érkezett
válaszlevélben foglaltakkal, így véleménye szerint az újság félretájé-
koztatta a kerületi polgárokat:

— Remélem, hogy a K&H Bank és a kerület kapcsolatát érintô
ügyet elôbb-utóbb le tudjuk zárni. De egyelôre hamis állítás jelent
meg a Budai Polgárban, a kerületben igenis van K&H-ügy.

A polgármester válaszában megismételte a Budai Polgárban meg-
jelent állítását, miszerint a K&H-ügy lezártnak tekinthetô. Vélemé-
nye szerint a pénzügyi bizottság levele, melyet a pénzügyminiszter-
hez intézett, nem volt objektív, ezért kénytelen volt a lényegre — a
pénzügyi tranzakció szabályszerû volt-e, az önkormányzat rendele-
teivel összhangban volt-e — rákérdezni ô is.

A Pénzügyi Bizottság elnöke kérésének megfelelôen fakszimilé-
ben közöljük a bizottság és a Pénzügyminisztérium közötti levélvál-
tást, illetve a polgármester kérésének megfelelôen az elôzô szá-
munkban már közreadott, hozzá érkezett minisztériumi választ:

Az alábbiakban tájékoztatásul közöljük az önkormányzat megkeresésé-
re írt pénzügyminisztériumi választ az ellenzék által kifogásolt ügyletrôl.
Idézet a levélbôl:

„Az önkormányzat gazdálkodásának végrehajtó szerve, a költségvetési
szervként mûködô Polgármesteri Hivatal a költségvetési elszámolási szám-
lán levô szabad pénzeszközeit — a központi költségvetésbôl származó hoz-
zájárulások és támogatások kivételével — a polgármester engedélyével
— a számlavezetô vagy bármely pénzintézetnél betétként lekötheti,
— egy évnél rövidebb lejáratú, államilag garantált értékpapír-vásárlásra
fordíthatja, amelyet pénzintézetnél jogosult megvásárolni.

A K&H Értékpapír Befektetési Alapkezelô Rt. 2003. szeptember 5-én —
a Budapest Fôváros II. kerületi Önkormányzata számára — kiadott Nyilat-
kozata értelmében az Alapkezelô a Pénzpiaci Alap eszközeit magyar állam-
papírokba és bankbetétekbe fekteti be úgy, hogy az eszközök átlagos hátra-
lévô futamideje ne haladja meg az egy évet.

Mindezek ªgyelembe vételével, álláspontom szerint, az Önkormányzat a
rendelet szellemében járt el akkor, amikor a K&H Pénzpiaci Alapjába fek-
tette szabad pénzeszközeit.

dr. László Csaba”

Ünnepélyes ösztöndíjátadás

Idén harmadik alkalommal osztották ki ünnepélyes keretek között a második
kerületben lakó, felsôfokú oktatási intézményben tanuló diákokat támogató
önkormányzati ösztöndíjakat. Az eseményt Török Gyuláné, a Mûvelôdési Iro-
da vezetôje nyitotta meg. A friss ösztöndíjasoknak elsôként Horváth Csaba
polgármester gratulált, aki örömét fejezte ki, hogy az önkormányzat támoga-
tása segítséget nyújthat a fiatal tehetségeknek a tanuláshoz, a diploma meg-
szerzéséhez. A polgármester köszöntôje után a 8-chor énekegyüttes adott íze-
lítôt repertoárjából, majd a nyertesek átvehették a pályázaton elnyert ösztön-
díjat igazoló okiratot.

Fotó: Eisenmann J.

Autó a közbiztonságért
Újabb gépkocsit adományozott
a kerületi rendôrségnek a Westel
Mobil Távközlési Rt. A jármû
kulcsait Sugár András vezérigaz-
gató október 16-án adta át Han-
gyási Sándor kerületi rendôrkapi-
tánynak a rendôrség parkolójá-
ban. Az eseményen részt vett
Szulyovszky Orsolya közbizton-
sági tanácsnok, Takács Beáta és
Sztilkovics Szávó frakcióvezetô,
Latorcai Csaba, a Szociális és
Egészségügyi Bizottság elnöke,
Tari Ferenc, a kerületi Közbizton-
sági Alapítvány elnöke, vala-
mint Horváth Csaba polgármes-
ter, aki elmondta: példaértékû,
ahogy a Westel Rt. a kerületet se-
gíti, hiszen korábban számítógé-
pekkel és egy személyautóval tá-
mogatta a kerületi rendôrség ha-
tékonyabb munkáját. A felaján-

lás az önkormányzat által létre-
hozott Közbiztonsági Alapítvá-
nyon keresztül jutott el a rendôr-
séghez — tájékoztatott Hangyá-
si Sándor rendôrkapitány. A ko-
csi jövôjével kapcsolatban megje-
gyezte: a keveset futott Peugeot
306 típusú autót a bûnügyi állo-
mány veheti majd birtokba, így
felszabadul egy másik rendôrau-
tó, amely a kerületi utcákon tel-
jesíthet járôrszolgálatot.
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Szaktanácsadás a kamaránál
A Budapesti Kereskedelmi és
Iparkamara II. kerületi tagcso-
portja novembertôl minden hó-
nap elsô és harmadik hetében
kedden 9–11 óra között díjmen-
tes szolgáltatásokat nyújt II. ke-
rületi tagjai részére. Igénybevéte-
lükhöz csupán a kamarai tagkár-
tya felmutatása szükséges. Nem
kamarai tagok elsô alkalommal
szintén díjmentesen vehetik
igénybe a szolgáltatást. A nem
kamarai tag vállalkozóknak egy-
úttal lehetôséget biztosítanak
BKIK-tagság létesítésére az irodá-

ban (1024 Keleti K. u. 8., IV/4.,
kapukód: 47.). Igénybe vehetô
szolgáltatások: jogi szaktanács-
adás (polgári és gazdasági jogi
kérdések, vitás gazdasági jogügy-
letekben elôzetes tanácsadás);
ingatlan-szaktanácsadás (ingat-
lanértékeléssel, ingatlan-adásvé-
tellel kapcsolatos tanácsadás);
informatikai szaktanácsadás
(irodai számítógépes bázis meg-
teremtése és üzemeltetésének
kérdései, hálózatok telepítése és
mûködtetése, alkalmazásra java-
solt irodai szoftverek).

Csendet, rendet, fegyelmet!
A szokásos forgalomtól eltekintve viszonylagos nyugalom ural-
kodott vasárnap este a Fény utcában, mígnem a piac alsó szintje
felôl dulakodás hangjai hasítottak a hideg levegôbe. Kiabálás,
lábdobogás, tompa puffanások. A biztonsági ôrök egy ªatalem-
bert üldöztek, majd rövid kergetôzést követôen elcsípték. Ekkor
már legalább hatan vették körbe, nehogy meglógjon.

Az egyik egyenruhás a szem- és fültanúknak rögtönzött hely-
zetértékelést is tartott, e szerint a bûnösnek kikiáltott férª egy
italbolt ajtajában tettleg bántalmazta a szolgálatban levô ôrt,
ezért léptek közbe. Ha így volt, érhetô a biztonságiak intézkedé-
se, hiszen az agresszivitást gyökerében kell elfojtani, csendnek,
rendnek kell lennie.

Azonban senki és semmi sem adhat felhatalmazást a piac biz-
tonsági ôreinek a csoportos ütlegelésre, fejberúgásra, egy földön
fekvô, kábult ember megalázására. Szeg

Ukrán színház alakult

A Magyarországi Ukrán Nemzetiségi Színház megnyitása alkalmából a II. kerü-
leti Ukrán Kisebbségi Önkormányzat szervezésében bemutatták a Natalka-
poltavka címû zenés drámai mûvet. Az október 11-én a Marczibányi téren ját-
szott darab szerzôje Ivan Kotljarevszkij, zeneszerzôje Mikola Liszenko. Az elô-
adás létrejöttét támogatta a II. kerületi Önkormányzat is.

Fotó: Eisenmann J.

Megalakult a kerületi Fibisz
Október 9-én megalakult
a Fiatal Baloldal Ifjú Szo-
cialisták (Fibisz) II. kerü-
leti szervezete, amely el-
nökének Löfºer Gábort,
alelnökének Varga Elôd
Bendegúzt, elnökségi tag-
jának pedig György Do-
monkost választották.
Minden érdeklôdôt és
szimpatizánst várnak:
1027 Budapest, Fazekas
utca 19–23.

Varga Elôd Bendegúz, Koncz Csaba, Löffler Gá-
bor és György Domonkos

Emlékezni kegyelettel
A Pesthidegkúti Városrészi Ön-
kormányzat és az ófalui plébá-
niatemplom által tartandó em-
léktábla-avatási ünnepségre és
szentmisére várják az érdeklôdô-
ket november 2-án. A szentmi-
se 10 órakor, az emléktábla-ava-
tás 11 órakor kezdôdik a pesthi-
degkút-ófalui plébániatemplom-
ban (1028 Templom u. 9.). Em-
lékbeszédet mond Porkoláb Má-
tyás alpolgármester, közremû-
ködnek a Kiss Zenede, a Mária-
remete-Hidegkúti ökumenikus
iskola növendékei és a Szent Ko-
rona cserkészcsapat tagjai.

Budapest 102 napig tartó ost-
roma a II. világháború egyik leg-
hosszabb és legvéresebb város-
ostroma volt. 1944. november 3.
és 1945. február 16. között — a
kitörés áldozatait is számolva —

mintegy negyvenezer halott és
62 ezer sebesült hadifogoly volt
a védôk vesztesége. A Vörös
Hadseregnek 240 ezer sebesült-
je és 80 ezer halottja veszett el.
A magyar katona, bármelyik ol-
dalhoz is csatlakozott, csak sta-
tisztája lehetett hazája feldúlásá-
nak, kitartásával meghosszabbí-
totta a vesztes és rossz ügyért in-
dított háborút, a megadás vi-
szont nem járt igazi felszabadu-
lással. Az ostromlott budai Vár-
ból kitörô honvédek fô útvonala
Hûvösvölgy felé vezetett. Sok
magyar és német katona esett el
Pesthidegkúton.

A Pesthidegkúti Városrészi
Önkormányzat a háború áldoza-
tai elôtt tiszteleg az emléktábla
felavatásával, legyen szó bár-
mely nemzet hôsi halottjáról.

Támogató szolgálatok
A II. kerületi fogyatékkal élô em-
berek számára folyamatosan
rendelkezésére áll az Egalitás
Alapítvány szállítószolgálata,
melyet kerekesszékkel is igény-
be lehet venni. A személyi segí-
tôk házhoz mennek, és elvégez-
nek olyan feladatokat, amelyek
csökkentik a fogyatékosságból
eredô hátrányokat, szükség ese-
tén jelnyelvi tolmácsot is biztosí-
tanak. A rászorulókat szerdán-
ként 14–17 óráig mozgássérült
tanácsadó, csütörtökönként 14–

17 óráig jogász segíti személye-
sen az irodában (1028 Len u.
15/a), illetve a 397-9797-es tele-
fonszámon. Péntekenként 11–
15 óráig a szolgálat pszicholó-
gus munkatársát kereshetik fel
az irodában. A szolgáltatásokat
díjazás ellenében lehet igénybe
venni. Kérik, hogy a tanácsadá-
son kívüli szolgáltatások iránti
igényt három nappal korábban
jelezzék Barabás Máriánál a (06
30) 992-8153-as telefonszá-
mon.

Szeptember közepén támogató
szolgálat kezdte meg mûködé-
sét. Feladatául tûzte ki, hogy se-
gíti a fogyatékkal élôket önálló-
ságuk elérésében, kiteljesítésé-
ben. Szolgáltatásaik — személyi
segítség, szállítás átalakított gép-
kocsikkal, információnyújtás,

ügyintézések segítése, kísérés,
valamint gyógyászati segédesz-
közök kölcsönzése — a hét min-
den napján reggeltôl estig igény-
be vehetôk. Érdeklôdni hétfôn
és csütörtökön 9–16 óráig Ko-
vács Évánál a 212-5704-es tele-
fonszámon lehet.
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Síppal, dobbal, tökhegedûvel
A Budapesti Ôszi Fesztivál kere-
tében október 19-én a Fény ut-
cai piacon tartott teltházas kon-
certet az Elsô Bécsi Zöldségzene-
kar. A rögtönzött óriássátorban
a kreatív muzsikusok remek
hangulatot varázsoltak papriká-
val kombinált répafurulyákkal,
pengett-döngött a tök, a tempót
olykor a padlizsán meghitt hang-
ja diktálta. Az összhatás magá-

ért beszélt, az elhangzott szerze-
mények még a „hagyományos”
uborkához és karªolhoz szokott
hazai közönséget is lázba hoz-
ták, megérdemelt volt a taps. Az
osztrák ªatalok már évek óta ját-
szanak maguk készítette zöld-
séghangszereken, melyeket a fel-
lépéseket követôen rendszerint
saját szakácsuk fôz meg, és a kö-
zönséggel együtt fogyasztanak el.

Fotó: Eisenmann J.

Lendvay-opera az Átriumban

Két elôadás erejéig újra élet köl-
tözött az évek óta zárva tartó Át-
rium moziba. A mozi gyönyörû
Bauhaus-stílusú elôterét válasz-
totta Mundruczó Kornél rende-
zô Lendvay Kamilló operájának
helyszínéül.

A tisztességtudó utcalányt
Sartre drámája nyomán a TV Ze-
nés Színháza számára kompo-
nálta a ’70-es években Lendvay
Kamilló, aki Sartre-ot személye-
sen kereste meg Párizsban, hogy
engedélyt kérjen tôle az opera
megírására.

A mû magyarországi színpadi
bemutatója a Budapesti Ôszi
Fesztivál saját produkciójaként
jött létre, és sajnos, a nagy érdek-
lôdés és siker ellenére csak két
elôadás erejéig volt látható. A
dráma címszereplôje, Lizzy Ma-

ckay tragikus hôs, akit
arra akarnak rávenni
— rábeszéléssel, pénz-
zel vagy hatalommal —
, hogy tanúskodjon az
ártatlanul üldözött Né-
ger ellen. Mundruczó
Kornél ªlmrendezô, aki
ezúttal elôször rende-
zett operát, különleges
megoldást választott a
szereplôk drámájának
érzékeltetésére: a sze-
replôket megkettôzte, a
színészek és az éneke-

sek — köztük a kitûnô Gulyás
Dénes és Fodor Gabriella — egy-
mással párhuzamosan játsszák
és éneklik el a jeleneteket, a két
világ közötti átjárást egy targon-
ca teszi lehetôvé. Izgalmas já-
ték, amikor a színészek és az
énekesek hirtelen elhagyják sa-
ját szerepjátékuk síkját, és egy-
mással összekeveredve a másik
síkon folytatják a játékot.

Az elôadás karmestere, Ober-
frank Péter szavai szerint a 36
perces mû majdnem annyi mun-
kát igényelt tôle és a zenészek-
tôl is, mint egy egész estét betöl-
tô opera, mivel A tisztességtudó
utcalány sûrû szövedékû zene,
amely az egyes szituációk min-
den fordulatát, sôt szavát is kife-
jezi.
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Legyenek áldottak
Milyen makacs voltam.
Milyen dölyfös.
Azt hittem, az én gyászom olyan hatalmas, nem fogható senkié-
hez. Azt akartam, hogy az én fájdalmamhoz ne érhessen senki.
Az emlékezésem, az imám, ha volt imám akkor, láthatatlan em-
lékezés és hangtalan ima volt.

És elbújtam. Azokban az években soha nem mentem ki a te-
metôbe. Se hétköznap, se ünnepen.

Elbújtam a fájdalmammal. Dajkáltam, ôriztem, irigyen. Nem
tudtam, nem is akartam megosztani senkivel.

Egyik évben magas hegyre másztam. Oda, ahová gyakran ki-
rándultunk a gyerekekkel. Kapaszkodtam, kerülgettem a kiálló
sziklákat, kerestem a helyet, ahol egyedül lehetek, olyan egye-
dül, hogy az már fájjon. Egy sziklahasadékban gyújtottam gyer-
tyát. Magam elé képzeltem apu arcvonásait, azt az arcát, amit
úgy szerettem, egyik kezembe fogtam a másik kezemet, megpró-
báltam felidézni a kezének melegét. Emlékszem, télben, nyár-
ban, mindig sugárzóan meleg volt a tenyere.

Másik évben a Dunához mentem. Szürkület volt, kihalt volt
minden. Apuval szerettük a Dunát. Szerettük a kompról nézni a
vizet, ô ilyenkor vagy a karjában tartott, vagy fogta a kezemet.
Jól úszott, emlékszem az úszónadrágjára, senkinek nem volt
ilyen a parton. Jól szabott, sötétkék úszódressze volt, oldalt kis
cipzárral… Akkor, abban a kihalt szürkületben nem jutott ez az
eszembe. Nem jutott az eszembe semmi. A homokba ástam a
gyertyámat, közel a vízhez, körülraktam kerek kavicsokkal, le-
guggoltam, néztem a folyóban tükrözôdô libbenô lángot, és nem
jött emlék. Nem jött gondolat, nem jöttek képek, csak a hiány
volt körülöttem. És nemcsak apu hiánya, hanem az enyémeké
is, akik nincsenek itt velem.

Egyszer egy kis börzsönyi faluban ért a halottak napja. Gyö-
nyörû, napfényes ôsz volt akkor, egész nap jártuk a hegyet. So-
mot szedtünk és gombát, sötétedéskor értünk a faluba. A teme-
tôben elmosódó alakok, ªatalok, öregek, a sok asszony között
sok férª és gyerek. És mindenütt virág. Az öreg sírokon, a mo-
hos keresztek alatt, de az új fejfákon, a márványvázákban is kert-
ben szedett krizantém és ôszirózsa. Lassan egészen besötéte-
dett. Nem akartunk, nem is tudtunk elmenni. A gyerekek is
csöndesek voltak, álldogáltak, néha elmentek valamerre, aztán
halkan visszajöttek megint. Néztük a fénnyel telipöttyözött te-
metôt. Égtek a gyertyák, a miénk is köztük, száz és száz kicsi
láng a végtelen nagybörzsönyi estében.

Nem tudom, hogyan van ez. De egyszer elcsitul az emberben
a kamaszdölyf, a vágy, hogy kiváljon, egyedül legyen. Legyen ál-
dott az a csöndes öreg temetô, legyenek áldottak, akik elmentek
és vigyáznak ránk.

Schäffer Erzsébet
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Bölcsôdék szakmai napja

A II. kerületi Egyesített Bölcsôdék dolgozói
a gondozónôi továbbképzés keretein belül
szakmai napot tartottak az idén 25 éves Tö-
rökvész úti bölcsôdében. Az eseményen
részt vett Varga Elôd Bendegúz alpolgármes-
ter, Török Gyuláné, a Mûvelôdési Iroda ve-
zetôje, valamint a kerületi bölcsôdék egyko-
ri és jelenlegi vezetôi, munkatársai és gondo-
zónôi. A megnyitó után Juhász Gyuláné, a
II. kerületi Egyesített Bölcsôdék vezetôje
számokban és adatokban idézte fel a múl-
tat, ismertette a jelent, és utalt a jövô új ki-
hívásaira és feladataira. Köszönetét fejezte
ki az önkormányzatnak azért a támogatá-
sért, amely lehetôvé tette és teszi a bölcsô-
dék folyamatos felújítását.

Bártfai Istvánné, a Törökvész úti bölcsô-
de vezetôje elôadásában bemutatta az általa
vezetett intézményt, és beszélt az elmúlt
évek új gondozási módszereirôl. Kiemelte
az úgynevezett anyás beszoktatás elônyeit,
ami a tapasztalatok szerint a kicsiknek, szü-
leiknek és a gondozóknak is nagyobb bizton-
ságérzetet, zökkenômentesebb átállást tesz
lehetôvé. Nagy felkészültséget és új kihívást
jelent a külföldi, illetve a sérült gyerekek el-
látása és nevelése. Utóbbiak kapcsán kije-
lentette, hogy a beteg és az egészséges gyer-
mekeknek egyaránt elônyös, ha együtt ne-
velkednek.

Garainé Balog Györgyi, az egyesített böl-
csôdék szaktanácsadója a „saját” gondozó-
nô szerepérôl tartott rövid beszámolót.
Mint elmondta, a kisgyermek bölcsôdei köz-
érzete és lelki fejlôdése szempontjából rend-
kívül fontos, hogy egy kiemelt személyhez
kötôdjön. A beszoktatásnál a gondozónô
egyszerre csak egy kisgyermeket fogad, aki
az anyával érkezik, majd az anya fokozato-
san átadja a gyereket, és kilép a bölcsôdei
életbôl. Ez a folyamat hetekig is eltarthat,
sürgetni nem szabad, nehogy az addig kiala-
kított bizalmas viszony sérüljön. Egy gondo-
zónô így hat-hét „saját” kicsit lát el; öltöz-

tet, etet, tesz tisztába. Garainé hangsúlyoz-
ta a szülôkkel való jó viszony kialakításá-
nak fontosságát.

Utolsóként Kiss Józsefné, a Pasaréti Mód-
szertani Bölcsôde szakgondozónôje a társas
kapcsolatokról, azon belül is az ikrek egy-
máshoz és társaikhoz fûzôdô viszonyáról
tartott tanulságos elôadást. Szükségesnek
tartja, hogy a gondozó segítse az ikrek külsô
kapcsolatok felé fordulását, és önálló szemé-
lyiséggé válását.

Péter Zsuzsa

Fotó: archív

Mesedélután huszonöt évvel ezelôtt

1977-ben adták át az ötéves terv keretében elké-
szült óvodát és a hatvan férôhelyes bölcsôdét

Játékbolt természetesen
Kivel ne fordult volna már elô,
hogy körülnézve a lakásban min-
denütt játékot látott, gyermeke
unatkozott, játékos kedve hiány-
zott.

A játékboltok kínálatában
megtalálhatjuk a mûanyag játék-
szerek sokaságát, amelyek rikító
színükkel nagyon hívogatóak.
Mellettük szerényen húzódik
meg egy-egy természetes alap-
anyagú, és minden bizonnyal
borsosabb árú fajáték. Pedig az
idôtálló, emberközeli anyagok-
ból készült játékok több nemze-
déket is kiszolgálhatnak.

A Lövôház utcában nemrég
megnyílt Házikó nevû boltocská-
ban gazdag választékot találhat-

nak személyiségfejlesztô, logi-
kai és szerepjátékokból. A beté-
rôket különleges hangulat fogad-
ja, a gyerekeket örömmel látják
egy kis játékra, beszélgetésre. A
természetes anyagból készült já-
tékok mellett gyerekkönyveket
is találunk barátságos árakon.
Kedd reggelenként mesélésre, já-
tékra várják a kicsiket Marcsi
meséi programjukra délelôtt ne-
gyed 10-tôl.

A Házikó alapítói — Ili és
Marcsi — egy lánykaruhát vagy
egy zacskó építôkockát ajándé-
koznak az elsô két vásárlónak,
aki lapunkat felmutatva betér az
üzletbe.
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Pedagógusképzés
A Rogers-iskola elôször szervez
nyilvános képzést a személyköz-
pontú közoktatás témakörében.
Az 50 órás alaptanfolyam szer-
ves kiegészítôje az azt követô 30
órás második rész, de a tanfolya-
mok elvégezhetôk külön-külön
is. Közös cél a résztvevôk ön- és
társismeretének fejlesztése saját
élmények és tapasztalatok, vala-
mint az átélteket tudatosító cso-

portos beszélgetések révén. A
sok gyakorlatot elmélet alapoz-
za meg. Jelentkezni november
3-ig lehet a Ro-
gers Iskola cí-
mén (1113 Aga
u. 10.), telefon-
ján (209-3609) illetve e-mailben
(roginf@freemail.hu) dr. Gádor
Anna személyközpontú terapeu-
tánál lehet.

Meseíró-pályázat
A Rogers iskola pályázatot hir-
det, amelyre általános iskolás
gyerekek saját mûveit, meséit

várják, téma- és
terjedelmi meg-
kötés nélkül. A
beküldési határ-

idô november 15. (1113 Aga u.
10). Minden pályázónak szöve-
ges értékelést adnak, a legjobb
meséket könyv formájában ter-

vezik megjelentetni. A program
védnöke Göncz Árpád, támoga-
tója a GYISM. A két évvel ezelôt-
ti pályázatra 768 mese érkezett
az ország minden tájáról, a leg-
jobb négy mesébôl Trambulin
címmel kötetet jelentettek meg
az iskola tanulóinak illusztráció-
ival, amit térítésmentesen jut-
tatnak el óvodákba és gyermek-
intézményekbe.

Fejlesztô- és játszóház
Fejlesztô- és játszóház nyitotta
meg kapuit a kerületben, ahol
gyógypedagógus, fejlesztôpeda-
gógus, mozgásterapeuta, kon-
duktor és óvónô foglalkozik a
gyerekekkel. A szakemberek se-
gítenek, ha a kisgyermek mozgá-
sa és beszéde megkésett, kapcso-
latteremtô- és játszótevékenysé-
ge lassabb fejlôdést mutat, vagy

ha az óvodásnak koordinációs,
nagy- és ªnommozgásos problé-
mája van. A nyitott játszóház-
ban a kicsik már féléves kortól
részt vehetnek az életkoruknak
megfelelô foglalkozáson.

Napra-forgó fejlesztô- és ját-
szóház: 1022 Apostol u. 13/b,
tel.: (06 30) 250-0971 vagy (06
30) 340-4805.

Evangelizáció
Az óbudai refomátus gyülekezet-
ben november 2-án 10 órakor és
november 4–7-ig 18 órai kezdet-
tel Sipos Ete Álmos Budapest-
Nagyvárad téri lelkipásztor evan-

gelizál Higgyetek az Evangélium-
ban címmel. A templom a Flóri-
án térnél, a Kiscelli utcai posta
mögött található (1033 Kálvin
köz 4., tel.: 368-6410).
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Ahol a táncra készül a zene
Somi Panni indológus, táncosnô. Vagy inkább fordítva?
Magyarország egyetlen indiai táncszínházának, a Siva-
sakti Kalánandának alapítója és vezetôje. Ösztöndíjas-
ként a Kalakshetra Mûvészeti Fôiskolára járt Chennai-
ba, a Bharata Nátjam klasszikus dél-indiai szakrális
tánc szentélyébe. El kellett döntenie, az íróasztalt vagy
a színpadot választja-e. Elôször azt kérdeztük tôle, mit
jelent számára a tánc.

— A tánc számomra egyfajta vi-
lágnézet. Megtaláltam azt a mû-
fajt, ami a lelkialkatomnak, gon-
dolkodásmódomnak, a világhoz
való viszonyomnak megfelel.
Ahogy a tanítványaimnál ªgye-
lem, a tánc megváltoztatja ôket,
de ôk is megváltoztatják — lelki-
alkatuktól függôen — a táncot.

Az ELTE-n végeztem, angol–
indológia szakon. Indológus-
ként szanszkrit nyelvû drámá-
val foglalkoztam, azon belül kel-
lett valami praktikus dolgot is ta-
nulni. Ha valaki a tudomány ol-
daláról mûvészettel, elôadómû-
vészettel foglalkozik, elég fur-
csán hat, ha nem tudja a gyakor-
latban is alkalmazni. Így, ami-
kor lehetôségem adódott, kimen-
tem Indiába.

A Bharata Nátjam nevû
klasszikus dél-indiai szakrális
táncot kezdtem el tanulni. Nem
akartam mindenáron táncos len-
ni, egyszerûen a technika érde-
kelt, a színházi forma. Ez a tánc
áll a legközelebb ahhoz a moz-
gáshoz, ami a szanszkrit dráma
színpadi alapját adta. Se nem
néptánc, se nem szórakoztató
tánc. Kemény munkával, iskolá-
ban tanulható. Ez a mûfaj a szó
valódi értelmében vett tánc-szín-
ház. Ôse a Dévadászik, azaz a
papnôk tánca volt, de ma már,
fôleg drámai szerepekben, férª-
táncosok is fellépnek.

A táncszínházak meglehetô-
sen szûk és zárt csoportját
alkotják a színházi életnek.
Hogyan tudja idôrôl idôre
megújítani a társulatot?
Három típus jelentkezik a kez-

dô tanfolyamra. Az elsô, aki
már színházzal foglalkozik, te-
hát a mûfaj drámaisága fogja
meg. A másik a teljesen átlagos,
de nyitott értelmiségi, érdeklô-
dô középiskolás vagy egyetemis-
ta, aki valami olyat keres, ami
szellemileg is építi. A harmadi-
kat a széplelkek alkotják, akik
mindenevôk India-témában.

Freud szerint a mûvészet
gyökere az elfojtott szexua-
litás.

Szerintem nem. A mûvészet
gyökere szerintem a tökéletes-
ség, a világ értelmének keresése.
Az apósom és anyósom mûvé-
szek, de mesterembernek neve-
zik magukat. Ha valaki valamit
a tökéletesség igényével alkot,
az mûvészet.

Milyen jelmezeket, festést
használ az indiai tánc? Ez a
mûfaj kötött jelrendszerrel
dolgozik, ami nyilván meg-
határoz bizonyos alapkarak-
tereket is.
A jelmez egy tradicionális szá-

ri, a festés a színházban megszo-
kottnál kicsit erôsebb alap-
smink, hiszen fontos szerepet
játszik a mimika, az arcjáték, és
a szemnek is látszódnia kell. Az
alapkaraktereken belül egy-egy
szereplô árnyaltabb jellemábrá-
zolással él. Van például a Go-
nosz (egyébként szórakoztató
ªgura), van a Szép Lány (kicsit
hisztis), az Isten (a férª, nagyon
szép, nagyon kedves, jóságos, de
kicsit unalmas) és a Ráksasza
(egy lény, aki lop, gonoszságot
hajt végre, és az isteneknek az a
feladata, hogy levadásszák
ôket).

Hogyan készül a zene az új
elôadáshoz?
Nehezen. Vagy összevágjuk az

általam felvett kinti zenékbôl,
vagy (amivel mostanában kísér-
letezgetünk) modern zenére, de
tradicionális technikával készít-
jük az elôadást.

Úgy tûnik, e táncstílus mû-
velése Indiától távol csupa
leküzdendô akadályból áll.
Egy technikát képviselek, ami-

nek megvannak a saját darabjai
és a hozzá való zenék. Tôlem ne
azt várja el a közönség, hogy imi-
táljam az indiaiak kinézetét, lel-
kivilágát. Ha látunk egy színes
bôrû baletttáncost, arra se fog
ma már senki sem rácsodálkoz-
ni, pedig a balett valamikor egy
francia udvari tánc volt.

Mióta lakik a kerületben?
A XII. kerületben születtem,

tizenkét éve költöztem ide, ami-
kor férjhez mentem. Most egy
Duna-parti lakásban élünk. A
ªam jövôre megy iskolába. A lá-
nyommal játszótérre, játszóház-
ba megyünk. A délután a férjem
van a gyerekekkel, többnyire
edzésre mennek a ªammal. A
délután számomra a táncóráké,
s este 9 elôtt nemigen kerülök
haza.

Ki fôz a családban?
Én nem szeretek, ellenben a

férjem tud és szeret is. Indiában
tanulta ki a konyhamûvészetet,
ahol annak idején többször kint
volt velem. Mivel neki sincs iga-

zán sok ideje, ezért az anyósom
segít nekünk. Ô keramikus, és
nemcsak a mázakat tudja hihe-
tetlen érzékkel keverni, hanem
az ételekhez is hasonlóan intui-
tív módon ért.

Mi a legkedvesebb színházi
elôadása?
Gyermekeimnek köszönhetô-

en a Budapest Táncegyüttes
Csipkerózsika címû elôadása,
melynek keretében érdekes nép-
mese-feldolgozást láttunk. A pi-
ci lányom három dolgot nem
szeretett: a zenét, a színházat és
a táncot. Mióta láttuk a darabot,
azóta népzenét hallgat, táncolni
akar, és újra meg újra meg szeret-
né nézni a Csipkerózsikát.

Zenében a mai indián zenét
kedvelem, ami nem népzene, ha-
nem a modern irányzatok keve-
redése, csak a hangszerelésük, a
szövegük emlékeztet a hagyomá-
nyokra. átveszik a mai a hang-
szereket, ritmusokat, a kortárs
stíluselemek minden jellemzô-
jét, de a szellemiségük, az indi-
án lélek megmaradt bennük, s e
zene e kettônek csodálatos ötvö-
zete.

Mi a véleménye a divatról?
Nem foglalkoztat különöseb-

ben. Azt hordom, ami nekem je-
lent valamit. Óriási népviseleti
gyûjteményem van. Télikabáto-
mat például a navahók készítet-
ték, és szeretek mokaszinban
járni. Egy ruhadarabot nemcsak
azért hordok, hogy melegítsen,
hanem, mert valamilyen okból
kifolyólag a lelkemnek kedves.
Szeretem a meleg és nagyon erô-
teljes színeket, a bordót, a padli-
zsánt. Ez azért lehet így, mert In-
diában a fények sokkal erôtelje-
sebbek, ebbôl kifolyólag a színek
is jóval élénkebbek.

Mit mesélne nekem, ha
2013-ban találkoznánk?
Bár tíz évvel idôsebb leszek,

ugyanez lesz a hivatásom, remé-
lem, addigra már jóval több sa-
ját elôadással. Nem akarok
mindvégig csak indiai klasszi-
kus táncot elôadni, hanem hasz-
nálva ezt a technikát, saját ötle-
teimbôl önálló koreográªákat
szeretnék készíteni. Talán nem
is kell tíz évet várni, mert febru-
árban lesz a bemutatója egy há-
romszereplôs táncdarabunknak
a Várszínházban. Három stílus
találkozik majd a színpadon, a
Bharata Nátjam, a ºamenco és
a magyar néptánc. paer

Fotó: Eisenmann J.
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TÁNC

A tánc maga az áldozat
A Sivasakti Kalánanda Táncszín-
ház 1996-ban alakult Budapes-
ten Somi Panni szervezésében.
A színház a Bharata Nátjam
klasszikus indiai szakrális tánc-
mûfaj hagyományait követi, an-
nak technikáját, szövegeit, illet-
ve koreográªáit használja. A
színház nevének jelentése Siva
— férªerô, Sakti — nôi erô, Kalá
— mûvészet, Ánanda — öröm.

Az indiaiaknál, némi túlzás-
sal, minden vallás, ünnep, írott
történet megteremtette a saját
táncát, mûfaját. Ilyen a hat
klasszikus indiai tánc egyike, a
Kathakali is, amely a két nagy
eposz, a Rámájana és a Maháb-
hárata táncdrámája. Ez Délnyu-
gat-India tánca, és talán a leg-
több tanulást, gyakorlást igény-
lô mûfaj. Csak férªak adják elô,

s a táncos képes minden arciz-
mát külön-külön mozgatni. Ez a
klasszikus értelemben vett indi-
ai színház: mozgásszínház.

A Bharata Nátjam eredete ket-
tôs. Egyfelôl templomi, szakrá-
lis szólótánc volt, melyet kizáró-
lag nôk táncoltak. Ennek oka,
hogy Dél-India matriarchális
háttérrel rendelkezô, többnyire
termékenységi kultusszal fûsze-
rezett társadalom. Ahogy a fôis-
ten Siva, a Tánckirály táncol,
úgy alakul a világ sora. A tánc
maga az isteni tevékenység, ezt
reprodukálni az istennel való
egyesülést célozza. A másik ol-
dal a színházi, dramatizált elôa-
dás. Ugyanazzal a technikával,
csakhogy ebben már férªak is
fellépnek. Ezekben a táncdrá-
mákban hétköznapi emberek-
hez szóló mitológiai története-
ket mutatnak be.

November 12-én egy szigorú-
an klasszikus Bharata Nátjam

elôadást láthatunk több szóló-
részlettel, és természetesen cso-
portos tánckoreográªákkal, drá-
marészleteket, dramatizált tán-
cokat mozgalmas színpadképek-
kel, többszereplôs, megelevene-
dô szobrokkal, történetekkel.

Az egyik ilyen drámarészlet
Visnu földi megjelenésérôl szól,
arról, ahogy visszaszerezte a föl-
det az istenek számára (Dzsa-
ganmohané kírtanam). Törpé-
nek, ici-pici embernek maszkí-
rozza magát, és három lépést
kér a királytól, aki bitorolja a vi-
lágot. Egy lépést tesz a földön,
egyet a felsô világba, és abban a
pillanatban, amikor az alvilág fe-
lé indulna, eszébe villan, hogy
valamit meg kell hagynia a Dé-
monkirálynak is — a többit el-
meséli a tánc.

A másik az ifjú Krisna történe-
te (Száriga Kungu), aki kópé
kisªúként meglesi a parasztlá-
nyokat munka közben. Majd
hívja a barátját és felbátorítja,
hogy lopják el közösen az egész
napi termést a kunyhóból, ami
sikerül is nekik. A lányok rajtuk
ütnek, mire ôk ijedten elszalad-
nak, rendetlenül maguk mögött
hagyva mindent. Ezt a történe-
tet teszi teljessé a színházi él-
mény: indiai zene, szárik, csillo-
gó színek és elsôsorban az indi-
ai-magyar táncosok.

A fellépôk: Somi Panni, Hege-
dûs Helga, Iván Tünde, Kiss Tí-
mea, Kovács Beáta, Kunvári
Kriszta, Pap Réka, Zboray Antó-
nia.

paer

Az elôadás november 12-én a
XII. kerületi (MOM) Mûvelôdési
Központban (1124 Csörsz utca
18.) látható.

Bartók Emlékház — 1025 Csalán u. 29., tel.: 394-2100
Bimbó 63 — 1022 Bimbó út 63., tel.: 326-7273
Budagyöngye Közösségi Ház (BKH) — 1022 Hûvösvölgyi út 12., tel.: 394-1477
Budagyöngye Nyugdíjasklub — Vadnay Dezsôné, tel.: 394-5075
Budai Micve klub — 1023 Frankel Leó út 49., tel.: 326-1445
Budai Napsugár Nyugdíjasklub — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: (06 20) 968-7001
Budai Táncklub — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-7992
Ciszterci Szent Imre-templom – 1114 Villányi út 25.
II. ker. Családsegítô Csoport — 1022 Fillér u. 50/b, tel.: 225-7956
II. kerületi Szomszédsági Központ — 1027 Bajvívó u. 3.
Hidegkúti Galéria — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 392-0860
Hidegkúti Nyugdíjasklub — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 376-8678
Home Galéria — 1025 Csévi út 7., tel.: 200-4306
IBS (International Buda Stage) — Tárogató út 2–4., tel.: 391-2525
Kájoni János Ferences Ház — 1025 Szilfa u. 4., tel.: 392-5464
Közéleti Mozgalom — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: 212-5648
Magyarok Háza — 1052 Semmelweis u. 1–3.
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: 212-4885
Máriaremetei Bazilika — 1029 Templomkert út 1.
Máriaremetei Cserkészház — 1029 Hímes u. 3.
Mazsola Játszóház — 1029 Szent István u. 28., tel.: (06 30) 982-0386
Millenáris Rendezvényközpont — 1024 Kis Rókus u. 16–20., tel.: 438-5335
Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület — 1024 Keleti Károly u. 13/b
Országúti ferences templom — 1024 Margit krt. 23.
Ökumenikus általános iskola — 1028 Községház u. 10., tel.: 397-2279
Öntödei Múzeum – 1027 Bem József u. 20., tel.: 201-4370
Párizsi Kék Szalon — 1026 Szilágyi Erzsébet fasor 17–21., tel.: (06 30) 324-2078
Pillanat Galéria — 1022 Marczibányi tér 5/a
Petôª Mûvelôdési Központ (PMK) — 1028 Máriaremetei út 80., tel.: 392-0860
Rézmál Kávézó — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: (06 20) 387-6883
Rózsadomb Center — 1025 Törökvész út 87–91., tel.: 345-8400
Rózsadombi Nyugdíjasklub — 1024 Margit krt. 48. I. em., tel.: (06 20) 921-6588, (06 20) 242-2697
Rózsakert Bevásárlóközpont — 1026 Gábor Áron u. 74., tel.: 391-5997
Sivananda Jógaközpont — 1028 Vadkörte u. 6/a, tel.: 397-5258
Szent Imre Ház — 1114 Himfy u. 9.
Tamás Alajos Közösségi Ház — 1024 Rómer Flóris u. 2.
TF-aula — 1123 Alkotás u. 44.
Városmajori Jézus Szíve-templom — 1125 Csaba u. 5.
Vízivárosi Galéria — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-6925

HOL TALÁLOM A PROGRAMOK HELYSZÍNÉT?

Fotó: Simon Csilla

SZÍNHÁZ
November 1., 20.00: Marius von Mayenburg: A hideg gyermek —
a Krétakör és a Millenáris Kht. közös produkciója. R.: Wulf Twieha-
us. Jegyár 1000 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 4., 5., 6., 19.00: Alul semmi — musical. R.: Szikora
János. A Szigligeti Színház és a Millenáris Kht. közös produkciója.
Producer: Simon Edit. Jegyár 3000 Ft. (Millenáris Teátrum)

November 11., 20.00: Vers és dal irodalmi estek: A Rákóczi sza-
badságharc emlékezete — a Jánosi együttes estje. (Szent Imre
Ház)

IBS Színpad: November 5., 19.00: És Ro-
meo és Júlia... W. Shakespeare után szaba-
don. 7-én 15.00: Lázár Ervin: Berzsián és
Dideki (zenés mesejáték); R. Athayde: Mar-
garida asszony (élettan 2 órában). 8-án
11.00: Bonbon Matiné — Szindbád. Ma-
kám Együttes. (Marcipán bérlet 2. elôadás.)
19.00: Agatha Christie: A vád tanúja. R.:
Földessy Margit. 9-én 19.00: Hogyan hódít-

suk meg a nôket (férªakat)? 19.30: Švejk vagyok (zenés sörözge-
tés egy derék katonával és a közönséggel — IBS Pub. 13-án 19.00:
Mit bán Bánk? (Katona József drámája nyomán.) 14-én: Bonbon
Matiné — Tuba Tóbiás (mesejáték, IBS EUfórikusok. 9.30: Kakaó-
bab bérlet 1. elôadás, 11.00: Kakaóbab bérlet 1. elôadás; 15.30: Per-
cipán bérlet 1. elôadás; 19.30: Raiffeisen Jazz Klub — Benkó Dixi-
eland Band koncert.
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FILM
November 12., 19.00: Varga Filmklub (kéthetente szerdánként):
Különbözô technikák napjaink animációs ªlmjeiben. A belépés
díjtalan. (Millenáris Fogadó)

Október 17., 18.30: Filmklub: W. Wyler: A gyermekek órája
(1961). Fôszerepben Audrey Hepburn. (Kájoni János ferences ház)

Kéthetente vasárnaponként ªlmklub a II. kerületi Szomszédsági
Központban. Filmek, melyek rólunk szólnak. További információ
D’Elia Viktornál: dviktor@vnet.hu, (06 30) 223-7268.

KOMOLYZENE
Október 31., 18.00: Kamarazenei különlegességek 2/2. Km.: Ko-
zák László (hegedû, Németország), Sz. Kómár Judit (hegedû), Má-
té Gyôzô (mélyhegedû), Sabini Lauer (mélyhegedû, Németor-
szág), Szentgyörgyi László (gordonka), Stefan Meylaers (zongora,
Belgium). Mûsoron Cherubini: I. vonósötös, Meylaers: Aracoara
(bemutató), Bartók: Zongoraötös. Jegyár 1500 Ft. (Bartók Emlék-
ház)

November 2., 20.00: BMC Music Flash — Kortárs és klasszikus
zene Sáry László, Vidovszky László, Eötvös Péter, Chopin, Ligeti
György, John Bull, Serei Zsolt, Kurtág György, Szôllôsy András,
Liszt Ferenc mûveibôl. Jegyár 1000 Ft. (Millenáris Teátrum)

November 7., 18.00: A Bartók Vonósnégyes hangversenye 3/1.
Komlós Péter, Hargitai Géza (hegedû), Németh Géza (mélyhege-
dû), Mezô László (gordonka). Km.: Kovács Béla (klarinét). Mûso-
ron Mozart: G-dúr vonósnégyes, D-dúr vonósnégyes, A-dúr klari-
nétötös. (Bartók Emlékház)

November 9., 15.00: Az operairodalom gyöngyszemei — Wag-
ner: Az istenek alkonya. A vetítés elôtt bevezetôt mond dr. Langer-
mann István. (Marczibányi tér)

November 13. 18.00: A Parsifal Alapítvány és a Bartók Emlék-
ház közös hangversenye. Km.: Balatoni Éva (ének), Szentpéteri
Gabriella (zongora), Várnagy Mihály (brácsa). Mûsoron Brahms:
Vier ernste Gesänge, Brácsadalok; Wagner: Wesendonck-dalok.
(Bartók Emlékház)

November 14., 18.00: A vonósnégyes mesterei 3/2 — a Bartók
Vonósnégyes hangversenye. Km.: Komlós Péter, Hargitai Géza (he-
gedû), Németh Géza (mélyhegedû), Mezô László (gordonka). Mûso-
ron Haydn-mûvek: g-moll (Reiter), C-dúr (Kaiser) és G-dúr vonós-
négyes. (Bartók Emlékház)

November 15., 16.00: A Sapszon Kórusiskola tanárainak kon-
certje. (Kájoni János Ferences Ház)

November 15., 19.00: Haydn: Teremtés — Carmine Celebrat Kó-
rus és Zenekar. Szólisták: Kolonits Klára, Marosvári Péter, Moldvay
József. Vezényel Zimányi Árpád. (Városmajori Jézus Szíve-temp-
lom)

KÖNNYÛZENE
Október 31., 20.00: BMC: Music Flash Jazz 2003. Jegyár 1000 Ft.
(Millenáris Teátrum)

November 6., 20.00: Dresch Quartet. Jegyár 500 Ft. (Millenáris
Fogadó)

November 10., 20.00: Tropical Transform Quintet. Jegyár: 500
Ft. (Millenáris Fogadó).

November 13., 20.00: Besh o droM. Jegyár 1000 Ft. (Millenáris
Fogadó)

November 16., 20.00: David Yengibarjan Trió. Jegyár 500 Ft.
(Millenáris Fogadó)

TÁNC
November 7–8-án (pénteken és szombaton) 19.00: A Budai Tánc-
klub gálaestje. (Marczibányi)

Budai Táncklub: Ötórai tea — nosztalgia táncdélutánok min-
den hónap második vasárnapján élô zenére. November 9-én
16.30–19.30 között játszik a Sun Records együttes.

GYEREKEKNEK
November 1., 10–17.00: Évkerék legendárium — Mindenszen-
tek. Mesterségek mûhelye: ikebana, gyertyamártás, mécsesöntés,
virágkötô-, koszorúkészítô-bemutató. 11.00: Térszínház: Magyar-
földi szentek I. Tíz-tizenöt perces játékok jelenítik meg szentjeink
legendáit. Népdalok, népi vallásos énekek, átlelkesült képek, masz-
kok, bábok, és színjáték teremti elénk Savária (Szombathely) szü-
löttét, a templomvédô Mártont, országalapító királyunkat, Istvánt
és ªát, Imre herceget, a szûz ifjak ôrzôjét, és Gellértet, mártírpüspö-
künket, aztán Lászlót, az Erdélyt védô lovagkirályunkat. Életet kap-
nak az Árpádház édes leányai is. Boldog Margit a Nyulak szigetén,
testvérnépünknek, a lengyelek földjén pedig Kinga, és az utolsó Ár-
pád-leány, a rózsák királynôje, Erzsébet, az elesettek gyámolítója és
gyógyítója. Szereplôk: Balázsi István, Nagy Zsolt, Zanotta Vera, Ka-
szás Villô; Kovács J. István, Szamosvári Gyöngyvér; képek: Békés
Rozi, Sinkó Veronika, r.: Bucz Hunor. 14.00: Térszínház: Magyar-
földi szentek II. 16.00: Az Évkerék Társulat elôadása. 17.00:
Imádságos énekek a középkortól napjainkig. Jegyár: 200 Ft, csalá-
di jegy 500 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 2., 10–17.00: Évkerék legendárium — „ Élet és halál
napja”, Mesterségek mûhelye. 11.00: Évkerék Társulat: Megölô
Istébán. 15.00: „Nemezbe burkolva”. Jegyár 200 Ft, családi jegy
500 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 4., Komédiás bérlet, 10–15.00: Napszekér tárgyalko-
tó kézmûves játszóház. 11.00: Kaláka-koncert — Három szék-
láb. Nem bérletes jegyár 300 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 6., 13–17.00: Játszó-tér: Gesztenye Guszti barkács-
mûhelye: terménybábok gesztenyébôl, makkból, dísztökbôl, ôszi
termésekbôl, levelekbôl. Mesterségbemutató: kosárfonás. Jegyár
200 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 1-jén (és kéthetente szombaton) 10–12-ig: Süni játék-
kuckó gyermekmûhely négyéves kortól — szalvétatechnika (kép-
készítés, cserép, gyertya díszítése). Anyagköltség 800 Ft. Novem-
ber 8-án gyöngy, gyurma (ékszerkészítés, ajándéktárgyak) Anyag-
költség 900 Ft. (Rózsakert I. em.)

November 8., 11–14.00: Rudolf Péter és
Csukás István dedikálja a Mirr Murr kaland-
jai és a Pom-Pom meséi címû hangosköny-
vet. (Rózsakert, földszint)

November 9., 10–17.00: Mesterségek mû-
helye, órás táblás és logikai játékok kicsiknek

és nagyoknak. 10.30: Aprók tánca. 11.00: Varázssziget — mesék,
versek, hangszerek, mozgásos gyerekjátékok. 15.00: Pásztorjáté-
kok. 16.00: Kamilla és Lala: Jön a cirkusz! Jegyár 200 Ft, családi
jegy 500 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 11., Pinocchio bérlet: 10–15.00: Fonó-ház: Kender-
kóc hagyományôrzô kézmûvesmûhely. 11.00: Berbencés Vándor-
szín: Muzsikáló esztendô: Szt. Márton nap — „Márton, hová
mész a kocsidon…?” Nem bérletes jegyár 300 Ft. (Millenáris Foga-
dó)

November 13., 13–17.00: „Tésztavitéz útra kél”: tésztaváros-
építés, tésztagyúrás, molnárlaska-sütés, tésztaképek, -ékszerek ké-
szítése. Mesterségbemutató: hagyományos ételek, falusi konyha.
Jegyár 200 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 15., 10–18.00: Évkerék legendárium — Szent Már-
ton napi vigadalom, Újbor-ünnep. Házigazda a Berbencés Vándor-
szín, vendég a Somló-hegyi Tornai pincészet. Rétesnyújtás az etye-
ki háziasszonyokkal, csuhéba-
ba-készítés, Bergengócia szekér-
vára. 18.00: Márton napi lám-
pásos, fáklyás felvonulás a park-
ban. Jegyár 200 Ft, családi jegy
500 Ft. (Millenáris Fogadó)

November 16., 14–19.00: Ját-
szóház, kiállítás és Halász Ju-
dit-koncert az SOS Gyermekfa-
lu 20. évfordulóján. A belépés
díjtalan. (Millenáris)
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Szerdától péntekig 16–18, szombatonként 11–14
óra között Inci, az egérlány szórakoztatja a gyereke-
ket. (Rózsakert)

Péntekenként 17.30-tól cserkészfoglalkozás. (Má-
riaremetei Cserkészház)

Szombat délelôttönként cserkészet 2., 3., 4. osztályos (7–10
éves) lányoknak Pasaréten, a 46. Kapisztrán Szent János Cserkész-
csapatban. Közösség, hit, természet, játék, a nagyobbaknak nyáron
táborozás. Jelentkezni Tamási Enikônél lehet: (06 70) 295-6654.

KIÁLLÍTÁS
November 8., 16.00: Glatz Marietta tûzzománcaiból és Balajti
András graªkáiból rendezett kiállítás megnyitója. (Kájoni János Fe-
rences Ház)

November 20-ig: 5 éves tervek — válogatás Gerhes Gábor
1998–2003 között készült fotómunkáiból. Nyitva tartás hétfô-
péntek 14–22 óráig, hétvégén 10–22 óráig. Jegyár 400 Ft. (Millená-
ris Kiállítócsarnok — Kerengô)

November 22-ig: A második nem — a magyar
képzômûvész-válogatott (nôk): Gedô Ilka, Scha-
ár Erzsébet, Anna Margit, Ország Lili, Vaszkó Er-
zsébet, Gross Bettelheim Jolán, Vajda Júlia. (Ho-
me Galéria)

November 4–30.: Werkfotók Jancsó Miklós
és Makk Károly ªlmjeinek forgatásairól. A belé-
pés ingyenes, megtekinthetô mindennap 10–18
óráig. (Millenáris Teátrum — elôcsarnok)

November 10–30.: Két férª, más eset — Mül-
ler Tamás festômûvész és Lévai Ádám graªkus-
mûvész kiállítása. Megnyitja november 10-én
19 órakor Wehner Tibor mûvészettörténész. A
belépés díjtalan. (Csiga Galéria)

November 8–26-ig: John Penney fotókiállítása — megtekinthe-
tô munkaszüneti napokon 10–15 óráig, munkanapokon elôzetes
megbeszélés alapján (tel.: 392-0860). (Hidegkúti Galéria)

Június 25-ig: Tendenciák napjaink képzômûvészetében —
ªatal graªkusmûvészek kiállítása. (Vízivárosi Galéria)

Október 16-tól: Régi tüzek parazsa — kiál-
lítások a Vasaló Napja alkalmából. (Öntödei
Múzeum)

Záray Márta—Vámosi János Emlékszoba
— állandó kiállítás. Megtekinthetô vasárna-
ponként 10–18 óráig. (1026 Orsó u. 13.)

Lossonczy Tamás állandó kiállítása. Láto-
gatható péntekenként 16–19-ig. (Párizsi Kék
Szalon).

Október 30-tól–november 12-ig: Az örmény díszítômûvészet.
Megtekinthetô naponta 9–19 óráig. (Pillanat Galéria)

Október 31-tôl: Szentesi Csaba — festmények. (Vízivárosi Galé-
ria)

KIRÁNDULÁS
November 8., 9.00: A Közép-úton. Találkozás 9-kor a hûvösvölgyi
végállomáson. Útvonal: Nyéki-hegy, Apáthy-szikla. Táv: 6 km, idô-
tartam 4 óra. (Közéleti Mozgalom)

A Petôª Természetbarát Egyesület túrái:
November 8., 8.45: Budai- és Biai-hegység — Biatorbágy, Szik-

la-kápolna, Dobogó, hamzsabégi erdô, Törökbálint. Találkozó
8.45-kor a Keletiben a pénztárak elôtt. Táv 16 km, költség 500 Ft.
Túravezetô Csonka Károly.

November 9., 8.20: Budai-hegység — Hûvösvölgy, Virágos-nye-
reg, Fenyôgyöngye, Árpád-kilátó, Apáthy-szikla. Találkozó 8.20-
kor a Moszkva téren. Indulás 8.25-kor. Táv 16 km, szint 300 m,
költség: bérlet. Túravezetô Jánoska István.

November 12., 8.20: Budai-hegység — Adyliget, Fekete-hegyek,
Erzsébet-puszta, Mézes-hegy. Találkozó 8.20-kor a Moszkva téren.
Indulás 8.25-kor. Táv 15 km, szint 250 m, költség 330 Ft. Túrave-
zetô Jánoska István.

November 16., 8.30: Pilis-hegység — Szarvastelep, Köves-hegy,
Kevély-nyereg, Nagy-kevély, Ezüst-hegy, Csillaghegy. Találkozó
8.30-kor az Árpád híd budai hídfôjénél a 18-as busz megállójában.
Táv 14 km, költség 300 Ft. Vezetô Miller Károly és Pelyhe István.

November 19., 6.50: Börzsöny-hegység — Diósjenô, Szalatnya,
Királyrét. Találkozó 6.50-kor Nyugatiban a pénztáraknál. Indulás
7.30-kor. Táv 16 km, szint 400 m, 1050 Ft. Vezetô Jánoska István.

MOZGÁS
Gyermektorna-tanfolyamok (rsg, dzsesszbalett, ªt-kid, ªtnesz ae-
robik, step aerobik) hétfôtôl péntekig 15–19 óráig, szombaton 9–17
óráig. Felnôtt-tornák (mûvészi torna, kondicionáló torna, hatha jó-
ga) hétfôtôl péntekig 8–10 óráig. Gyógytorna (csontritkulás, edzés-
variációk, kondicionáló gimnasztika, amerikai nôi torna, jóga) hét-
fôtôl péntekig 15–20 óráig. (Budagyöngye Közösségi Ház Mozgás-
stúdiója)

Teniszoktatás kezdôk, haladók, kicsik és nagyok részére a II. ke-
rületi Sport- és Szabadidô Centrumban. Jelentkezés Ördög András
edzônél: (06 20) 983-4098, teniszoktatas@freemail.hu.

Sivananda jóga: November 8-án 10–12-ig és november 25-én
17.45–19.45-ig 10 x 2 órában kezdô hathajóga-tanfolyam indul.
Bejelentkezést kérnek. Szerdánként középhaladó jóga 17.45–
19.45-ig. Alapászanák fejlesztése, légzésgyakorlatok, meditáció, di-
ák- és nyugdíjaskedvezmény. Cím: a Magyar Rádió Óvoda tornater-
me (1021 Völgy u. 1–3.). Hétfôn és pénteken középhaladó jóga
18.30–20.30-ig. Diák- és nyugdíjaskedvezmény. Cím: 1021 Hûvös-
völgyi út 133. A programokat Veres András és a Sivananda Jógaköz-
pont oktatói vezetik, bejelentkezést kérnek.

Ki vagyok én valójában? — ingyenes tanfolyam. Célja a szellemi-
ség felfedezése a raja jóga meditációs módszer segítségével. A medi-
táció lépcsôfokainak gyakorlása olyan belsô erô felhalmozódásához
vezet, amely által a élet nehéz helyzeteiben is stabilak, békések tu-
dunk maradni. Jelentkezés: 249-3570.

NYUGDÍJASOKNAK
Bimbó úti nyugdíjasklub: No-
vember 4.: Szent András hava,
novemberi jeles napok. Novem-
ber 11.: Névnapok ünneplése.
November 18.: Elfelejtett sza-
vak nyomában. Játékos vetélke-
dô. Összejöveteleinket minden
kedden 15 órától tartjuk. Klu-
bunk életébôl: egy szép szeptemberi napon klubtársunknál, Hor-
váth Józsefnél egész napos szilvalekvárfôzést rendeztünk. A gyü-
mölcs kimagozásával hamar elkészültünk, és a lekvár már rotyo-
gott is a hatalmas lábasban. A kész üvegeket, névvel ellátva, dunszt-
ba tettük, majd a jól végzett munka fáradalmait a kertben enni- és
innivaló mellett pihentük ki. Hasonló kellemes együttlétekre vár-
juk a kerületünkben élôket a hagyományôrzô nyugdíjasklubba.

Budagyöngye Közösségi Ház nyugdíjasklubja: irodalmi-zenei
klub minden hónap második szombatján 16 órakor. November 8-
án 16.00: Ady Endre élete és költészete II. Valamennyi klubdélutá-
non a zenei mûsorok keretében hangszerszólókat és kamarazenei
számokat adnak elô a Kodály Zoltán Ének-Zenei Általános Iskola
és Gimnázium tanárai volt és jelenlegi növendékeik közremûködé-
sével, Mátyás Ivánné tanszakvezetô szervezésében. Az irodalmi elô-
adásokat és beszélgetéseket dr. Donáth Ferencné Bozóky Éva újság-
író, irodalmár tartja. Klubvezetô Vadnay Dezsôné.

Budai Napsugár Nyugdíjasklub: November 11.: Klubnap, pogá-
csasütô-verseny, de nevezni lehet édes süteményekkel is. A ver-
senyben résztvevôk ajándékot kapnak, az elsô három helyezett kü-
lönjutalomban részesül. Kiválasztjuk az év fotóját is. Köszönet
mindazoknak, akik a kárpátaljai nyugdíjasklubot meleg ruhával és
cipôvel támogatták. December 12–15-ig: Adventi kirándulás
Nürnbergbe (4 nap, 3 éjszaka, reggeli: 41 900 Ft/fô). Lehet még je-
lentkezni. Fogadónap keddenként 10–12-ig a Keleti Károly u. 22-
ben. (Közéleti Mozgalom).

Anna Margit:
Gaston

Fotó: E. J.
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Hidegkúti Nyugdíjasklub: Október 14-én autóbusszal Gyôrbe
látogattunk, ahol a város templomait, múzeumait (Xantus János,
Kovács Margit, Borsos Miklós) tekintettük meg, majd városnézés
következett. A klubnapon megemlékeztünk október 23-ról és a kö-
zülünk eltávozottakról. Október 21-én a Budai Várban a Zsolnay-
kiállítást nézte meg a tagság. Klubnap páros hetek csütörtökén 16–
18 óra között. Az október 30-i klubnap a temetôlátogatás miatt el-
marad. November 13-án a Soroksári Férªkórus lesz a vendégünk
változatos repertoárral.

Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület II. kerületi szervezete:
november 5. és 26., 17.00: Összejövetel, új tagok felvétele 16–
16.45-ig.

KLUBOK
Baba-mama-klub: csütörtökönként 10–12 óráig közösségbe vágyó
mamáknak és babáknak meleg teával és sok játékkal. Klubvezetô
Folk Florina, belépôdíj családonként 200 Ft+egy gyümölcs. (PMK)

November 1., 19.00.: vendég Avar János külpolitikai újságíró
(Budai Micve Klub)

November 14., 17.00: Szülôklub — a zenélô értelmi fogyatékos
gyermekek szüleinek. (Kájoni János Ferences Ház)

Keddenként 9.30–12.30-ig kisgyermekesek klubja a Tamás Ala-
jos Közösségi Házban, a II. kerületi Családsegítô Csoport irányításá-
val. Elôzetes bejelentkezés a 225-7956-os telefonszámon. A belé-
pés díjtalan. Beszélgetések, elôadások a családról, gyermeknevelés-
rôl, kapcsolatokról, szépségrôl, egészségrôl. Minden alkalommal jó-
ga 8.30–9.30-ig.

Szerdánként 15–20 óra között bridzs- és sakk-kör az MDF II. ke-
rületi irodájában, a Bimbó 63-ban. Kávé, üdítô, sütemény!

Keddenként 14–20-ig bridzsklub a Marczibányin.
Asztali játékok délutánja — minden héten egyszer másfél órá-

ban. Asztalihoki, gombfoci, csocsó, darts és pingpong. Elôzetes je-
lentkezést várnak. Vezeti Létay Dániel, a belépés ingyenes. (PMK)

Minden hétköznap 12–17 óráig Zsonglôrklub: bevezetés a
klasszikus zsonglôreszközök (labda, buzogány, diaboló, tányér)
használatába. A részvétel ingyenes. (Millenáris Park)

Be Happy életmódklub: november 12., 17.00: Csehi István elôa-
dása a táplálkozásról. Helyszín: VI., Andrássy út 52. A klubvezetô
hívható a 275-9037-es és a (06 30) 530-0083-as telefonszámon.

ELÔADÁS
Október 31., 18.00: Visszaemlékezések az 1956-os forradalom és
szabadságharc eseményeire. Km.: Dénes János volt országgyûlési
képviselô, dr. Nagy László ügyvéd és Szalay Róbert történelemta-
nár. (Máriaremetei Cserkészház)

November 7., 16.00: Bioéletmód elôadássorozat — Amarant,
az inkák igazi kincse. Elôadó Bagi Béla. (Államigazgatási Egye-
tem, 1118 Villányi út 29–43., G-1 elôadóterem)

November 9., 16.30: Irodalmi összeállítás Ady Endre mûvei-
bôl. Km.: Szántai Tamás. (Kájoni János Ferences Ház)

November 13., 18.00: Kávéházi esték: Nagyvárosi beszélgeté-
sek: Budapest speciális kulturális terei — munkamegosztás vagy
konkurencia? Elôadó kulturális szervezôk: Szabó György, a Trafó
igazgatója, Gerendai Károly, a Sziget Fesztivál fôszervezôje, László
Sándor, a Fonó ügyvezetô igazgatója és Derdák András, a Millenáris
mûvészeti igazgatója. Hozzászóló döntéshozók: Hiller István kul-
tuszminiszter, Kiss Péter kancelláriaminiszter, Vass Lajos, a NKÖM
politikai államtitkára, Harsányi László, az NKA elnöke, Koncz Eri-
ka és Schneider Márta, a Kulturális Stratégiai Tanács tagjai. A belé-
pés díjtalan. (Millenáris Teátrum Hajó)

November 14., 18.00: Határidôre — beszélgetés az 5 éves ter-
vek címû kiállítás ürügyén. Moderátor: Bora Éva. Belépés a kiállí-
tásra szóló jeggyel. (Millenáris C kiállítócsarnok)

November 20., 18.00: Lézerek a mindennapi életben — Bor
Zsolt ªzikus elôadása, moderátor Bocska Kriszta. A belépés díjta-
lan. (Millenáris Teátrum Hajó)

November 14., 9.30–18.00: A média kódja: képírás és képolva-
sás a 21. században. Az elektronikus média mint társadalmi al-

rendszer (konferencia). Elôadók: Sükösd Miklós, Terestyéni Tamás,
Steve Kovacs, Pásztor Erika Katalina, Gálik Mihály, Fazekas Ildikó,
Malinák Judit. A belépés díjtalan. (Millenáris D kiállítócsarnok)

November 14., 16.00: Bioéletmód elôadássorozat — A méz di-
csérete. Elôadó dr. Szalay László. (Államigazgatási Egyetem, 1118
Villányi út 29–43., G-1 elôadóterem)

November 15., 10–20.00: Köztéri mûalkotások a mai Magyar-
országon (szimpózium a Magyar Iparmûvészeti Egyetem és az Épí-
tészfórum szervezésében. Elôadók: Babarczy Eszter, Boros Géza,
Kovács Gergely, Szemerey Samu, Wehner Tibor. A belépés díjtalan.
(Millenáris D kiállítócsarnok)

November 19., 17.00: Sztereo-képtechnikai elôadássorozat: A
mozgás szerepe a térlátásban. Schuler László ªzikus elôadása. Be-
lépôdíj nincs. (Opakª egyesület, 1027 Fô u. 68., tel.: 202-0452.)

TANÁCSADÁS
Életvezetési és diétás tanácsadás hétfônként 10–12-ig, csütörtö-
könként 14–16-ig a Rózsadomb Centerben (115. helyiség). Jelent-
kezés: 332-3354, 353-1701 (9–16 óra között). Tartja: Göllnerné Bé-
res Júlia dietetikus. A szolgáltatás díjtalan.

Társasházi tanácsadás az MDF II. kerületi irodájában minden
hónap elsô és harmadik hétfôjén 18–19.30-ig. Tartja dr. Hajósné
Földi Gizella.

MARCZIBÁNYI TÉR
Október 7-tôl keddenként 17.30–19 óráig hagyományos táncisko-
la az általános iskola felsô tagozatosainak, illetve középiskolások-
nak Dalotti Tibor nívódíjas tánctanár, koreográfus vezetésével.

Újdonságok:
Szerdánként 16–18 óráig: MedvEgyetem — macitól a medvéig.

Milyen legyen a saját macid? Ezt csakis te tudhatod, úgyhogy gyere,
és varrd meg! A mûhelyt Lakatos Nikoletta mackókészítô vezeti.

Januártól péntekenként 15.30–17 óráig: JátSzóTér —, ahol fon-
tos a játék, a szó, a mese. Olyan alsó tagozatosokat várunk, akik
lassabban haladnak a tanulásban, és olyanokat, akik szeretnek mo-
zogni, és kedvelik az egyszerû sportjátékokat. A kiscsoportos moz-
gásfejlesztô játékok kézmûves technikákkal, agyagozással, festés-
sel, rajzolással egészülnek ki. Érdeklôdni Pilinger Zsuzsánál lehet a
(06 70) 335-6383-as vagy a 438-1026-os telefonszámon.

Október 31-én 17–19.00: Rajzszakkör; 17–20.00: Mehndi — ke-
leti testfestés hennával. November 1-jén 8–14.00: Ökopiac; 18.00:
Kárpátia teaház. 2-án 10–12.00: Kôketánc (gyemektáncház 1–7
éveseknek). 3-án 9.30–12.00: Tücsökzene; 16–18.00: Zeneóvoda;
19.00: Indiai zeneklub a Calcutta Trióval. 4-én 9.30–11.30: Tü-
csökzene; 10–12.00: Baba-mama-klub; 14.30–16.00: Nyitott ajtó
(kulturális fejlesztô foglalkozás sérült gyermekeknek, ªataloknak);
16–18.00: Kaktusz (színjátszócsoport 10–14 éveseknek); 18–
20.30: Kosárfonómûhely. 5-én 11–13.00: Baba-mama-klub; 16–
18.00: Zeneóvoda; 16.30–18.30: Gong (színjátszócsoport kisisko-
lásoknak); 17–21.00: Fotósuli; 17–19.00: Rajzszakkör; 20–1.00:
Guzsalyas táncház. 6-án 9–12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és
gombfoci; 16–18.00: Madarászsuli; 16–17.30: Radírpók (rajz, vi-
zuális nevelés 4–7 éveseknek); 16–18.00: Kaktusz (színjátszócso-
port 10–14 éveseknek); 18–21.00: Fényecset fotóklub. 7-én 17–
20.00: Mehndi — keleti testfestés hennával; 17–19.00: Rajzszak-
kör. 8-án 8–14.00: Ökopiac; 8–14.00: Baba- és gyermekholmibör-
ze; 14–18.00: Denevér Varázslóiskola. 9-én 10–12.00: Kôketánc
(gyermektáncház 1–7 éveseknek). 10-én 9.30–12.00: Tücsökzene;
16–18.00: Zeneóvoda. 11-én 9.30–11.30: Tücsökzene; 10–12.00:
Baba-mama-klub; 15–17.00: Nyitott ajtó (kulturális fejlesztô fog-
lalkozás sérült gyermekeknek, ªataloknak); 16–18.00: Kaktusz
(színjátszócsoport 10–14 éveseknek); 18–20.30: Kosárfonás. 12-
én 11–13.00: Baba-mama-klub; 16–18.00: Zeneóvoda; 16.30–
18.30: Gong (színjátszócsoport kisiskolásoknak); 17–21.00: Fotó-
suli; 17–19.00: Rajzszakkör; 20–01.00: Guzsalyas táncház. 13-án
15–20.00: Sakk és gombfoci; 16–17.30: Radírpók (rajz, vizuális ne-
velés 4–7 éveseknek); 16–18.00: Madarászsuli; 17–19.00: Kak-
tusz (színjátszócsoport 15 év feletti gyerekeknek).
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FILM

Távol a mennyországtól
Egyszerre mûfajjáték és több is,
mélyebb is Todd Haynes rende-
zô ªlmje, a Távol a mennyor-
szágtól. A rendezô stílust és tör-
ténetet is az ötvenes évek melo-
drámáitól kölcsönöz. Színei, be-
állításai, jelmezei a megtéveszté-
sig hasonlítanak a fél évszázad-
dal ezelôtt készült szívfacsaró
tantörténetek és lányregények
világára. Haynes nem mûfajt,
hanem alkotói attitûdöt másol.
Azét a Douglas Sirkét, aki úgy
tudta futószalagon gyártani a
nagy emberi tragédiákat, hogy a
felszín alól mindig kikandikált a
kozmetikázatlan valóság vala-
mely rétege. Haynes nem teszi a
melodrámát nevetség tárgyává,
hanem azt bizonyítja, hogy ez a
népszerû és olcsó mûfaj is alkal-
mas az ôszinteségre. Meghagyja
a mázt, miközben háziasszony
hôsnôjét olyan közelségbôl
szemléli, mely megköveteli az
ôszinteséget.

A maga választotta álomvilág-
ban élô minta családanyából a
valóságra ráébredô és helyzeté-
vel számot vetô asszony Julian-

ne Moore alakításában felül-
emelkedik a sémákon, hiteles,
emlékezetes alak. A Távol a
mennyországtól-ban mindent a
stílus ural, mígnem feltûnik egy
arc a színes kavalkádban, me-
lyen a gyengeség és a kétségbe-
esés emberi vonásai uralkod-
nak. Ezért az arcért érdemes be-
menni a moziba.

Köves Gábor
Rendezte: Todd Haynes, szerep-
lôk: Julianne Moore, Dennis
Quaid, Patricia Clarkson.

A magyar tudomány napja
November 3-án hétfôn izgalmas
elôadásokat hallhatnak a ma-
gyar tudomány napja alkalmá-
ból.

18 órától Növekvô oázisok
nyomában az Antarktiszon
címmel Nagy Balázs és Bugya
Éva számol be az Antarktisz-ex-
pedíció kutatási eredményeirôl.
Az élettel, mozgással teli oázi-
sokban és a jégszegélyeken az ég-
hajlatváltozás hatására a zsugo-
rodó jég alól jégmentes területek
bukkantak elô. Az elsô magyar
Antarktisz-expedíció kutatásai
ezek felszínfejlôdését, környezet-
változását elemezte. A 2003-as,
tízhetes expedíción négy föld-

rajzkutató és három termé-
szetªlmes vett részt.

19 órától pedig Vonzások és
választások, avagy a tudomány
elfogultjai címmel lesz kerek-
asztal-beszélgetés, melynek
résztvevôi: Fábri György, az
MTA tudománypolitikai fôtaná-
csosa, Herczeg János, az Élet és
Tudomány fôszerkesztôje és
Papp Gábor, a National Geograp-
hic fôszerkesztôje. Moderátor:
Sipos Júlia. A tudomány népsze-
rûsítése mindig jelentôs társa-
dalmi szerepet töltött be. Ma
azonban különösen érdekes fel-
adat, amikor szembe kell néz-
nünk a legkülönfélébb tévesz-
mékkel, manipulációkkal, és mi-
közben érezhetô a társadalom
tudásszomja, a források ugyan-
olyan csekélyek, mint más kul-
turális területen. A beszélgeté-
sen szó lesz arról is, hogy mik a
Mindentudás Egyeteme média-
tanulságai, hihetünk-e a digitá-
lis fotóknak, s hogy milyen koc-
kázatokkal jár egy tudományos
lobby csapdájába kerülni. Kérdé-
sek és ellentmondások a tudo-
mányos ismeretek terjesztôinek
mindennapjaiból.

A belépés mindkét elôadásra
díjtalan. (Millenáris Teátrum
Hajó)

Bazár a Pasaréten
Tizenegyedik alkalommal rende-
zi meg Karácsonyi Jótékonysági
Bazárját a Pasaréti Polgárok Kö-
re — tájékoztatta lapunkat Bla-
zejovsky Rudolfné és Rátai Lász-
lóné. A használt, de ajándéko-
zásra még alkalmas használati
tárgyakat — konyha- és lakásfel-
szerelést, bizsut, gyerek- és fel-
nôttjátékot, könyvet, hangle-
mezt, kézimunkakelléket, író-
szert, kozmetikumot, dísztár-
gyat — gyûjtenek. A bazár ideje
alatt ezeket értékesítik, s a be-
folyt összeget szétosztják a kör-
nyékbeli kisnyugdíjú idôsek és a
nagycsaládosok között.

November 27-én csütörtökön
reggel 8 órakor kezdôdik a fel-

ajánlott tárgyak átvétele, az áru-
sítás pedig pénteken és szomba-
ton 8–20 óráig, vasárnap pedig
8–17-ig tart. Így három napig le-
het vásárolni, s a tárgyak leadá-
sára is három nap áll rendelke-
zésre. A szervezôk kérik, hogy a
tárgyak hozatalát csak az ha-
lassza vasárnapra, aki elôbb sem-
miképpen sem tud jönni. Hasz-
nált ruhát és cipôt is átvesznek,
de fôleg azokat a használati tár-
gyakat várják, amelyekre a csa-
ládban már nincs szükség.

A bazárt a Kájoni János Feren-
ces Házban (1025 Szilfa utca 4.)
rendezi meg, a gyûjtés novem-
ber 27–28–29-én, az árusítás no-
vember 28–29–30-án lesz.

Jótékonysági hangverseny
A Budapesti Szent Ferenc Kór-
ház javára november 8-án 19
órától jótékonysági hangver-
senyt tartanak a Zeneakadémia
nagytermében. Fôvédnök Mádl
Ferenc köztársasági elnök és Er-
dô Péter bíboros.

Fellép Tolcsvay Béla mûvész-
barátaival: Császár Angela, Fe-
rencz Éva, Petrás Mária, Szeidl

Mariann, Almássy László Attila,
Bubik István, Raksányi Gellért
és a Mistrál Együttes.

Jegyek vásárolhatók 700–
2500 forintos áron a Szent Fe-
renc kórházban (1021 Széher út
73.), a Zeneakadémián (1061
Liszt Ferenc tér 4.) és a Városma-
jori Jézus Szíve plébánia irodájá-
ban (1122 Csaba u. 5.).

GYERMEKSZÍNHÁZ

Együgyû Mihók
Isten bárgyú balgája, kivel a dol-
gok megtörténnek. Ezen, legyen
az bárki, feleség vagy ördög,
mindhiába szeretne változtatni.
Mihók kitartó jellemû férªú, ki-
ben a buzgalom gazdájával
együtt szunnyad. S hogyan lehet
alvás közben sikert kovácsolni?
Errôl szól ez a történet. Az elôa-
dás a II. Országos Gyermekszín-
házi Szemlén elnyerte a Magyar
Drámapedagógiai Társaság kü-
löndíját.

A Ládaªa Bábszínház olyan ki-
csi színház, mely kicsinységénél
fogva nem rendelkezik színház-
épülettel, épületrésszel, de még

színházteremmel sem. Ám vilá-
got jelentô deszkái vannak, fe-
nyôfából, kerekekre szerelve.
Társulata bábok faragva, öltöz-
tetve. Kellékei a hajdan volt min-
dennapi élet lassan homályba tû-
nô megannyi eszköze. Mindez
azért, hogy népmeséink köny-
vekbe kötözött lélegzete újra
szélfútta lehessen. Egyszóval, a
Ládaªa olyan bábszínház, mely-
ben az elôadások szabad ég alá
teremtetnek, és a felhasznált
anyagokkal, eszközökkel egy
olyan világ idéztetik meg, mely
egykoron meséink bölcsôje volt.

Információ és jegyrendelés:
212-2820, és Hajdú Zsóªa Csen-
génél a 438-1027 és a (06 70)
335-6284-es telefonszámon.

Együgyû Mihók, avagy a balga-
ság szerentséjének egészen igaz
történetje (Ládaªa Bábszínház)
3 éves kortól. Az elôadások hely-
színe: Marczibányi tér 5/a. Idô-
pontok: november 13.: 9, 10.30,
14.30; november 14.: 9, 10.30;
november 15.: 10.30.
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San Remo
Még vészesen frissek a toszká-
nai ôsz emlékképei, amikor be-
esünk az Itáliától távol, a Bem
mozihoz viszont egészen közel
esô San Remóba. Ilyenkor hajla-
mos csak igazán az ember porig
alázni mindent, ami nem üti
meg a délszaki mércét, nem a
legszerencsésebb tehát olasz ét-
termet tesztelni ebben a felfoko-
zott lelkiállapotban.

Késô bánat: itt ülünk a San Re-
mo egyik félreesô asztalánál, és
igyekszünk földközeli elvárások-
kal felmérni a terepet. Az elôtér-
ben elhelyezett fapadok és a bel-
jebb sorakozó elegánsan terített
asztalok közül a fapados megol-
dást választjuk. Kifújjuk magun-
kat és körbepillantunk: semmi
ºanc, láthatóan senkinek sem
jutott eszébe, hogy jó hazai szo-
kás szerint az olaszosnál is ola-
szosabbnak tûnjön. A hatáskel-
tést a San Remóban dicséretes
módon az ételekre bízzák. Töb-
bek között az elôételnek rendelt
hagymás szardíniára. Olyan ez
az étel, mint maga a San Remo:
egyszerû, hatásos és rövid úton
lefegyverez. Kezdetnek nem
rossz, de lesz még jobb is.

Fittyet hányva az olasz étkezé-
si szokásokra, de még innen ma-

radva a ketchupot mindenhez ot-
rombaságán, a hal mellé váltó-
társnak carpacciót hozatunk.
Egyet a hagymás szardíniából —
egyet a leheletnyi parmezánnal
hintett hajszálvékonyra szelt bél-
színszeletek közül — tilosban já-
runk, de legalább öntudatosan
szegjük meg az ôsi törvényeket.
Ínyenckedünk, de nem halaszt-
hatjuk a végtelenségig. Mit is? A

lényeget, persze. Mert akárhogy
csûrjük-csavarjuk, ami a cuk-
rászdában a fagylalt, az az olasz
étteremben a pizza.

Pizzakultúránk talán a leg-
kiªnomultabb e búbánatos régi-
óban. Ha leszáll az éjszaka, egy
ország népe hívja a pizzafutárt.
A választékot fejbôl idézzük. A
San Remóban a sztenderdnek
számító négy évszaknak szava-
zunk bizalmat. Szeretjük, ha a
pizza lemászik a tányérról, s itt
lemászik. Szeretjük, ha vékony
és ropogós a tésztája, s itt ilyen.
Szeretjük, ha nem a szomszédos
éjjelnappali sajt- és sonkaválasz-
téka köszön vissza pizzánkon, s
itt nem így történik.

A San Remóban valahogy úgy
történnek a dolgok, ahogyan sze-
retjük. Hókuszpókusz nélkül,
magabiztosan. Köves

MARCZIBÁNYI TÉR
Mesélô sportfilmkockák
Az olimpiai délutánok házigaz-
dája és lelke Csôke József Balázs
Béla-díjas, érdemes mûvész, aki
— talán nem túlzás — a magyar
ªlmhíradó-készítés élô legendá-
ja. Pályafutása kezdetét az Úttö-
rô Híradó (1949) jelenti, majd
1950-tôl megszûnéséig a Ma-
gyar Híradó és Dokumentum-
ªlmgyár berkein belül dolgozik.
Asszisztensként kezd, pár év el-
teltével már fôszerkesztô, ké-
sôbb azonban ismét a kamerát
választja. Hat olimpia — Helsin-
ki, Róma, Tokió, Mexikó, Mün-
chen, Montreal — ªlmfelvétele-
it és a hozzájuk kapcsolódó több
ezer történetet, kulisszatitkot
osztja meg az érdeklôdôkkel.
Minden alkalommal egy olimpi-
ai bajnokot látnak vendégül, aki
a ªlmbejátszások és Csôke Jó-
zsef, valamint az állandó mode-

rátor, Nagy Imre sportújságíró
segítségével mesél pályafutásá-
ról, olimpiai élményeirôl.

A program igazi csemege a
ªlmezés szerelmeseinek is, hi-
szen egyedülálló ritkaságokkal
és a szakma egyik úttörôjével ta-
lálkozhatnak. Képet kaphatnak
az akkor forradalmian újnak szá-
mító, azóta történelmi ereklyé-
vé lett eszközök használatáról,
áldásairól és átkairól. A felvéte-
lek jelentôs része 16 mm-es, kes-
keny, más része pedig normál,
azaz 35 mm-es ªlmre készült.

November 5., szerda 16 óra,
Rézmál kávézó (Marczibányi tér
5/a). Vendég dr. Nagy Imre, az
1960-as római olimpia öttusa
egyéni második helyezettje, a
72-es müncheni olimpián arany-
érmet szerzett Balczó András
edzôje. Mûsorvezetô Nagy Imre.

Héttorony fesztivál
Az Etnofon Records több mint
tíz évvel ezelôtt azokhoz csatla-
kozott, akik a magyarság, s a ve-
lünk élô népek zenéjét ismét az
ünnep rangjára szeretnék emel-
ni. Ebben a szellemben állította
össze november 14–16-ig tartó
fesztiválja programját.

Mûsoron: Koncertek: rögtön-
zések az A pünkösdi rózsa kezde-
tû moldvai ének dallamára. Kö-
zös dalolás, muzsika és tánc, Kô-
ketánc gyermekjátszó, Csoma
Gergely fotókiállítása Elvesztett

Éden címmel, beszélgetések,
néprajzi ªlmek, dedikálás, le-
mez-, könyv- és hangszervásár.

Világi jó zene: Arasinda, Kár-
pátia, Nigun, Técsôi Banda, Kin-
cses Banda (Ukrajna).

Énekek éneke: Kiss Ferenc új
szerzôi albumának bemutató
koncertje az Etnofon Zenei Tár-
sulás, Palya Bea és a Vándor Vo-
kál közremûködésével. Az elsô
ruszin táncház Budapesten. Mu-
zsikál a Técsôi Banda. Tánctaní-
tás is lesz.

Fotó: Eisenmann J.

Gong a Marczin
Mi kell egy jó színházi elôadás-
hoz? Tehetséges színészek, értô
közönség, egy ügyes rendezô,
színpad, díszletek, fények, és
már meg is szólalhat a gong!

Egyszóval, 94–95-ben született
ügyes ªúk és lányok játékkedv-
vel, jó kedéllyel és indulhat a
Gong színjátszócsoport. Találko-
zó szerdánként 16.30–18.30-ig.

Lelkisegély
Az ÉletVonal ingyenesen hívha-
tó telefonos lelkisegély-szolgálat
rákbetegek és hozzátartozóik ré-
szére. A hívásokat képzett telefo-
nos ügyelôk fogadják, akik szak-

szerû, megértô segítséget nyújta-
nak a betegség terheinek viselé-
séhez. A (06 80) 204-084-es in-
gyenes szám munkanapokon
9–17 óráig hívható.

A DélUtán közhasznú alapít-
vány ingyenesen hívható lelkise-
gély-szolgálat a hét minden nap-
ján fogadja az idôs emberek hívá-
sát 18–21 óráig. Minden hónap
elsô keddjén jogsegélyszolgálat-

tal, minden hónap elsô és har-
madik csütörtökén betegjogi ta-
nácsadással, november 5-tôl
szerdánként orvosi tanácsadás-
sal is várja a segítségre várók te-
lefonjait: (06 80) 200-866.

PETÔFI MÛVELÔDÉSI KÖZPONT
Hastánctanfolyam minden ked-
den 18–20 óráig. Vezeti: Vattai
Rita. 1500 Ft/2 óra, vagy 5000
Ft/4 alkalom/8 óra.

Kézmûves foglalkozás gyere-
keknek szombat délelôttönként
10–11.30-ig. Belépô 800 Ft/fô,
bérlet 5 alkalomra 3500 Ft.

A rátóti csikótojás — magyar
népmesék, ªlmvetítés. Gyerek-
színházi elôadás november 7-én
10 órakor.

A csillagszemû juhász — a
Maskara Társulat elôadása no-

vember 14-én 14.30-kor.
Magyar táncház Csiduval no-

vember 14-én 18 órától gyere-
keknek, 20 órától felnôtteknek.
Zenél a Kóborzengô zenekar Er-
délyi Klára vezetésével. Gyímesi
tánc tanítása.

Holló táncklub november 8.,
29., 19 órától.

Misztrál klub november 16-
án 19 órától. Koncert és tánc-
ház, házigazda az Édain együt-
tes.

Információ: 392-0860.
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Nálam az írás szenvedély
Ernyey Bélát minden bizonnyal
nem kell bemutatni, emlékezhe-
tünk rá az országos ismertséget
hozó Princ, a katona címû tévé-
sorozatból, a Vígszínház színpa-
dáról, ahol olyan nagy sikerû elô-
adásokban játszott, mint a Játék
a kastélyban, Mesél a bécsi er-
dô, Bolha a fülbe, Adáshiba vagy
a Képzelt riport egy amerikai
popfesztiválról. Azután csönd.
Legalábbis itthon, mert Ausztriá-
ban és az akkori NSZK-ban si-
kert sikerre halmozott színész-
ként, énekesként és showman-
ként. 1987-ben önéletrajzi könyv-
vel rukkolt elô, mely magyarul
és németül is megjelent, majd
már a kilencvenes években is-
mét a magyar képernyôn lát-
hattuk viszont a Sztárleltár,
késôbb a Hölgyválasz címû
mûsorában. Mostani találko-
zásunk apropója a Curva peri-
colosa (Veszélyes kanyar) cí-
mû regényének megjelenése,
amelyben az örökzöld téma,
a férª-nô kapcsolat rejtelmeit
boncolgatja merész stílus-
ban. De hogy is született a
könyv?

— Három ötletet dédelge-
tek régóta, három ªlmnovel-
lát, amelyekbôl könyvet sze-
rettem volna írni. Tudja, ná-
lam az írás egyfajta kényszer,
szenvedély, mint a drog.
Azért nincs semmiféle káros
szenvedélyem, mert félek, ha
rájönnék az ízére, nem tud-
nám abbahagyni. Szóval, ez
volt a harmadik a sorban, mégis
ezzel jöttem most elô; ha úgy tet-
szik, meglovagolva azt a hullá-
mot, hogy erkölcsi befogadó ké-
pességünk mércéje ilyen mélyre
süllyedt. Az emberek egyébként
is szeretnek kukkolni, személy-
telenül meglesni a másikat, ki-
lesni a (hálószoba)titkokat. A va-
lóságshow-k sikerének záloga is
ebben rejlik. Tíz-tizenöt évvel
ezelôtt nem mertem volna meg-
jelentetni ezt a regényt, nyilvá-
nosan megköveztek volna érte.
Tényleg, maga szerint sokkoló?

Bevallom — kezdem óvato-
san —, számomra még mindig
kissé szokatlan volt nyomtatás-
ban látni bizonyos szavakat.
Mindvégig érezni lehet viszont,
hogy a sok erotikus jelenet, a
plasztikus szóhasználat nem ön-
célú.

Ez a nyelv nagyon is élô, szé-
les körben használatos. Nem-

csak a regénybeli terézvárosi tán-
coslány beszél így.

Sok a fricska könyvében.
Ez volt a szándékom. Úgy gon-

dolom, ez is a mai magyar való-
ság. Sok ªatal él nagyon kemé-
nyen. Korképnek, egyben kór-
képnek szántam a történetet.
Nekem, onnan messzirôl, volt
némi rálátásom az elmúlt har-
minc évre. Azt tapasztalom,
hogy az emberek nagy többségé-
nek nem úgy sikerült az élete,
ahogy szerette volna. És ez nem
feltétlenül anyagi kérdés. A leg-
többen nem tudnak mit kezdeni
a hirtelen jött gazdagsággal,
nem lesznek boldogok; sokan el-
szállnak és kiürülnek.

Mint az amerikai milliomos
ªú a regényben?

Ô is — a többiekhez hasonló-
an — menekül, vágyódik egy
jobb világ után, akárcsak a lány,
azzal a különbséggel, hogy ô bár-
mikor visszamehet. A lány vi-
szont mindent egy lapra tesz fel,
és a sikertelenségért a férªakat
okolja, a férªak áldozatának tart-
ja magát, pedig nincs igaza.

Említette, hogy a téma eredeti-
leg ªlmnovella.

Igen, és már ketten is jelent-
keztek, hogy szívesen forgatná-
nak ªlmet belôle. Nagyon ol-
csón meg lehetne csinálni, hi-
szen a történet jóformán egy szo-
bában játszódik, drága díszletet,
világítást nem igényel, két ªatal
színész kell hozzá.

És a másik két ötlet?
Az egyik egy fotós története,

aki elindul valaki után; kicsit ha-
sonló hangulatú, mint Antonio-

ni híres Nagyítás címû ªlmje. A
másik — ez egyébként a könyv-
ben is szerepel — egy hajdani
sztárról szól, aki egykori barát-
nôje, egy már szintén kiörege-
dett táncosnô segítségével „leve-
szi” a gazdag, magányos turista-
nôket.

Nem foglalkoztatja a gondo-
lat, hogy az elôzô regényéhez ha-
sonlóan ezt is megjelentesse né-
metül?

Nagyon szeretném, és az uni-
ós csatlakozással biztosan meg-
nô az érdeklôdés a magyarok, a
magyar kultúra iránt. A fordítás
persze nem egyszerû. Szüksé-
gem lesz egy olyan segítôre, aki
jól ismeri a — mondjuk — berli-

ni szlenget. Én csupán a
nyersfordítást vállalom.

Sok helyen élt már a nagy-
világban, tulajdonképpen hol
van otthon?

Éltem Kaliforniában, Pá-
rizsban, Bécsben, München-
ben. 1990-ben Antall József
hívott haza, akinek tanítvá-
nya voltam. Szó volt róla,
hogy osztrák kultúrattasé len-
nék Magyarországon, de ilyes-
mihez nem igazán fûlt a fo-
gam. Soha nem akartam „ex”
valami lenni. Münchent fel-
adtam, és a Káli-medencében
találtam egy gyönyörû zugot,
amit megvettem, felújítot-
tam. Budapest közben végig
megmaradt otthonomnak, hi-
szen itt élt a nagymamám,
aki nagyon sokat jelentett ne-

kem. A Pasaréten lakott, halála
után eladtam a lakást, építkezés-
be kezdtem a II. kerületben. Ér-
dekes, hogy szinte mindig egy-
szerre három helyhez kötôdtem,
most sincs ez másként: otthon
vagyok Bécsben, ahol a lányom
él, a vidéki házamban és a rózsa-
dombi lakásomban.

Sok mindenrôl beszélgetünk
még Ernyey Bélával, amíg a ka-
pucsínót kortyolgatjuk: megvaló-
sult álmokról és megvalósítandó
tervekrôl, a színpad varázsáról,
városokról, ahol megfordult és
emberekrôl, akik fontosak vagy
azok voltak. Mindenrôl van véle-
ménye, mindenre kíváncsi, egy-
szerre sokat tapasztalt, világlá-
tott úriember és jókedvû, bókjai-
val nem fukarkodó, közvetlen
bohém.

Rajta, uraim, van mit tanulni
tôle!

Péter Zsuzsa

Fotó: Eisenmann J.

Járjunk nyitott
szemmel!

A Szépvölgyi úton Kiss Manyi
emléktáblájával szemben az 1/c
számú ház homlokzatán egy ter-
rakotta tábla Szrogh György épí-
tészmérnöknek állít emléket. —
Bár ez a ház már a harmadik ke-
rülethez tartozik, az út közepén
húzódó határ nem jelentheti,
hogy korunk jelentôs építômûvé-
szérôl sorozatunkban ne emlé-
kezhessünk meg.

Szrogh György kétszeres Ybl-dí-
jas és állami díjas építész. A bu-
dapesti Mûegyetemen építész-
mérnöki oklevelet szerzett,
majd tervezôirodáknál, építôipa-
ri vállalatoknál dolgozott. Szá-
mos tervpályázaton vett részt.
1966-ban kinevezték az Iparmû-
vészeti Fôiskola tanárává, majd
az építészeti tanszék vezetôjévé.

Egyik legismertebb épülete a
Budapest Szálló, mely kerüle-
tünkben, a Szilágyi Erzsébet fa-
soron a budai hegyek lábánál,
szép környezetben található. A
szálloda 64 méter magas, 33 mé-
ter átmérôjû, körhenger alakú
épületében 280 kétágyas szoba
és 10 lakosztály mellett étter-
mek, kávézók és drinkbár szol-
gálja a vendégek kényelmét. —
Szrogh György tervezte kerüle-
tünkben a Frankel Leó úti OTP-
lakóházat is. — Az ô munkája a
Városligeti fasorban a volt Bá-
nyász Szakszervezetek Székhá-
za, a dunaújvárosi ªlmszínház,
a Piszkés-tetôi csillagvizsgáló, ál-
talános iskolák, kultúrházak,
szociális otthonok.

Mint egyetemi oktató, növen-
dékeit az épületek megjelenésbe-
li tisztaságára, tartalmas egysze-
rûségére, az alaprajzi, a felépít-
ménybeli és a megjelenésbeli
harmóniára nevelte.

Egy évvel halála elôtt egyik
megnyilatkozásában így vallott:
„Az építészeti alkotás egysége
harmonikus egész, amelyben a
technika, a funkció, a téri világ,
a tömegképzés és a szépség har-
monikusan sugárzó egysége a
döntô.”

Székely Imre
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Megbirkózni a hétköznapokkal
A közösségi pszichiátriai ellátás
abban különbözik a hagyomá-
nyostól, hogy igyekszik a bete-
get saját környezetében megtar-
tani, a szaknyelv megfogalmazá-
sa szerint a természetes segítôk-
kel, a családdal, a barátokkal, a
munkatársakkal együttmûköd-
ve — mondja Pozsvai Dóra kö-
zösségi pszichiátriai koordiná-
tor. — Ez nem azt jelenti, hogy
nincs szükség gyógyszeres keze-
lésre, pszichiátriai, esetleg kór-
házi ellátásra, hanem azt, hogy
a beteg aktívan vesz részt élete
irányításában és a környezeté-
ben meglévô erôforrások bevoná-
sa biztosítja azt, hogy ne csúsz-
szon ki a lába alól a talaj, azaz
minél kevésbé változzon meg az
élete. Ha a betegség radikális vál-
tozásokat hozott, akkor a hét-
köznapi életbe való visszaillesz-
kedés a cél.

Hogyan valósul meg a gya-
korlatban ez a segítô tevé-
kenység?
A kliensnek, aki itt nem ki-

szolgáltatott beteg, igényelnie
kell a segítséget, akarnia kell a
változást. Ha valaki nem akar
változtatni a helyzetén, annak
nem lehet segíteni. Amennyi-
ben ô maga is akarja, gondozót,
esetmendzsert jelölünk ki szá-
mára, akivel olyan gyakorisággal
találkoznak, ahogy ôk ketten
megbeszélik. A gondozás elején
közös terv készül, melyben meg-

határozzák a célt, amit a gondo-
zott el szeretne érni. Fontos,
hogy a tervezés rövid távra tör-
ténjen, hogy rövid idôn belül si-
kerélménye legyen, érezze, ké-
pes alakítani életét, nem pedig
csak elszenvedôje a külsô hatá-
soknak.

Ki végzi a gondozást?
Közösségi pszichiátriai gondo-

zók, akiknek munkáját a koordi-
nátorok segítik. Ôk vonják be a
különbözô szakembereket: házi-
orvost, pszichiátert, családgon-
dozót, gyámügyest, munkaügyi
munkatársat. Így rugalmas, ha-
tékony együttmûködés alakul ki
a kliens és a szakemberek kö-
zött.

Ki és hol jelentkezhet?
Elsôsorban II. kerületi, pszi-

chiátriai kezelés alatt álló bete-
gek, illetve olyanok, akik nem
állnak kezelés alatt, de ôk, eset-
leg a környezetük úgy érzi, nem
képesek megbirkózni a hétköz-
napokkal. Nem tudjuk azonban
felvállalni az akut pszichotikus
állapotban lévôk, valamint az el-
látandó körön kívül esô más ese-
teket, például a szenvedélybete-
geket.

Jelentkezni Pozsvai Dóránál
lehet a 214-8639-es telefonszá-
mon munkanapokon 9–11 órá-
ig, valamint a Soteria Alapít-
vány Kilátó Klubházában a 250-
3383-as telefonszámon munka-
napokon 12–18 óráig.

Nagy felelôsség és idôzavar —
menedzserbetegség

A menedzserbetegség kifejezés nem csupán menedzse-
rekre vonatkozik, hanem mindenkire, aki nagy felelôs-
séggel járó munkát végez, idô nyomása alatt dolgozik,
és állandó stresszben él. Leginkább vállalatok közép- és
felsôvezetôire, magánvállalkozások irányítóira jellem-
zô, hogy nagy egyéni felelôsséggel járó döntéseket kell
meghozniuk, állandóan idônyomás alatt dolgoznak, rá-
adásul sok munkatárs kenyérkeresete függ döntéseik si-
kerétôl. Ezek az emberek állandó feszültségben élnek,
munkájuk velejárója a stressz.

A menedzserbetegség nem egyet-
len betegséget takar, hanem kü-
lönbözô tünetek formájában je-
lentkezik.

— Az elsô fázisban funkcioná-
lis zavarok léphetnek fel, példá-
ul alvászavar, étkezési problé-
mák, testsúlyingadozás, magas
vérnyomás. A második szakasz-
ban már szervi elváltozást diag-
nosztizálnak — foglalja össze a
legfontosabb tudnivalókat Kiss
István tanácsadó szakpszicholó-
gus, életvezetési tanácsadó.

A fokozo t t munkahe ly i
stressznek kitett döntéshozók
kialakuló betegségei két nagy
csoportra oszthatók, a vegetatív
idegrendszer szimpatikus, telje-
sítményfokozó vagy paraszimpa-
tikus, a raktározást szolgáló
funkcióinak túlmûködése követ-
keztében.

— Az állandó rohanásban
élô, az egész világot legyôzni aka-
ró, versengô munkatárs infark-
tusveszélynek van kitéve, míg a
befelé forduló, a feszültséget ön-
magába fojtó vezetô, dolgozó a
legnagyobb eséllyel emésztô-
rendszeri fekélyt kaphat — elem-
zi Kiss István a lehetséges követ-
kezményeket. Emellett még szá-
mos más szervi baj lehet a vég-
eredmény: cukorbetegség, légzô-
szervi problémák, pánikbeteg-
ség vagy éppen szexuális funk-
ciózavarok.

A stressz ugyanakkor nem fel-
tétlenül káros. Bizonyos esetben
a munka hatékonyságának növe-
léséhez kell. Az eustressz mozgó-
sít, feldob, jobb teljesítményre
sarkall, míg a distressz inkább
nehézzé teszi a munkát.

A külsô események nem köz-
vetlenül okoznak stresszt, csu-
pán az egyén értelmezése útján
válnak azzá. Ha például egy dön-
tési helyzetet valaki veszélyhely-
zetnek értékel, akkor stresszt
vált ki belôle, ha nem lát benne
kockázatot, akkor nem okoz szá-
mára feszültséget.

— A stresszt kiváltó esemé-
nyeket nem tudjuk kiiktatni,
ezért csak a helyzetekre való rea-
gálásunkon javíthatunk. Segít-
het ebben a relaxáció, a lazítás,
a pozitív jövôkép felvázolása, a
legrosszabb eshetôség háttérbe
szorítása, a saját képességek fel-
mérése és az önbizalom. Utóbbi
növelését segítheti, ha ismerjük
saját értékeinket, céljainkat, erô-
forrásainkat, és ennek megfelelô
életet élünk. Önismeretünk, sa-
ját reakcióink ismerete talán a
legfontosabb védôfaktor — tette
hozzá Kiss István.

*
Pszichodrámacsoport indul sor-
sunk formálása és egészségünk
témakörében Kiss István szak-
pszichológus és Dóra Judit pszi-
chodráma-asszisztens vezetésé-
vel. A csoport célkitûzése, hogy
közösen dolgozzanak a minôsé-
gi munka és a kiegyensúlyozott
családi élet összhangba hozásán
a személyiségfejlesztést szolgáló
pszichodramatikus játék mód-
szerével. Az induló csoportról
részletes információ kérhetô, és
jelentkezés Dóra Juditnál a (06
20) 964-2957-es, vagy Kiss Ist-
vánnál a (06 20) 992-3183-as te-
lefonszámon.

LD

Pszichiátriai betegek galériája
Az Országos Pszichiátriai és

Neurológiai Intézet fôbejáratá-
nál, a Hûvösvölgyi úton létre-
hozzák az elsô olyan magyaror-
szági galériát, amely pszichiátri-
ai betegek alkotásait mutatja be
és árusítja. Az elôreláthatólag
2004 nyarán megnyíló galériá-
ban az intézet mûvészetterápiás

foglalkozásain részt vevô közel
száz beteg jut majd állandó kiál-
lítási lehetôséghez.

A kiállítandó mûveket az inté-
zetben foglakozásokat vezetô
képzômûvészek választják ki, az
üzemeltetésében pedig — a terá-
pia bizonyos fokán álló — bete-
gek is részt vesznek.



18 HELY—TÖRTÉNET Budai Polgár

Városrészneveink 1.

Dûlôkeresztelô 1847-ben
Lapunk címlapján a Budai Polgár felirat felett harminc-
három városrész neve olvasható. Ezek mindegyike kerü-
letünk egy-egy részét takarja. Többen érdeklôdtek már
tôlünk a dûlônevek elnevezése felôl, s az sem világos

mindenki számára, hogy a városrészek némelyike mer-
re is található. Ezért vállalkoztunk a városrészek bemu-
tatására. Sorozatunk elsô részben kilenc névre kerí-
tünk sort.

Fotó: Molnár Beatrix

A dûlôk a XVIII. században szinte kivétel
nélkül német elnevezésûek voltak. Okmá-
nyok, iratok és térképek nagy mennyiség-
ben maradtak fenn ebbôl az idôbôl. Egy
1789-bôl ismert jegyzék hatvan dûlôt tün-
tet fel a Sas-hegytôl Újlakig.

A budai hegyvidék német neveinek ma-
gyarosítása Döbrentei Gábor irodalomszer-
vezô, akadémikus, nyelvész és költô nevé-
hez fûzôdik. Az 1840-es évektôl küzdött a
budai német utcanevek magyarosításáért.
Kutatásai nyomán derült ugyanis fény Buda
számos régi utcájának, hegyének, völgyé-
nek és dombjának régi, esetenként már
Anonymus és Thuróczy krónikájában is em-
lített helyneveire. A „dûlôkeresztelô” gondo-
latát 1844-ben a Honderûben vetette fel egy
cikksorozatban (Visszamagyarosítás Pes-
ten), majd javaslatot tett 56 név megváltoz-
tatására. Buda város közgyûlése az elôter-
jesztést elfogadta, és 1847. június 11-én le-
zajlott a dûlôkeresztelô nagy ünnepélyesség-
gel a budai Tündér-hegyen. Érdemes szót ej-
teni Döbrentei névadási szempontjairól. Ne-
veinek egy része oklevelekbôl, adományleve-
lekbôl ered (Sasad, Kelenföld), vagy költôi el-
nevezéseket alkotott (Hunyad-orom, Tün-
dér-hegy), sokszor pedig a német elnevezést
fordította le (Martinsberg — Márton-hegy,
Reiche Ried — Gazdagrét).

Nézzük meg kerületünk dûlôneveit!
Adyliget — Hûvösvölgytôl északnyugatra,

Máriaremetétôl délre lankás magaslaton he-

lyezkedik el. Nyaraló-kertvárosi formája az
1930-as években alakult ki. Régebbi elneve-
zése Tisza István-kertváros volt. Hûvös-
völgybôl a 63-as autóbusszal közelíthetô
meg.

Budakeszi-erdô — Tölgyes és bükkös, né-
mely helyen telepített fenyveserdôs terület
Budakeszi, Csillebérc, Normafa és a János-
hegy között (kb. 950 kat. hold). — A terület-
nek csak egy része tartozik kerületünkhöz.

Budaliget — Máriaremete és Pesthideg-
kút-Ófalu vonalától nyugatra terül el a csen-
des, családi házakkal beépített rész. Hûvös-
völgybôl az 57-es és a 157-es autóbusszal le-
het elérni.

Csatárka — Elnevezését Döbrentei java-
solta. A dûlônév a XVII. századi török har-
cokra utal. — A Látó-hegy délkeleti oldalán
régebben szórványosan beépített terület
volt, a 70-es évek közepén itt épült fel a Csa-
tárka úti lakótelep 1297 lakásával. — A 11-
es és a 29-es autóbusszal közelíthetô meg.

Erzsébetliget — Szép fekvésû hely kertes
házakkal Pesthidegkút-Ófalutól északkelet-
re a gercsepusztai templom, a Kôvár és a
Hármashatár-hegyi vitorlázórepülôtér szom-
szédságában. Az 57-es, a 64-es és a 164 au-
tóbusz néhány megállója érinti Erzsébetlige-
tet.

Erzsébettelep — A Hûvösvölgyi út és a
Nagykovácsi út közötti rész neve, a gyer-
mekvasút kiindulópontja, kedvelt kirándu-
lóhelye a Nagyrét. — Az utóbbi két elneve-

zés valószínûleg Erzsébet királynéról kapta
nevét.

Felhévíz — Neve a Lukács és Császár für-
dôt tápláló melegvízû forrásokra vezethetô
vissza, melyekrôl Anonymus is beszámolt.
Nem volt önálló település, de területe egy
idôben Óbuda déli részétôl a Rózsadomb dé-
li lejtôjén át, nyugaton az Ördög-árok vona-
lát követve a Naphegyig tartott. — Felhévíz
központja Gézavására volt, amely a mai
Margit híd budai hídfôje helyén terült el. A
terület már I. Géza idejében piacközpont
volt, a vásárjövedelmet késôbb felváltotta a
felhévízi rév vámja. Felhévíz központja a
Szentháromság-templom volt, amely a mai
Margit körút 5. szám alatt állott.

Gercse — A középkori falu határa nyuga-
ton Pesthidegkút, keleten Óbuda, északkele-
ten Óbudaörs, délkeleten pedig a nyéki va-
daskert kôkerítése volt. Az egykor népes fa-
lu elpusztult, csak román kori kis templo-
ma maradt ránk többszöri megóvás után.
Az ásatások azt mutatják, hogy a falunak
két hosszabb, egymást keresztezô utcája
volt, a házak mögött kertek húzódtak, a
templom körül temetô terült el. Ma az egy-
kori falutól nem messze kertes házakat talá-
lunk.

Hársakalja — Pesthidegkút virágnevû ut-
cáitól keletre a Vadaskert-hegy erdôvel borí-
tott lejtôs vidéke. A Glück Frigyes erdei séta-
út keresztülvezet a hangulatos tájon.

Székely Imre
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Ôszi ültetésû hagymás dísznövények
A kora tavasztól nyárelôig virágzó, hagymáról, hagyma-
gumóról vagy gyökértörzsrôl szaporítható dísznövénye-
ket általában november elejéig kell a szabadba ültetni. A
dús virágzáshoz a megfelelôen fejlett, egészséges szapo-
rítóanyagon kívül a helyes ültetési mélység, hidegre ér-
zékeny fajok esetén a takarás is szükséges.

A legnépszerûbb hagymások a
tulipán, a nárcisz, a jácint, a kró-
kusz, az írisz több ezer fajtája, és
a még számtalan, kevésbé is-
mert, ritkábban elôforduló, de je-
lentôs díszítôértékkel bíró faj,
fajta. A díszhagymákat (Allium
species) 10–15 cm mélyre ültes-
sük.

Az Allium aºatunense és az
Allium giganteum fajták lila
gömbvirágzata 100–120 cm-es
száron virít, míg az Albophilo-
sum ezüstlila, az elôbbieknél ala-
csonyabb, s csoportosan ragyogó
színfoltjai lehetnek a kertnek.

A liliomfélék családjába tarto-
zik a Kaliforniai liliom (Brodiæa
laxa) is. Élénk kék virágai tava-
szi ültetés esetén is szépen fog-
nak virítani. Ha most ültetjük,
takarásáról gondoskodjunk!

Szintén tápanyagokban gaz-
dag talajt kívánnak a császárko-
rona (Frittillaria imperialis) faj-
tái is. Sárga és narancsszínû
csüngô, harang alakú virágai kör-
körösen helyezkednek el az egy-
méteresre megnövô száron.

Vágott virágnak is alkalmasak
az ixiafajták. Leveleik a kardvirá-
géhoz hasonlóak, csillag alakú
virágaik pedig füzért alkotnak.
Fagyérzékenyek, feltétlenül ta-
karjuk!

A fürtös gyöngyike kék, fehér
és telt virágú változatai mellett
újdonságnak számít a Muskari
plumosum szeldelt-fodros virág-
fürtje. Csoportosan ültessük
más hagymákkal. Jól mutat kü-
lönbözô tulipánok és a császár-
korona társaságában. A talajra
nem túl igényes.

Sok hagymás növény virít a
természetben is, legtöbbjük fo-
kozottan védett. A hóvirág (Ga-
lanthus), a botanikai íriszek, a
téltemetô (Eranthis). Gumóit ne
gyûjtsük be természetes élôhe-
lyükrôl! Termesztett változatu-
kat a kereskedelmi forgalomban
megtaláljuk.

Az ôszi ültetésû hagymások ál-
talában több évig azonos helyen
díszlenek. Néhány fajuk azon-
ban — a tulipánok, a nárciszok,
a nagyvirágú krókuszok — igény-
lik az elvirágzás és levélszáradás
utáni felszedést, válogatást, kü-
lönben állományuk elaprósodik,
virágaik jelentéktelenné zsugo-
rodnak.

A kereskedelemben beszerzett
szaporítóanyagok csomagolása-
in megtalálhatóak a növény leg-
fontosabb jellemzôi: a magas-
ság, a virágzási idô, a virág szí-

ne, az ültetés ideje és mélysége,
talaj iránti igénye.

Ültetés elôtt tervezzük meg a
beültetendô területet egyrészt
térben, másrészt a virágzás sor-
rendje szerint. Ügyeljünk rá,
hogy hóolvadástól folyamatosan
(téltemetô, hóvirág) augusztus
végéig (liliomfélék) gyönyörköd-
hessünk hagymás virágaink
színpompájának változásaiban.
A látvány hatását helyes térbeli
elrendezéssel növelhetjük.

A nagyobb termetû, magas nö-
vésû fajokat ültessük ritkábban,
távolabb a kerti utaktól, mint-
egy háttérként, közel a kerítés-
hez, támfalakhoz.

A kisebb termetûek hagymáit
pedig telepítsük sûrûbben, ügyel-
ve a kifejlett növények magassá-
ga szerinti fokozatos átmenetek-
re. Inkább nagyobb, összefüggô
felületeket alakítsunk ki belô-
lük, mint szabályos rendben
egyesével, vagy szegélyként egy-
hangú sorokba rendezve! Ne
csak az illatok keveredjenek sza-
badon, az egyes fajok, fajták fan-
táziadús csoportosításával meg-
lepô szín- és formagazdagságot
érhetünk el.

-m-

Fát a kertekbe!
A fák telepítésének legmegfelelôbb idôszaka az ôsz. A
nagyobb telepítéseket feltétlenül ebben az idôszakban
végezzük el. Az ôsszel telepített fák gyökérzetén már a
téli hónapokban megindul a hegképzôdés. A téli és tava-
szi — feltételezhetôen nagyobb — csapadékmennyiség a
gyökérzethez tömöríti a földet, így tavasszal optimális
idôben indul meg a fa fejlôdése.

A telepítésre szánt terület egyen-
letes, tiszta, gyommentes le-
gyen. Az ültetendô csemete he-
lyét kijelöljük, majd két-három
négyzetméternyi területen felás-
suk. A gödör 140 x 140 cm nagy-
ságú, 60–70 centi mélységû le-
gyen. Az ásás folyamán a felta-
lajt a gödör egyik, míg az altalajt
a gödör másik oldalára tesszük.
Ha kötött az altalaj, célszerû be-
töltés elôtt felásni a gödör alját.

A telepítésre szánt facsemeté-
ket elô kell készíteni az ültetés-
re. A mûvelet abból áll, hogy
éles ollóval tôben kimetsszük a
roncsolt vagy egymást kereszte-
zô sûrû gyökereket. Különösen
vigyázzunk azonban az ép haj-
szálgyökerekre a megeredés érde-

kében. A facsemetéket általában
ásóval szedjük fel, így szinte va-
lamennyi gyökér megsérül,
ezért vízszintesen tartva, min-
den roncsolt gyökéren függôle-
ges irányú friss metszlapot készí-
tünk.

Jó, ha az ültetést két személy
végzi. Az egyik az ültetôgödör
közepébe helyezett csemetét füg-
gôlegesen tartva ªnoman rázo-
gatja a fát, amíg a másik a gödör
szélén lévô földdel óvatosan töl-
ti a gödröt, így a föld egyenlete-
sen jut a gyökerek közé. Amint
a gödör megtelt földdel, óvato-
san meg kell taposni, hogy a ta-
laj a gyökerekhez szoruljon. Ta-
posás közben arccal a fa felé kell
állni, és cipônk orrával kell a fa

törzse felé taposni. A lábbeli sar-
kával sohase tapossunk, mert
— különösen a gyökérnyak köze-
lében — könnyen leszakíthat-
juk a gyökereket a fôgyökérrôl.

Nagyon fontos, hogy fánk az
új helyen olyan mélységbe kerül-
jön, mint az eredeti helyén volt.
Ezért, ha a talaj nincsen kellô-
képpen ülepedve, kötött talajon
8–10, laza talajon 4–6 centimé-
ter ülepedéssel számolhatunk.
Ha a telepítés után azt tapasztal-
juk, hogy egyes fák túl mélyre
vagy túl magasra kerültek, ki
kell szedni, majd megfelelô
mélységben újra kell ültetni
ôket, különben egész életük so-
rán sínylôdni fognak.

Gyümölcsfák, díszfák, cserjék
vásárlásakor a fajtaazonosságra
ügyeljünk, feltétlen kérjük ki
szakember véleményét.

A telepítések évtizedekre tör-
ténnek, minôségi elvégzésük el-
engedhetetlen.

Bánhidi János
banhidijanos@axelero.hu

Fotó: Eisenmann J.
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A Vadaskerti úttól a Máramarosi útig
Mostani kirándulásunk során
két hegygerincen kelünk át, de
ez alkalommal is több részlet-
ben bejárhatjuk az ajánlott útvo-
nalat, amire az adott helyeken
fel is hívjuk a ªgyelmet.

Az 56-os villamos Vadaskert
úti megállójától a hasonnevû ut-
cán lemegyünk az Ördögárok
hídjáig, átkelve rajta a Páfrány
útra érünk, amelyen balra né-
hány lépésre elérjük a Szalonka
út torkolatát. Az igen merede-
ken kezdôdô, keskeny, aszfalto-
zott Szalonka úton felmegyünk
nem egészen kétszáz méternyit.
A Keselyû út sarkánál a Ruttkai
Éva-emlékszoba felé mutató
nyíl balra marad el, majd mérsé-
keltebben emelkedünk tovább a
Szalonka úton egy nagy s-ka-
nyart megtéve. Szemben a Kôka-
pu szikláit látjuk, jobbra pedig
egy völgy választ el az Apáthy-
hegytôl bennünket, amit ipari, il-
letve raktározási célra használ-
nak, a szép természeti környeze-
tet teljesen elcsúfítva. A követke-
zô kanyarulattól azonban az
utóbbi években igen sûrûn beépí-
tett villanegyeden vezet keresz-
tül a Szalonka út, amíg a Görgé-
nyi útba nem torkollunk. Utób-
bit átlépve, eredeti irányunkat
nagyjából megtartva, most már
szép természeti környezetbe
érünk. Gyalogutunk meredeken
kapaszkodik a Látó-hegy és a
Kecske-hegy közti völgyelésben,
a Szalonka út torkolatától szá-
mítva 130 méternyire keresztez-
zük a 11-es autóbusztól a Határ-
nyeregbe tartó zöld körjáratú tu-
ristautat. Ezen jobbra menve
400 méterre találjuk a buszvég-
állomást, onnan jövet is kezd-
hetjük a kirándulást. Továbbka-
paszkodva, 350 méternyire elér-
jük az országos kék jelzésû séta-
utat. (Régebben a villamostól
idáig a zöldsávjelzés vezetett, de
ezt a beépítettség miatt másho-
vá helyezték át.) A kék jelzésû
út után néhány lépésnyire egy
másik utat is keresztezünk, és
bô félszáz méternyire elérjük ki-
rándulásunk elsô szakaszának
legmagasabb pontját. A fenyves
sarkánál már látjuk a Felsô-Szép-
völgy néhány házát, s irányun-
kat megtartva arrafelé ereszke-
dünk le. A Szépvölgyi utat kísé-
rô zöldsávjelzésû sétányt elérve
balra fordulunk, és jó száz mé-
tert megtéve a betonút túlolda-
lán, egy oszlopon látjuk a zöld-

sáv-jelzést. A mûút túloldalán
elhagyva egy füves területet, a
zöld jelek egy másik betonozott
utat (Selyemakác utca) keresz-
teznek, és egy használaton kívü-
li kapun át ismét természeti kör-
nyezetbe irányítanak. Kezdet-
ben mélyúton, kicsit erôsebb, de
nem meredek emelkedôn hala-
dunk, majd egy jobbra tartó ös-
vényt követôen majdnem víz-
szintessé válik nyomvonalunk.
Csakhamar, ismét jobbra, egy el-
hagyott kôfejtôhöz ágazik be út,
majd egy kertnél kissé irányt
vált utunk, és a lejjebb haladó sé-
tánnyal ismét egyesül. 60–70
méter után a derékszögben hala-
dó Szépvölgyi dûlôre érünk, ame-
lyen a kék körjáratú jelzések ér-
keznek. A mi zöldünkkel együtt
a két jelzést közösen követjük,
miután felfelé (jobbra) befordul-
tunk az autók által is használt,
de földút jellegû dûlôbe. Jobbra
több épület és kert mellett el-
hagyjuk a Szépvölgyi dûlôt,
majd kissé csökken az emelkedô
meredeksége, amikor ismét jobb-
ra tartunk, és a Felsô Kecske-
hegy oldalán kapaszkodunk to-
vább. Száz méter után balra tar-
tunk, és 350 méter hossznyi
emelkedôvel felérünk mai kirán-
dulásunk második hegyhátára.
Ez a Hármashatár-hegyi utat kí-
sérô sétány, ahol ismét az orszá-
gos kék jelzés halad. Az eddig kö-
vetett zöld sáv az út túloldalán
levezet a Farkastorokba, míg a
kék körjáratú út az országos kék
mellé szegôdve a Hármashatár-
hegyre vezet.

Mi a kék utat követjük lefelé,
a Fenyôgyöngye irányában, a
mûúttal párhuzamosan vezetô
sétányon. Ezen a szakaszon
több nyomós kút olthatja szom-
junkat. Kétszáz méternyire ke-
resztezzük a rádióállomásra ve-
zetô bekötôutat, majd ezt köve-
tôen balra ágazik el a zöldke-
reszt jelzés az Oldal út nevû köz-
ismert sétányra. Még 250 mé-
ter, és a kékháromszög-jelzés is
leágazik balra a kék jelû sétány-
ról, amelyen már csak 800 mé-
ternyire lenne a 65-ös autóbusz
jelenlegi, fenyôgyöngyei végállo-
mása. Mi azonban kövessük a
kékháromszög-jeleket, amelyek
átirányítanak a mûút túloldalá-
ra (amennyiben újra beindul a
Hármashatár-hegyi autóbusz,
valószínûleg itt, a közelben lesz
megállója), és enyhe kanyarral

észak, északnyugat felé tartunk.
Balra fenyves, jobbra ªatal, kis-
sé csenevész erdô fogja közre
utunkat. Nagy ívben keleti irány-
ba fordulunk a leginkább járt
utat követve. A mûúttól számít-
va négyszáz méternyire jobban
kezd lejteni az utunk, és néhány
lépés után kifejezetten erôsebb

lejtôn ereszkedünk lefelé, ös-
vénnyé keskenyült utunkat kö-
vetve. Nemsokára kiérünk a Kô-
tarajra, és Óbuda irányában
szép kilátás tárul elénk. A beépí-
tett terület innen már, sajnos,
csak karnyújtásnyira van. Még
egy erôsen leereszkedô szerpen-
tin, és csakhamar a kis völgyelés
fenekén baktatunk be az elsô
házhoz, majd a betonozott úton
egy sikátorba érünk. (Ezt a sza-
kaszt a völgyben és a hegyoldala-

kon kihasított telken épült há-
zak magas kôkerítései fogják
közre, a budai zöldövezet karika-
túrájaként.) Csakhamar a Mára-
marosi közbe, majd a Márama-
rosi úthoz érünk, amelyen 250
méterre fölfelé találjuk a 137-es
autóbusz harmadik végállomá-
sát.

Szalonka út—Felsô Szép-
völgy—Felsô Kecske-hegy—Kô-
taraj: a kékháromszög jelû út
összesen 1,6 km, a teljes út 6,7
km.

A befejezô részben említett
kékháromszög-jelzést idén újí-
totta fel a sok turistát is tömörí-
tô Tájak–Korok–Múzeumok
Egyesület anyagi ªnanszírozásá-
val az Ösvénytaposók Baráti
Köre.

Kertész István

Fotó: Molnár Beatrix

Szalonka út

Bánya

Terv: Kertész I.
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Új villamos a budai Duna-parton?
Mint azt több újság is megírta, a
41-es villamosnak elfelejtettek
végállomást kialakítani a Mó-
ricz Zsigmond körtér átépítése-
kor. A Kamaraerdôig közlekedô
villamos jelenleg a Bocskai út ke-
resztezôdésénél kialakított végál-
lomásig jár, a nagy átszállóhe-
lyet, a körteret nem érintve.

Részben e hiba kiküszöbölésé-
re, részben a Fehérvári út és
Észak-Buda összekapcsolása vé-
gett felmerült, hogy a 41-es villa-
mos útvonalát a Batthyány térig
meghosszabbítják. A tervet
mind a Fôvárosi Önkormányzat
Közlekedési Fôosztálya, mind a
BKV Rt. vezérigazgató — hosz-
szas huzavona után — elfogad-
ta, a meghosszabbítás idôpontjá-
ban azonban nem tudtak meg-
egyezni.

A fôváros Városüzemeltetési
Bizottságának ªdeszes alelnöke
arról tájékoztatott, hogy az ügy
tárgyalásán a BKV Rt-t csak Szir-
may Tamásvezérigazgató-helyet-
tes képviselte, aki személyes, a
41-es meghosszabbítását ellen-
zô véleményét hangoztatta. A ki-
alakult helyzetben Lakos Imre, a
bizottság elnöke (és a XI. kerület
SZDSZ-es alpolgármestere — a
szerk.) a kialakult helyzetben a

vita felfüggesztését javasolta, va-
lamint költségelemzést, új, füg-
getlen szakértôk által készített
utasforgalmi felmérést kért, és
azt, hogy a BKV és a városháza

már elôzetesen állapodjon meg
e kérdésben.

Amennyiben a 41-es villamos
a Kamaraerdô és a Batthyány tér
között közlekedne, a Duna-par-
ton a 19-essel, a járatkövetés a
jelenlegi 10–15 percesrôl 7,5 per-
cesre változna. Beindulásával
közvetlen kapcsolat jönne létre
a dél-budai térség egy jelentôs ré-
szével, a 86-os autóbuszt — ha
kis mértékben is — tehermente-
sítve.

A késô esti órákban a 19-es ne-
gyedóránként, a 41-es az üzem-
zárás elôtti utolsó órában már
ritkábban közlekedne.

Kertész István

Édesanyák
kitüntetése

A Magyar Köztársaság honvédel-
mi minisztere és a HM Honvéd
Vezérkar fônöke anyák napja al-
kalmából erkölcsi és anyagi elis-
merésben részesíti azokat az
édesanyákat, akiknek öt vagy
több ªú- vagy lánygyermeke tel-
jesített katonai szolgálatot, és
még nem részesült elismerés-
ben. Az elismerésre — a területi-
leg illetékes önkormányzat
egyetértésével — a hadkiegészí-
tô parancsnokság terjeszti fel a
szükséges okmányokat. Kérik
mindazokat, akik környezetük-
ben ilyen édesanyát ismernek,
jelezzék az önkormányzatnak
vagy a hadkiegészítô parancs-
nokságnak 2004. január 31-ig.
Felvilágosítás Nagyné Demján
Andrea törzsôrmesternél kérhe-
tô a 391-3759-es számon.

Egy százalék
A Medve Utcai Iskola Alapít-
vány (adószám: 18034446-1-41)
köszönetét fejezi ki a mindazok-
nak, akik adójuk 1%-át felaján-
lották az alapítvány részére. Kö-
zel 700 ezerbôl járultak hozzá a
nyelvi táborhoz, jutalomkönyve-
ket, sport- és audiovizuális esz-
közöket, fényképezôgépeket és
számítógépet vásároltak.

A Fillér Utcai Nyelvoktatást
Segítô Alapítvány (adószám:
19670034-2-41) köszönetet
mond mindazoknak, akik adó-
juk 1%-át alapítványuk javára
ajánlották fel. A befolyt összeget
(507 294 Ft) a nyelvi eszközök
fejlesztésére, illetve az iskolai fo-
lyosó szekrényeinek további ki-
alakítására fordítják.

A Rákóczi Alapítvány (1024
Keleti K. u. 37., adószám
18060834-1-41) köszönetet
mond mindazoknak, akik adó-
juk 1%-át a II. Rákóczi Ferenc
Gimnázium számára ajánlották
fel. A kapott összeg 789 345 Ft,
melyet a tehetséges diákok jutal-
mazására fordítottak.

A Szent Angéla Alapítvány
köszöni mindazoknak, akik adó-
juk 1%-ával az alapítványt támo-
g a t t á k . A z a l a p í t v á n y a
2 717 588 Ft-ot a rászoruló diá-
kok támogatására, és két nehéz
helyzetbe került család egyszeri
segélyezésére használta fel, to-
vábbá az iskola kápolnájának ki-
alakítására tartalékolja.

Az Országúti Ferences Ifjúsá-
gi Alapítvány (asz.: 18091681-
1-41) értesíti támogatóit, hogy
az 1%-os adófelajánlások össze-
gét, 380 233 forintot fénymáso-
lógép beszerzésére fordította.

A Budapesti Korcsolyázó Di-
áksport-egyesület köszöni az át-
utalt támogatást, 32 657 forin-
tot, amelyet az egyesület sporto-
lóinak a 2003–2004-es évadra
történô felkészítésére fordított.

A Kalmáros Diákokért Ala-
pítvány (adószám: 18090642-1-
41) köszöni az 1%-os felajánláso-
kat. A befolyt 678 457 forintot
az alapító okiratban meghatáro-
zott célokra használták fel,
316 687 forintot a rászoruló ta-
nulók nyelvi táborozására és ösz-
töndíj kiªzetésére fordították.

A Pitypang Alapítvány kura-
tóriuma köszönetét fejezi ki az
1%-okból befolyt 1 090 501 Ft
támogatásért, amelyet az okta-
tás korszerûsítéséhez szükséges
eszközök vásárlására fordítot-
tak.

Kétrészes
parkolójegy

Kedvezô tapasztalatok után vég-
legesítette új típusú jegyeit a
Centrum Parkoló Rendszer Kft.,
így az I., II., VI., VII., VIII., XI.
és XII. kerületi automaták to-
vábbra is kétrészes szelvényeket
adnak ki. A perforált papír felsô
részét szokás szerint az autó
szélvédôje mögé kell helyezni, a
másik felét a vezetô magánál
tarthatja, így mindig tudhatja,
mikor jár le az idô.

Kórusfelvételi
A Budavári Schütz Kórus felvé-
telt hirdet minden szólamban.
Meghallgatás november 11-én
kedden 19 órakor és november
15-én szombaton 10 órakor. Be-
jelentkezés munkanapokon 9–
13 óráig a 356-9736-os telefon-
számon.

Beszélünk-e veszteségeinkrôl?
A gyász és valamennyi veszteség
fájdalmas folyamat, nehéz be-
szélni róla. A II. kerületi Család-
segítô és Gyermekjóléti Szolgá-
lat szakemberei találkozási lehe-
tôséget szeretnének biztosítani
azoknak, akik úgy érzik, elakad-
tak, akiknek nincs kivel megosz-
tani érzéseiket vagy épp ellenke-

zôleg: elég erôt éreznek maguk-
ban ahhoz, hogy segítsenek má-
soknak saját példájukkal. Az ér-
deklôdôket minden hónap utol-
só keddjén 17 órától várják a
szolgálat épületében, a Fillér ut-
ca 50/b alatt, illetve jelentkezé-
süket a 225-7956-os telefonszá-
mon.

Teremfoci
vasárnaponként
A II. kerületben hetedik alka-
lommal indul teremfoci-bajnok-
ság vasárnaponként november
végétôl. A szervezôk november
14-ig várják 4+1 fôs felnôtt csa-
patok jelentkezését a (06 70)
456-1855-ös telefonszámon.

Könyvek hátrányos helyzetûeknek

Tízezer könyvet adományozott egy második kerületi cég az Esélyegyenlôségi
Minisztériumon és a Motiváció Alapítványon keresztül fogyatékos és hátrá-
nyos helyzetû gyermekeknek. A Tramontána könyvkiadó által felajánlott nyelv-
könyveket és nyelvi játékokat október 21-én, ünnepélyes keretek között vet-
ték át a kedvezményezettek.

Fotó: Eisenmann J.
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PEUGEOT
KOVÁCS
a siker

KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Budapest

Szentendrei út 255.
Telefon: 436-0580

A Peugeot 307 a fenti kedvezménnyel már
2 790 000 forinttól megvásárolható.

A kép illusztráció.
Kombinált üzemanyag-fogyasztás: 5,2–8,3 l/100 km,
CO2-kibocsátás: 138–194 g/km

További akciós ajánlataink:

206 Open már 1 990 000 Ft-tól
206 SW most az ötajtós modell áráért,

már 2 420 000 Ft-tól

Husky specális széria téli felszereltséggel:

307 Husky 235 000 Ft árelôny
Partner Husky 250 000 Ft árelôny

w w w . p e u g e o t k o v a c s . h u

Peugeot 307 akár

307 000 Ft engedménnyel!
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Apróhirdetések
ÁLLÁS, MUNKA

Két megbízható lány takarítást vállal. Akár
festés után is. Tel.: (06 30) 243-2112
KORREKT, LEINFORMÁLHATÓ TAKARÍTÓ-
CÉG TÁRSASHÁZAK, IRODÁK IGÉNYES
TAKARÍTÁSÁT VÁLLALJA. TEL.: (06 30)
223-8723, FARKASNÉ.
Komoly gépparkkal, leinformálható cég tár-
sasházak, irodák, éttermek takarítását vál-
lalja. Tel.: (06 20) 586-1342
A II/a kerületben takarítást, gyermekfel-
ügyeletet, egyéb házimunkát vállalok.
Megbízható, alapos. Tel.: (06 20) 939-
4670
Hidegkúti internet-kávézóba nyugdíjas
vagy diák kisegítôt keresünk, délutánra.
Tel.: 274-6210, 275-7723
Okleveles ápolónô heti 3 nap betegápolást
vállal, kisebb háztartási munkával. Tel.:
(06 20) 536-1764
Részmunkaidôs állást keres diplomás, fi-
atalos, nyugdíjas hölgy számítógépes iro-
dai gyakorlattal, ingatlanközvetítôi vég-
zettséggel. Tel.: (06 30) 240-9932

OKTATÁS
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktató Stúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224, 14–19 óráig.
Bp. II., Spáhi u. 21.
MOLNÁR GYÖRGY lyra-díjas harmonika-
mûvész harmonika-, zongora-, szintetizá-
tor-, zeneelmélet- és szolfézsoktatást vállal
kezdôtôl haladó szintig. Tel.: 201-1320,
(06 30) 990-0153
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...), GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ. Tel.: 212-
8212
NAPRA-FORGÓ JÁTSZÓHÁZ. JÁTSZÓCSO-
PORT, GYERMEKFELÜGYELET, ISKOLA-
ELÔKÉSZÍTÉS, KORAI FEJLESZTÉS, MOZ-
GÁSTERÁPIÁK, KALANDOS SZÜLINA-
POK. SEGÍTÜNK, HA ÖN DOLGOZIK, TA-
NUL, KIKAPCSOLÓDNA. II., APOSTOL U.
13/B. TEL.: 326-1611, (06 30) 250-0971
Budaligeten az Iciri-piciri Magánóvoda év
közben is várja leendô óvodásai jelentkezé-
sét 2–7 éves korig. 1029 Budapest, Bul-
csú vezér u. 4. Tel.: 376-5368, (06 30)
350-8414
A Rogers Személyközpontú Iskola (12 év-
folyamos) nyílt napokat szervez november
11-én és december 3-án. Kommuniáció,
mûvészet, ökológia, környezetvédelmi
szakképzés. XI., Aga u. 10. Tel.: 209-
3609, www.rogersiskola.hu
MAGATARTÁSI, TANULÁSI PROBLÉMÁK-
KAL küzdô gyermekek tanítását, gyermek-
felügyeletet vállal gyógypedagógus. Tel.:
(06 30) 584-9966
Gyermekének gondjai vannak a beszéddel
vagy a tanulással? Van segítség. Tapasz-
talt logopédus, pszichológus vállalja be-
szédhibás vagy tanulási nehézségekkel
küzdô gyermekek fejlesztését. Tel.: (06
30) 261-3941
TANULÁSI ZAVAROKKAL KÜSZKÖDÔ
GYERMEKEK FELZÁRKÓZTATÓ OKTATÁ-
SA, FEJLESZTÉSE GYAKORLOTT SZAKTA-
NÁRNÁL A MOSZKVA TÉRNÉL. TEL.:
213-5980
Korrepetálás, gyermekfelügyelet tapasz-
talt, fiatal pedagógusnôtôl. Tel.: 376-
9915, (06 70) 273-1755
Saját kiadásában megjelent angol, né-
met, francia, orosz nyelvkönyvek, mese-
könyv és társasjáték, nyelvi kártya kiáru-
sítása olcsón, a készlet erejéig. Tel.:
356-6009, Tramontána.

HASTÁNC! OKTÓBERI KEZDÉSSEL, KEZ-
DÔKNEK! A GARDEN FITNESSBEN ELSA-
JÁTÍTHATOD E VARÁZSLATOS TÁNC FI-
NOM, EROTIKUS STÍLUSÁT. HÁREMHAS-
TÁNC, DOBSZÓLÓ, FÁTYOLTÁNC. 1021
BP., HÛVÖSVÖLGYI ÚT 54. TEL.: 275-
2975
Angol nyelvvizsga-elôkészítés, korrepetá-
lás diplomás nyelvtanárnál. Házhoz is me-
gyek. Tel.: 316-8267
ANGOL, NÉMET, OLASZ nyelvoktatás,
nyelvvizsgára felkészítés; házhoz is me-
gyek. Tel.: (06 30) 439-2004
NÉMET NYELVTANÍTÁS MINDEN SZIN-
TEN, FRANCIA KORREPETÁLÁS A ZÖLD-
LOMB UTCÁBAN. TEL.: (06 30) 458-
2241, 335-6221
NÉMETTANÍTÁS 60 perc 1200 Ft. Tel.: (06
20) 510-4355
NÉMET ANYANYELVÛ TANÁR vállalja taní-
tását. Házhoz megyek. Tel.: (06 30) 526-
2392
MATEMATIKA-, FIZIKA-, SZÁMÍTÁSTECH-
NIKA-, KÉMIATANÍTÁS. Okleveles középis-
kolai tanár házhoz megy. Tel.: (06 70)
512-5101
MATEMATIKATANÍTÁS gyakorlott szakta-
nárnál. Tel.: 200-7764
MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
ÉRETTSÉGIRE, FELVÉTELIRE FELKÉSZÍ-
TÉST VÁLLAL FIATAL TANÁR NAGY GYA-
KORLATTAL. TEL.: (06 20) 342-7667

INGATLAN
Életjáradék-szerzôdést kötne földmérô fia-
talember idôs budapesti lakástulajdonos-
sal. Tel.: (06 70) 259-2337
Garázs hosszú távra november 1-jétôl a
Hûvösvölgyi út 147-ben kiadó. Tel.: (06
30) 921-1699
Verseghy Ferenc utcában teremgarázs-fé-
rôhely eladó, hatlakásos társasházban.
Tel.: (06 20) 511-8778, (06 20) 251-0582
Budán, az Erzsébet hídnál Dunára nézô
négyszobás bútorozott apartman kiadó.
Tel.: (06 30) 251-4553, este: 275-7474
II., Petneházy réten 6 hálószobás, 2 nap-
palis, panorámás családi ház 4 te-
rasszal, belsô udvarral, garázsokkal ki-
adó. Tel.: 452-3888
II., Széher úton kiadó egy 80 m²-es telje-
sen felszerelt, bútorozott, panorámás, er-
kélyes luxuslakás. 3 szoba, igényes kony-
ha, garázs, közös uszoda, 1000 USD/hó.
Tel.: (06 20) 935-0018
A II. kerületben, a Szász Károly utcában
azonnal kiadó egy 80 m²-es telefonos, er-
kélyes, bútorozatlan, jó állapotú lakás 100
ezer Ft/hó + rezsiért. Tel.: (06 70) 225-
4810, 19 óra után: (06 72) 716-336.
Japán üzletember bérelne 100–150 m² kö-
rüli új vagy igényesen felújított lakást, iker-
házat. Tel.: 250-4884
A 11-es és 29-es busz vonalás keres el-
adó vagy kiadó 1–2 szobás lakást a Gerti-
na Ingatlaniroda (III., Bécsi út 34–36.,
tel.: 453-4035).
Keresünk jó állapotú vagy felújított 2–3 szo-
bás kiadó lakást. Tel.: 315-2233
ELCSERÉLNÉNK értékegyeztetéssel jó álla-
potú rózsadombi 75 m²-es 3 szobás tera-
szos, garázsos lakásunkat rózsadombi,
min. 100 m²-es garázsos ingatlanra. Lehet
felújítandó is. Tel.: (06 20) 975-9738
Várnegyedbeli 71 m²-es 2 szoba hallos,
kertkapcsolatos, boltíves utcai önkormány-
zati lakásom nagyobbra cserélném Bel-Bu-
dán. 7 millió forintig ráfizetek. Tel.: 355-
6703

Garázsos vagy kocsibeállós budai örökla-
kást, ill. családi házat keresünk megvétel-
re. 1111 Bp., Karinthy Frigyes út 44. Tel.:
215-7336, www.realisingatlan.hu
Felújítandó 40–50 m²-es világos, csendes
lakást keres megbízható, kedves fiatal
hölgy saját részre Rézmál, Törökvész, Vér-
halom, Rózsadomb környékén. Tel.: (06
20) 412-6941, 225-3030
GARZON/KICSI LAKÁST (40–45 m²) TU-
LAJDONOSTÓL VENNÉK A II/XII. KERÜ-
LETBEN KÉSZPÉNZÉRT, BEKÖLTÖZHETÔ-
EN. TEL.: 316-3662, 10–20 ÓRÁIG.
Keresünk 18–30 M Ft közötti bel-budai, jó
tömegközlekedésû zöldövezeti eladó la-
kást. Tel.: 315-2233
Keresek kertes házrészt önálló bejárattal
saját részre, csak tulajdonostól, 50 millióig
a kerületben (kivéve II/a). Tel.: (06 20)
481-2419
Szentendrén eladó egy 200 m²-es ötszo-
bás, extrákkal felszerelt, 124 nöl saját
kertes sorház. Október végéig szenzáci-
ós fix ár: 39,5 M Ft. Tel.: (06 20) 935-
0018
MAGYARKÚTON 650 m²-es közmûvesített
telken 30 m²-es faház fûthetô pincével, ipa-
ri árammal telekáron eladó. Tel.: (06 30)
507-3144
II., ZSÍROSHEGYI ÚTON 2002-ben épült,
csendes helyen lévô 167 m²-es kétszin-
tes, duplagarázsos ház családi okok miatt
eladó. Tel.: 428-2259, (06 30) 982-6482
SPÓROLJON milliókat! A telek-áfa beveze-
tése elôtt vegyen most telket Budapest ha-
tárában, Kistarcsa legfrekventáltabb ré-
szén, a megyei kórházzal szemben. Tel.:
(06 20) 331-2060
II., Pitypang utcában 125 m²-es három-
szintes 1 nappalis 3 hálószobás sorházi
lakás garázzsal eladó. Ára: 37 M Ft. Tel.:
(06 20) 932-5005
II., Cseppkô utcában 180 m²-es 1 nappal-
is, 4 hálószobás ikerház 200 m²-es kert-
ben eladó. Ára: 62 M Ft. Tel.: (06 20)
932-5005
II., Rózsakert közelében 1992-ben épült
II. emeleti kétszintes 138 m²-es 1 nappal-
is, 3 hálós lakás két garázzsal eladó.
Ára: 50 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
Felsô Zöldmáli úton 150 m²-es négyszin-
tes 1 nappalis 5 szobás, teraszos, gará-
z s o s s o r h á z i l a k á s e l a d ó . Á r a :
49 900 000 ft. Tel.: (06 20) 932-5005
Idén még ÁFA-mentesen! II., Gyöngyvér ut-
cában eladó 912 m²-es panorámás, tera-
szos telek, L6-os övezetben. Érdeklôdni:
(06 20) 389-0304
Francia ügyfeleink részére keresünk csalá-
di házakat a francia iskola közelében,
hosszú távú bérletre. Crespol Ingatlaniro-
da. Tel.: 386-0036
MT Ingatlaniroda szakvizsgával, jogi ügy-
intézéssel, korrekt áron vállalja ingatla-
nok adásvételét, értékbecslését. Tel.:
335-0608, (06 20) 446-9676
INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0031, www.ama-
dex.hu
HAAS Gabriella ingatlanügynök 10 éve
növekvô tapasztalattal és ingatlanlistá-
val várja az adni-venni, bérelni, bérbe ad-
ni szándékozókat. Iroda: 416-8379, mo-
bil: (06 30) 931-1337.
Kedvezô közvetítôi jutalékkal keresek csen-
des, napos öröklakásokat, házakat a II.,
III., XII. kerületben. Tel.: (06 20) 362-2906,
395-2894

SIKERORIENTÁLT DIPLOMÁS INGATLAN-
KÖZVETÍTÔ HÖLGY VÁLLALJA INGATLA-
NOK ÉRTÉKESÍTÉSÉT. KIADÓ LAKÁSO-
KAT KERESEK 80 000-IG! TEL.: (06 20)
977-2962, 325-5227
Budai Ingatlan Center ügyfelei részére
keres-kínál kiadó-eladó lakásokat, háza-
kat, telkeket. Tel.: 315-1020, www.bic.hu
START INGATLANIRODA ÜGYFELEI RÉ-
SZÉRE ELADÓ, ILL. KIADÓ INGATLANO-
KAT KERES, KÍNÁL. AJÁNLATUNKAT TE-
KINTSE MEG A WWW.STARTINGAT-
LAN.HU WEBOLDALUNKON. TEL.: 316-
9408
Az Édes Otthon Ingatlancentrum teljes kö-
rû ügyintézéssel keres és kínál ingatlano-
kat. Cím: II., Törökvész út 3/b. Értékesí-
tés, bérbeadás: 326-8888, (06 70) 456-1-
403, edesotthon@enternet.hu

SZOLGÁLTATÁS
Székek, bútorok nádazását (Thonet) vál-
laljuk. Tel.: 275-8875
FOGÁSZATI LABOR vállalja fogsorok javítá-
sát, készítését esztétikus, biokompatibilis
anyagokból. Tel.: 438-4747
Ifj. dr. Decker Iván fogászati és szájsebé-
szeti rendelôje új címen mûködik. Teljes
körû fogászati ellátás, mûgyökér beülte-
tése, esztétikus koronák, lézerkezelés,
komputeres RTG-diagnosztika. Bejelent-
kezés telefonon: 316-9918, (06 30) 948-
8609. A rendelô címe: II., Margit krt. 35.,
II/3.
Fogsorok, hidak készítése, javítása soron
kívül. Fogszabályozás, fogfehérítés. MOZ-
GÁSKORLÁTOZOTTAKHOZ KIMEGYEK!
Egészségügyiseknek és tanároknak ked-
vezmény! Szükség esetén fogorvos. Tóth-
né Hûvös Katalin fogtechnikus mester,
1013 Krisztina krt. 51., fszt. 1. Tel.: (06
30) 222-3016
Fogorvosi magánrendelés. Dr. Neszmé-
nyi Emma (dr. Keczéryné) fogszakorvos.
Rendelési idô: hétfô, kedd, szerda 14–19-
ig, csütörtök 9–12-ig. Rendelô: 1036 Szép-
völgyi út 1/c, I/2. Bejelentkezés: 387-
9057, (06 20) 355-6859.
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Centerbe költözött. Tel.: 326-1788, (06
20) 922-5058, dr. Kertész Mária.
Bôrgyógyászati onkológiai, kozmetológiai
magánrendelés. Bôrdaganatok kezelése,
általános és gyermekbôrgyógyászat. XII.,
Alkotás u. 7/a, bejelentkezés: 466-8328,
dr. Bánfalvi.
REUMATOLÓGIA MAGÁNRENDELÉS. Moz-
gásszervi betegségek kivizsgálása, kezelé-
se. II., Frankel Leó út 68/b, dr. Mészáros
Györgyi reumatológus-fizioterápiás szakor-
vos. Bejelentkezés: (06 20) 543-1080.
PSZICHIÁTRIAI magánrendelés Pasaré-
ten. Átmeneti élethelyzeti, életvezetési ne-
hézségek, kapcsolati konfliktusok, szoron-
gás, depresszió, pánikzavar, krízishelyzet.
Önismereti igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszi-
chiáter, pszichoterapeuta. Tel.: (06 30)
400-6490
GERINC- ÉS ÍZÜLETI AMBULANCIA.
1027 Budapest, Margit krt. 48., I/9. Tel.:
201-2492, (06 30) 552-9988, www.lotus-
trade.hu, www.applikator.hu
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. Fájdalommen-
tes allergia-, candidavizsgálat és terá-
pia. „Vivien talpai” orvos-természetgyó-
gyász rendelô, II., Fillér u. 10/a-b. Tel.:
316-2596
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Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
az immunrendszer erôsítésére, emészté-
si zavarokra, fogyókúra kiegészítése-
ként, góctalanításra. „Vivien talpai” or-
vos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596
Gyógyulást segítô, erôsítô talpmasszíro-
zás E.T.I. végzettségû reflexológustól, ott-
honában! Tel.: (06 30) 425-5144
ORVOSI KONZULTÁCIÓ! REUMATOLÓ-
GUS, BELGYÓGYÁSZ, KARDIOLÓGUS,
SPORTORVOS, ALLERGOLÓGUS, ÉRDIAG-
NOSZTIKA, -TERÁPIA ÉRSEBÉSSZEL. TEL-
JES KÖRÛ LABORATÓRIUMI VIZSGÁLA-
TOK! SPECIFIKUS ALLERGIAVIZSGÁLAT,
HORMONVIZSGÁLAT. MUNKAALKALMAS-
SÁGI VIZSGÁLAT. BEJELENTKEZÉS: ME-
DI-LIAN EGÉSZSÉGSTÚDIÓ, 1024 MAR-
GIT KRT. 61–63., TEL.: 212-5651
INTIM TORNA A JÁNOS KÓRHÁZBAN! A
GÁTIZMOK MEGERÔSÍTÉSÉRE, VÁLTOZÓ
KORBAN, SZÜLÉS ÉS MÛTÉTEK ELÔTT,
UTÁN, MEGELÔZÉSRE ÉS REHABILITÁCI-
ÓRA. JELENTKEZÉS: (06 20) 927-0199.
Sok szeretettel várjuk Önt TESTMÁNIA sza-
lonunkba. Szolgáltatásaink: fogyasztás, fe-
szesítés, narancsbôr kezelése, aromaterá-
pia, REFLEXOLÓGIA, talpmasszázs,
masszázs, visszérkezelés, infraszauna. Be-
jelentkezés: 274-6115, II., Hidegkúti út 71.
(Kossuth L. u. sarok).
Fogyás gyorsan, étvágycsökkentô bioener-
giával. Idôpont-egyeztetés telefonon: (06
20) 541-1616, (06 30) 417-8481
AKCIÓ A MEDIFLORBAN! Minden kezelés-
hez ingyen mágnesterápia! Candidaszûrés
és kezelés; nyirokmasszázs; fülakupunktú-
ra; kolonhirdoterápia; fogyókúra, szakta-
nácsadás. Tel.: 200-7931, (06 30) 222-
3264
Dohányzásról leszoktatás TENS-terápiá-
val: 5000 Ft. Idôpont-egyeztetés telefo-
non: (06 20) 541-1616, (06 30) 417-
8481.
DR. PÁZMÁNY BÉLA ÁLLATORVOS REN-
DELÔJE MEGNYÍLT. SEBÉSZETI, BELGYÓ-
GYÁSZATI, SZÜLÉSZETI ELLÁTÁS. 1028
MÁRIAREMETEI ÚT 61/a. TEL.: 397-
7177, (06 30) 977-7177
CSATORNASZERVIZ! Lefolyórendszerek
építése, cseréje, javítása gyorsan a II. ke-
rületben. Vízvezeték-szerelés, dugulásel-
hárítás! Tel.: 228-6193, (06 30) 921-
0948
Csôtörések javítása, vízszerelés, közpon-
tifûtés-szerelés, gázszerelés, felújítás és
javítás kômûves-, burkoló-helyreállítás-
sal. Tel.: 283-4055, (06 30) 931-6929
Víz-, fûtésszerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgépész
technikus. Tel.: 362-4050, (06 20) 917-
0697
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a tel-
jes felújításig. Beázások, csôtörések el-
hárítása. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-
2115, (06 20) 920-5527
VÍZSZERELÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250. www.viz-
szereles.hu
FÉG gázkészülékek javítása. II., Ördögárok
u. 20. Tel.: 397-2031
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamá-
si József gázszerelô, II., Lorántffy Zsu-
zsanna út 5. Tel.: 214-1606, (06 20) 926-
5362

S.O.S. GÁZKÉSZÜLÉK-SZERVIZÜNK jól
képzett, udvarias szerelôkkel áll ügyfelei-
nek rendelkezésére. NONSTOP 4 órán be-
lüli extrasürgôsségi javítások. Tel.: (06
20) 921-2215
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
Érintésvédelem, túzvédelem, villámvéde-
lem szabványossági felülvizsgálata.
Herbst György, XII., Szendrô u. 48. Tel./
fax: 275-4692, tel.: (06 20) 929-2227
Villanyszerelés új és régi — felújítás,
átalakítás, javítás. Herbst György, XII.,
Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.:
(06 20) 929-2227
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
ELMÜ által minôsített villanyszerelô-
mester vállal mérôhely-képítést, cserép-
, hôtárolós kályha, villanybojler, villany-
tûzhely javítását, érintés-, villámvédelmi
felülvizsgálatot. Tel.: (06 20) 530-0344.
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! II. kerületieknek azonnal. Több évti-
zedes gyakorlattal, falbontás nélkül. Csa-
tornák cseréje, bontása, vízvezeték-sze-
relés. Tel.: 227-7210, (06 30) 940-0748
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! GYORSSZOLGÁ-
LAT! Lefolyók, csatornák szakszerû gépi
tisztítása garanciával hétfôtôl vasárna-
pig. Nem talált szerelôt, mi biztosan el-
vállaljuk. Vállalunk kamerás csatorna-
vizsgálatot. Tel.: 230-9357, (06 30) 251-
6123
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 334-1879
REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtni-
csere garanciával. Tel.: (06 20) 453-
1276
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, napellen-
zô, harmonikaajtó, szúnyogháló, függöny-
karnis készítése, javítása. Tel.: 356-4840,
(06 30) 954-4894
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876
Mûanyagredôny, napellenzô, alumínium-
redôny forgóablakra is, faredônycsere,
szalagfüggöny, tisztítás is, reluxa, farelu-
xa, roletta, ablakfólia, szúnyogháló, har-
monikaajtó. Tel.: 394-4391
HEGYVIDÉK—BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. HELYSZÍNI JAVÍTÁS
GARANCIÁVAL. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21 ÓRÁIG. HÉTVÉGÉN IS. TEL.:
395-2991, (06 20) 934-5183
BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍ-
TÓ SZAKSZERVIZ. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21-IG. HELYSZÍNI JAVÍTÁS GA-
RANCIÁVAL. TEL.: 275-5644. HÉTVÉGI
ÜGYELET.
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 32 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032

HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 30) 305-0210
MOSÓGÉPJAVÍTÁS MA!?! DÍJTALAN (!!!)
KISZÁLLÁS (!), HIBAMEGÁLLAPÍTÁS (!),
ÁRAJÁNLAT (!!!). MINDEN TÍPUS. TELE-
FONOS DIAGNOSZTIKA. 1 ÉV GARAN-
CIA!!! BÓDI GÁBOR, TEL.: (06 20) 961-
8618, 274-4870.
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítása
garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20) 493-
0074. Hétvégén is hívható!
GELKA-BUDA. Mosógépek, hûtôgépek,
villanybojlerek, villanytûzhelyek SZAK-
SZERÛ JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077
MOSÓGÉPJAVÍTÁS garanciával. INGYE-
NES kiszállás, hibamegállapítás, áraján-
lat. Energomat, NDK, Whirlpool és egyéb
típusok. Debreczi Péter. Tel.: 359-1512,
(06 30) 966-7568
Villanybojlerek minden típusának javítá-
sa, vízkôtelenítése, cseréje, szervizelése
hétvégén is. Gelka-Buda, tel.: 247-7077,
(06 30) 960-6590
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
Rádió, magnetofon, lemezjátszó, telefon,
üzenetrögzítô, kisképernyôs televízió, vi-
deómechanika helyszíni javítása, beüzeme-
lése, CD-tisztítás elôzetes ármegállapítás
alapján. Hétköznap ingyenes kiszállás. De-
ák Csaba, tel.: (06 20) 323-0273, üzenet-
hagyás: 250-0413.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
ANTENNÁK (AM-mikro, mûholdas, hagyo-
mányos) és LAKÁSRIASZTÓK szerelése,
javítása garanciával a hétvégén is. Tel.:
(06 20) 934-4360, (06 30) 970-3051
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNAL!
(Orion, Videoton, ITT Nokia, DUAL,
Schneider) Tel.: (06 20) 471-8811, (06
20) 471-8871
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, HI-FI szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI-készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, alacsony
áron, telephellyel rendelkezô, megbízha-
tó szervizzel. ELZSO SZERVIZ, II., Nagy-
bányai út 38/c. Tel.: 200-2212, 9–17 órá-
ig.
Építési, mûszaki ellenôrzést vállalok ma-
gánszemélyeknek és közületeknek is. Tel.:
(06 20) 802-2313
ÁCSMUNKÁK: TETÔKÉSZÍTÉS, FELÚJÍ-
TÁS, GARÁZS, GALÉRIA, FAHÁZ ZSALUZÁ-
SA, ÁLLVÁNYOZÁS. Tel.: 397-1625 este.
mobil: (06 30) 587-8666.
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszige-
telés, javítás, felújítás ipartestületi ga-
ranciával Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664,
(06 20) 944-9015
Lapostetô-szigetelést vállalunk referenciá-
val, 10 év garanciával, stabil gárdával. 4
Pillér Kft. Tel.: 405-4603, (06 30) 931-
5495
Kômûves, betonozási, kerítés, támfal, szi-
getelési stb. munkát vállalunk. Tel.: (06
20) 802-2313
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA, DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu

Cirkók, gázbojlerek, konvektorok javítása,
villanybojler vízkôtelenítése, csapok, vé-
cék javítása azonnal, garanciával. Tel.:
369-9406, (06 30) 924-8010
Betörés elleni vasrácsok, ajtók, folyosó-
elzárások készítése és javítása nagy gya-
korlattal. Tel.: (06 30) 932-4257
Lakatosmunkák, védôrácsok, korlátok, to-
lókapu, egyéb szerkezetek. Kandallóépí-
tés, gipszkartonozás, tetôtér, válaszfal,
álmennyezet. Tel.: (06 30) 292-3247,
397-0147
Zárszerelés olcsón, 24 órában. Tel.: (06
30) 574-5333
LAKÁSRIASZTÓK, kaputelefonok, tûzjel-
zôk telepítése, javítása, karbantartása. Vá-
gó László biztonságtechnikai tervezô-sze-
relô. Tel.: (06 70) 312-8117
GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heveder-
zárak, kerítések. Urbanek. Tel./fax: 214-
7442, (06 20) 978-7429
Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vasipa-
ri munkák készítése, javítása garanciával.
Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311
Biztonsági berendezések, kaputelefonok
szerelése. Herbst György, XII., Szendrô
u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.: (06 20)
929-2227
LAMINÁLT PADLÓZÁS, ÚJ PARKETTA LE-
RAKÁSA, ÁTRAKÁSA, TÜKÖRLAKKOZÁS,
SZÔNYEGPADLÓZÁS, PVC-ZÉS GARANCI-
ÁVAL. TEL.: (06 30) 398-5782
PARKETTÁZÁS, csiszolás, lakkozás, PVC,
szônyegfektetés. Tel.: 208-0721, (06 20)
949-4529
Kedvezô áron festés, mázolás, tapétá-
zás! Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152
Kft. vállal szakipari munkákat, minôségi la-
kásfelújítást korrekt áron, garanciával. Tel.:
(06 20) 342-5463
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
Szobafestést, mázolást, tapétázást válla-
lunk minôségi kivitelben, garanciával,
20% kedvezménnyel, ingyenes felmérés-
sel, takarítással, bútormozgatással. Tel.:
(06 70) 297-6557, (06 70) 258-1271
Nagy lehetôség most! Homlokzat-, szoba-
festés, mázolás, tapétázás. Minôségi ga-
ranciával is kedvezô árral. Tel.: (06 20)
311-3324
Festés, mázolás, tapétázás, nyílászáró szi-
getelése, passzítás, kisebb asztalosmun-
kák, parkettafektetés garanciával. Tel.:
276-1805
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. TEL.: 201-4442, (06 30) 941-5495
Szobafestést, tapétázást, mázolást válla-
lok közületeknek is. Tel.: (06 20) 944-
3539
BÚTORKÁRPITOZÁS, modern, stíl-, bôrbú-
torok áthúzása, javítása garanciával, szállí-
tással. Asztalosmunkák. Frank, tel.: (06
20) 473-0545, 407-2946.
ZUHANYFÜLKE, kádfülke, térelválasztó
EGYEDI MÉRETBEN is. Ingyenes felmérés-
sel, beszereléssel. Tel.: Markó Péter, (06
30) 851-2360.
MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik-, stíl-
bútorok javítását, restaurálását, készíté-
sét. Tel.: (06 30) 944-2206
FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 3 x 2 x 2
m rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 70) 316-1533, Szirá-
ki.
KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Ôszi
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881
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Harmónia
Idôsek Falva

Budapest közelében, a Harmónia Idôsek Falvának korszerûen
megépített házaiban szabad férôhelyek várják az önállóságukat
megtartó és segítséget igénylô idôseket.

Összkomfortos, egy-, illetve kétszemélyes lakrészek választha-
tók, ahol a lakók részére teljes ellátást, ápolást-gondozást, orvosi
felügyeletet, napi négyszeri étkezést, takarítást, mosást, a szabad-
idô aktív eltöltését jól képzett szakembereink biztosítják.

A pihenést szolgálja a szép kert patakkal, szökôkúttal, sétány-
nyal, és a hobbikertészkedés lehetôségével. A Harmónia Idôsek
Falva uszodáját mindenki igénybe veheti, aki híve az egészséges
életmódnak, vagy rehabilitációra van szüksége.

A Szivárvány Ház rendszerünk központi épülete, számos új tí-
pusú szolgáltató egységgel: posta, cukrászda, fodrászat, interne-
tes könyvtár, vegyesbolt, melyet lakóinkkal együtt a városban
élôk egyaránt igénybe vehetnek.

A Nefelejcs Ház olyan elkülönült egység, amely a fogyatékkal
élô, valamint Alzheimer-kórban szenvedô és demens emberek
fogadására alkalmas. A bent élôk biztonságáról és fokozottabb
szakápolásáról speciálisan felkészült szakemberek gondoskod-
nak.

Érdeklôdés és információ:

2230 Gyömrô, Táncsics M. u. 2/a
Tel.: (06 29) 530-150, (06 29) 530-110, (06 30) 231-1735

Költöztetés, lomtalanítás, csomagolás in-
gyen dobozokkal! Bútorszerelés, zongora-
szállítás. Budapesti Teher, tel.: 250-
0698, (06 20) 411-6655

FAKIVÁGÁS, veszélyes fák lebontása. Tel.:
(06 70) 335-7382, (06 30) 300-7382

HORTUS HUNGARIKUS JÁRAI MÉRNÖKI
IRODA kínálata: rendszeres kertrende-
zés, automata öntözôrendszerek, díszta-
vak, díszszökôkutak, kerti lámpák, fajáté-
kok, támfalak tervezése, építése garanci-
ával. Tel.: (06 20) 320-1062

Kertépítés, kertgondozás, öntözôhálóza-
tok telepítése, kertészeti szolgáltatások
szakembertôl, igényesen, garanciával!
Tel.: (06 30) 425-5144

Fakivágás, gallyazás, bozótirtás szállítás-
sal, hegymászótechnikával is. Referenciák
1983 óta. Gond Ferenc, tel.: (06 30) 977-
1745, 319-3088.

FAKIVÁGÁS. Kiszáradt vagy veszélyes
helyzetû fák kivágása, ledarabolása. Tel.
(06 20) 435-8344

Környezetmérnök vállal kertrendezést,
díszszökôkutak, automata öntözôrendsze-
rek, díszburkolatok, egyéb ötletek kivite-
lezését garanciával. Tel.: (06 20) 544-
2293

Veszélyes fák kivágása bontással, kosaras
daruval. Tel.: (06 26) 301-860, (06 30)
576-6679

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124

Szolárium: az elsô 6 perc ajándék 8–12
óráig; bio, álló, arc, gépek, mûköröm-mani-
kûr, parfümök. Tel.: 315-3150, Kis Rókus
u. 5–7. A Mammut közelében! KUTA-LI-
NES.

BANKHITEL KEZES ÉS INGATLANFEDE-
ZET NÉLKÜL. TEL.: (06 30) 972-1841

Élôzene-szolgáltatás; esküvôk, bálok,
rendezvények egy vagy több zenésszel,
mûsorszervezéssel. Tel.: (06 30) 623-
8813, 425-3255, Szántó Csaba.

Ajándékot keres? Bátran számíthat ránk!
„A lehetetlent megoldjuk, a csodákra várni
kell.” Lárogasson el „MOSOLY” édesség-,
ajándéküzletünkbe. 1027 Bem József u. 7.

Egyedi készítésû ôszi-téli és alkalmi kala-
pok, sapkák. Bejelentkezés telefonon: (06
20) 985-7939, Bara Marianne.

Lillafüred! A Hámori tó partján magánpan-
zió nyitva egész évben. Tókert panzió, tel.:
(06 46) 533-560.

Mérlegképes könyvelô, adótanácsadó
vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716

Könyvvizsgáló kettôs könyvelést vállal.
Tel.: (06 30) 622-2727

Nemzetközi adózási ismeretekkel adóta-
nácsadó adótanácsadást, könyvvezetést
vállal. Tel./fax: 326-0091, e-mail: adota-
nacsado@asztik.axelero.net

Társasház közös képviseletét vállalom,
szakvizsgával, teljes körû szolgáltatás-
sal. Tel.+fax: 326-0091, e-mail: kozos-
kepviselo@asztik.axelero.net

BUDAI TÁRSASHÁZAK (KIS LAKÁSSZÁ-
MÚ) ÜZEMELTETÉSÉRE SPECIALIZÁLÓ-
DOTT CÉGÜNK MINDEN EGYEDI IGÉNYT
KIELÉGÍTÔEN KÖZÖS KÉPVISELETET VÁL-
LAL. TEL.: (06 20) 326-7630

TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Közös képvi-
seletét vállaljuk további társasházaknak
és lakóparkoknak, 24 órás gyorsszolgá-
lattal, teljes körû mûszaki és jogi ügyinté-
zéssel. Iroda tel./fax: 239-9105, mobil:
(06 70) 319-3845.

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkar-
cokat, hagyatékot korrekt áron vásáro-
lunk. Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antik-
várium, 1027 Bp., Varsányi Irén u. 14.
Tel.: 214-7015, ifj. Nagy László.
1 Singer és 1 Bobbin varrógép eladó. Tel.:
326-7535

MÛGYÛJTÉS
Gorka, Gádor, Zsolnay és más márkás ke-
rámiákat vásárolna budai gyûjtô magas
áron. Hibás, törött darabok is érdekelnek.
Tel.: 339-8084, www.magyarkeramia.hu
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-
ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! TEL.: 332-
0243
Több százezerért vásárolok díjtalan la-
káskiürítéssel festményt, képkeretet, tük-
röt, csillárt, bútort, porcelánt. Szellô Já-
nos, tel.: 291-3101, (06 30) 347-7713
TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásárol
festményeket, régi pénzeket, kitüntetése-
ket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bútoro-
kat, teljes hagyatékot. II., Frankel Leó út
12. Tel.: 316-6461, (06 20) 391-5543,
Gyulai Tamás.
Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 255-9740
RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, ÉREM vétele-el-
adása, aukció. Tátra Galéria, tel.: 239-
4043.

TÁRSKERESÉS
SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Ér tékren-
dünk a megbízhatóság Györgyi asszony-
nál. Tel.: 326-5989. Érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.
Színvonalas társközvetítô, fergeteges
rendezvények, színes programok. Tel.:
269-4589, Kiss Etelka.

EGYÉB
Aki a 22-es vonalán egy esküvôi albumot
talált, kérem, értesítsen: (06 30) 202-
0832.
Társasház keres ereszcsatorna tisztításá-
ra vállalkozót. Tel.: 316-6445

HÉVÍZEN
a Fortuna utcai liftes,

panorámás,
új társasházban
34–45–65 m²-es
lakások felszerelt

konyhával, gardróbbal
eladók.

Telefon: 430-0140
(06 30) 600-3006

www.wigo.hu
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1028 Budapest,
Hidegkúti út 158.

Tel.: 398 75 07

2083 Solymár,
Templom tér 5.
Tel.: 398 75 08

E-mail:
kenessei@ha-ke.hu

Nyitvatartás:
Mindennap 10 -2000 00

Tejszínes süteményekre 19 -tól
50% kedvezmény

00

II., Szilágyi Erzsébet fasor felújított, 1,5 szobás 55 m²+terasz 25,8 M
II., Felsôzöldmáli úton 5 szobás, egyéb extrákkal ellátott 250 m²-es lakás 68,5 M
Remeteszôlôsben, 4 szobás + amerikai konyhás déli fekvésû, 140 m²-es,
új építésû ikerház fele 43 M

Dori Enikô (30) 606-6421
II., Lövôház utcában, félemeleti, 61 m²-es, 2 szobás lakás 17,9 M
II., Kuruclesi úton, I. emeleti, 56 m²-es, 2 szobás lakás 20,8 M
II., Torockó utcában, földszinti, 67 m²-es lakás 24,2 M

Juhász Péter (30) 251-6507
XII., Csorna utcában, I. emeleti, erkélyes, 51 m²-es lakás eladó 17,9 M
XII., Csaba utcában, I. emeleti, felújított, 80 m²-es lakás eladó 24,9 M
XII., Budakeszi határán, új építésû, kertkapcsolatos, 81 m²-es ház eladó 26 M

Zsédely Krisztián (70) 313-5145
Mi megdolgozunk ügyfeleink bizalmáért, tegyen próbára!

További ajánlatainkat tekintse meg a www.bib.hu honlapunkon!

Budapest IngatlanBank
1052 Budapest, Alkotmány utca 16., III/18.

Telefon: (06 1) 301 7050
Fax: (06 1) 301 7060

E-mail: info@bib.hu, Web: www.bib.hu

RÉZMÁL-HÁZ
VERETES MÚLT – ÉRTÉKÁLLÓ JÖVÔ

ELADÓ
LAKÁSOK

BÉRBEADÓ
IRODÁK

40, 80 és 120 m² területtel

70–220 m² területtel

Budapest II., Lövôház u. 7–9.

Magyar–Svájci Ingatlaforgalmazó
és Szolgáltató Kft.

Budapest VI., Andrássy út 35.

Ingatlantanácsadó Kft.
Budapest VIII., Üllôi út 14.

489-8380

(30) 951-2620

immoferno@immoferno.hu
www.immoferno.hu

seratus-kft@seratus.hu
www.seratus.hu
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KÉPKERETEZÉS
MÛVÉSZPOSZTEREK

DARVAS
POSZTERGALÉRIA

MOM PARK — Park sétány
BUDAGYÖNGYE

MAMMUT

Szeretettel várjuk Önöket ételkülönlegességeinkkel
Nyitva: 12-24 óráig,
vasárnap: 12-16 óráig
ÉLÔ ZENE
Bp. II. Lajos u. 33.
Tel: 335-23-79

Má rton-na pi liba la komá k
a

VENDÉGLÔBEN
2002 nov. 3–22-ig

TIROLI
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KÉREM, JÖJJÖN EL HOZZÁNK! A LOUIS GALÉRIA KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL:

JÖJJÖN EL HOZZÁNK! Budapest II., Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651, (06 30) 944-7935

OMEGA I.W.C. VACHERON JAEGER ROLEX
CONSTELLATION PATEK PHILIPPE SCHAFFHAUSEN CONSTANTIN LE COULTRE CARTIER bármilyen típusú

Acél: 16 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 40 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 25 000 Ft Acél: 20 000 Ft Acél: 60 000 Ft
Arany: 60 000 Ft Arany: 280 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 200 000 Ft Arany: 65 000 Ft Arany: 75 000 Ft Arany: 200 000 Ft

Omega Seamaster 3 000 Ft

OMEGA SCHAFFHAUSEN ROLEX OYSTER PATEK PHILIPPE AUDEMARS PIQUT PATEK PHILIPPE BREITLING
CHRONOGRAPH ZSEBÓRA CHRONOGRAPH 1930–40-es évek CHRONOGRAPH 1930-as évek 1900-as évek
Acél: 40 000 Ft Ezüst: 40 000 Ft Acél: 250 000 Ft Acél: 400 000 Ft Acél: 200 000 Ft Acél: 150 000 Ft Acél: 35 000 Ft

Arany: 120 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 600 000 Ft Arany: 800 000 Ft Arany: 500 000 Ft Arany: 350 000 Ft Arany: 60 000 Ft

EOZINMÁZAS
ZSOLNAY

50 000 — 300 000 Ft-ig

EZÜST CIGARETTA-
SZELENCE

10 000 Ft — 130 000 Ft-ig

NÉGYRÉSZES
TONETT ASZTAL

40 000 Ft — 80 000 Ft-ig

3 SÚLYÚ FALIÓRA
70 000 Ft — 150 000 Ft-ig

INTARZIÁS SZEKRÉNYEK
500 000 Ft — 2 000 000 Ft-igINTARZIÁS KOMÓD

100 000 Ft — 500 000 Ft-ig

HUMMEL FIGURÁK, népviseleti öltözetben,
sorszámuk 800-zal kezdôdik

50 000 Ft — 150 000 Ft-ig

Továbbá keressük neves festôk mûveit, kiemelten magas
áron, készpénzért: Bálint Endre, Balla Béla, Barcsay Jenô,
Berkes Antal, Csók István, Czigány Dezsô, Czóbel Béla, Eg-
ry József, Ferenczy Károly, Gábor Jenô, Glatz Oszkár, Gulá-
csy Lajos, Gyarmaty Tihamér, Markó Károly, Iványi Grün-
wald Béla, Jándi Dávid, Kádár Béla, Kmetty János, Koszta
József, Márffy Ödön, Mészöly Géza, Molnár C. Pál, Molnár
József, Nagy István, Nagy Oszkár, Perlmutter Izsák, Rippl-
Rónai József, Rudnay Gyula, Scheiber Hugó, Schönberger
Armand, Szônyi István, Telepi Károly, Tihanyi Lajos, Tolnai
Gyula, Vastag György, Vaszary János.
Továbbá keresünk antik szekrényt, komódot, szekretert,
íróasztalt, vitrint, széket, fotelt, kanapét, ezüst evôeszköz-
készletet, gyertyatartót, cukordobozt.

A feltüntetett árak a legalacsonyabb felvásárlási árat jelentik!

Vállaljuk ThonetVállaljuk Thonet
és egyéb stílbútorokés egyéb stílbútorok
nádazásánaknádazásának
felújítását,felújítását,
koloniál bútorokkoloniál bútorok
újragyékényezését,újragyékényezését,
valamint rattan-valamint rattan-
és fûzbútorokés fûzbútorok
javítását ésjavítását és
téli raktározását is.téli raktározását is.

Igényes kézi munka!Igényes kézi munka!

Fonottáru HáziipariFonottáru Háziipari
SzövetkezetSzövetkezet
Bp. XIV., Vezér u. 106.Bp. XIV., Vezér u. 106.
Tel.: 383-8398Tel.: 383-8398

Szônyegtisztítás

3-470-865 3-470-866

(06 80) 200-639
ingyen hívható 8–16 óráig

Mélymosás, vegytisztítás, szegés
háztól házig 2 nap alatt.

Perzsák, szôttesek szakszerû javítása.

Szônyeg Express Kft.

Budapest IX., Soroksári út 164.
Régi címünk: Bp. X., Fertô u. 8.
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Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Design Service
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia
Táplálkozási és életmód-tanácsadás
Kiki–Lala Játszóház és Gyermekmegôrzô
Ingatlaniroda

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
GSM szaküzlet+szerviz
Lukács Ékszer
Drogerie Markt
Porcelán és mûvészeti tárgyak
Ez Jó Ajándék, Alkotók és Alkotások
Vízágy-bemutatóterem

Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
Ibici márkabolt (harisnya)
Mimosa Kismamaruha
Hollywood divatáru
Nagy–szerû férª, nôi divatáru

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Bowling és étterem
Wellness Klub
Casino
Squash
Táncmûvészeti Iskola

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling vasárnap–csütörtök: 11.00–23.00

péntek–szombat: 11.00–02.00
Squash hétfô–vasárnap: 6.00–24.00

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401
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RC Híradó

AZ EGÉSZSÉG ÉRTÉK
Az Ön és családja részére

ingyenes szûrôvizsgálatokat, tanácsadásokat
és termékbemutatókat szervezünk

a Rózsadomb Centerben november 8-án
9–14 óra között (a Kaiser fölötti szinten).

Egészsége érdekében keresse fel
alábbi szolgáltatásainkat:

„Szíve egészsége legyen szívügye”
Szív- és érrendszeri betegségek egyéni kockázatbecslése, vércu-
kor-, koleszterin- és vérnyomásmérés, testzsírszázalék meghatá-
rozása, orvosi és dietetikai tanácsadás, kiállítások.

Csontsûrûség mérése és gyógytorna-tanácsadás.

„Félelem nélkül élni” — a melldaganatok korai felismerése; ta-
nácsadás, önvizsgálat oktatása.

EGÉSZSÉGESEN
ÉLNI JÓ!

Várjuk!
a Rózsadomb Center és az ÁNTSZ Fôvárosi Intézete
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